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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Estas instrucciones de seguridad son importantes, léalas
atentamente antes de usarelaparato. Guarde este manualpara
futuras referencias o nuevos usuarios. Es su responsabilidad
asegurarse de que todos los usuarios estén informados acerca
de las precauciones mencionadas en este manual.

Compruebe que el aparato y su embalaje no tengan daros.
No ponga el aparato en funcionamiento si el cable o el
enchufe presentan dafnos o si no funciona correctamente.
En caso de mal funcionamiento o averia contacte con el
Servicio de Asistencia Técnica oficial de Cecotec.

Si el cable de alimentacion esta dafnado, debe ser sustituido
por el fabricante, su servicio posventa o por personal
cualificado similar con el fin de evitar un peligro.

Aseglrese de que el voltaje de red coincida con el voltaje
especificado en la etiqueta de clasificacién del aparato y de
que el enchufe tenga toma de tierra.

&Precaucién, superficie caliente.

ADVERTENCIA: en caso de que la puerta o sus juntas estén
dafadas, no ponga en funcionamiento el aparato hasta que
haya sido reparado por una persona capacitada para ello.
ADVERTENCIA: es peligroso para cualquier persona no
capacitada realizar operaciones de mantenimiento o
reparacion que impliquen la retirada de la cubierta que
proporciona proteccién contra la exposicion a la energia
microondas.

Este aparato esta disefiado exclusivamente para uso
domeéstico. No es apropiado para usos comerciales o
industriales. No utilice en el exterior.

ADVERTENCIA: no debe calentar liquidos ni otros alimentos
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en recipientes sellados o cerrados porque son susceptibles
de explotar.

Utilice Unicamente utensilios aptos para su uso en el
microondas. Aseglrese de que los utensilios no entren en
contactoconlas paredesinternasdelaparatodurantesuuso.
Debe vigilar el funcionamiento cuando caliente alimentos en
recipientes de plastico o papel dado que hay posibilidad de
ignicion.

Utiliceesteaparato Unicamente paralos propésitos descritos
en el presente manual. No introduzca sustancias quimicas
corrosivas ni vapores en el aparato, no esta disefiado para
uso industrial o de laboratorio.

Este microondas esta destinado para calentar bebidas y
alimentos. El secado de alimentos o ropay el calentamiento
de almohada, zapatillas, esponjas, ropa humeda y articulos
similares puede entrafar riesgo de heridas, ignicién o fuego.
En caso de producirse humo o fuego en el interior, mantenga
cerrada la puerta delaparato, apaguelo y desconéctelo de la
toma de corriente para extinguir las llamas.

El calentamiento de bebidas puede ocasionar su ebullicion.
Por esta razén, deben tomarse precauciones durante la
manipulacién del recipiente.

El contenido de los biberonesy de los tarros de alimentos de
bebés debe ser removido o agitadoy latemperatura debe ser
verificada antes de ser consumidos para evitar guemaduras.
Los huevos con cascara y los huevos cocidos enteros no
deben calentarse en el aparato porque pueden explotar,
incluso después de que el calentamiento del microondas
haya terminado.

ADVERTENCIA: el modo combinado Unicamente puede ser
utilizado por nifos si se encuentran bajo la supervision de
adultos, debido a las temperaturas generadas.
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Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de 8 anos
y personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales
reducidas o con falta de experiencia y conocimiento, si se
les ha dado la supervisién o formacién apropiadas respecto
al uso del aparato de una manera seguray comprenden los
peligros que implica. Sin embargo, el modo combinado no
debe ser empleado por nifios sin supervision, debido a las
temperaturas generadas.

Los nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza y el
mantenimiento que debe realizar el usuario no debe ser
realizada por nifos sin supervision.

Mantenga el aparato y su cable fuera del alcance de los
ninos menores de 8 anos.

No debe emplear recipientes metdlicos durante el
funcionamiento del microondas.

Este microondas esta destinado a ser encastrado o
instalado en un mueble. Debe dejar al menos 100 cm de
espacio libre sobre la parte superior del aparato. Si instala
el aparato a mas de 900 mm debe tener cuidado de que el
plato giratorio no se desplace cuando retire recipientes del
interior del aparato.

Este aparato no esta destinado a ser puesto en
funcionamiento por medio de temporizadores externos o
sistemas separados de control remoto.

No ponga el aparato en funcionamiento cuando esté vacio.
No coloque comida ni utensilios calientes o congelados en el
plato giratorio para evitar que se rompa.

Tras el uso del aparato, el recipiente empleado podria estar
muy caliente. Utiliceguantes paraevitarquemadurasydanos.
Elaparato no debe limpiarse con vapor.

El fallo en el mantenimiento del aparato en cuanto a la
limpieza podria conducir al deterioro de la superficiey podria
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afectar adversamente a la vida Util del aparato y conducir a
una situacion peligrosa.

- Este aparato es un equipo ISM Grupo 2 Clase B. La definicién
de Grupo 2 contiene todo equipo ISM (Industrial, Cientifico
y Médico) en el que se genere y/o utilice energia de
radiofrecuenciaenformaderadiacidnelectromagnéticapara
el tratamiento material, y todo equipo de electroerosion. El
equipo de Clase B es un tipo de equipamiento adecuado para
suusoenestablecimientosdomésticosyenestablecimientos
directamente conectados a una red de suministro eléctrico
de bajo voltaje que abastece a edificios utilizados con fines
domeésticos.

SAFETY INSTRUCTIONS

These safety instructions are important. Please read them
carefully before using the appliance. Keep this instruction
manualforfuturereferenceornewusers.lItisyourresponsibility
to make sure every user is informed about the warnings and
precautions stated in this instruction manual.

- (Check the appliance and its packaging for damage. Do not
operate the appliance if it is not working properly or if the
cord or plug are damaged. If the cable is damaged, it must be
replaced by the official Technical Support Service of Cecotec
in order to avoid any type of danger.

- If the power cord is damaged, it must be replaced by the
Technical Support Service of Cecotec or similar qualified
personnel to avoid risks.

- Make sure that the mains voltage matches the voltage
stated on the rating label of the appliance and that the wall
outlet is earthed.
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&Caution: hot surface.

WARNING: if the door or door seals are damaged, do
not operate the appliance until it has been repaired by a
qualified person.

WARNING: it is dangerous for any unqualified person to
perform maintenance or repair operations involving the
removal of the cover which provides protection against
exposure to microwave energy.

This appliance is exclusively designed for household use.
It is not suitable for commercial or industrial use. Do not
operate it outdoor.

WARNING: you should not heat up liquids or other food in
sealed or closed containers, as they are likely to explode.
Only use utensils that are suitable for use in the microwave.
Make sure that utensils do not come into contact with the
inside walls of the appliance during use.

Care should be taken when heating up food in plastic or
paper containers, as there is a risk of ignition.

Use this appliance only for the purposes described in this
manual. Do not use corrosive chemicals or vapours in this
appliance. It is not designed for industrial or laboratory use.
This appliance is intended for heating up beverages and
food. Drying of food or clothing and heating of pillows,
shoes, sponges, wet clothes, and similar items may involve
risk of injury, ignition, or fire.

In case of smoke or fire inside the device, keep the door
closed, turn the device off, and unplug it from the power
supply to extinguish the flames.

Heating up beverages may causethemtoboil. Forthisreason,
precautions must be taken when handling the container.
The contents of bottles and jars of baby food should be
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swirled or shaken, and the temperature should be checked
before consumption to avoid burns.

Eggs in their shelland whole hard-boiled eggs should not be
heated in the appliance since they may explode even after
microwave heating has ended.

WARNING: the combined mode may only be used by children
under adult supervision due to the temperatures generated.
This appliance can be used by children aged 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory, or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning
the use of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved. However, the combined mode should not
be used by unsupervised children, due to the temperatures
generated.

Children must not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance should not be carried out by unsupervised
children.

Keep this appliance and its power cable out of reach of
children under the age of 8.

Metal containers must not be used during microwave
operation.

This microwave is intended to be built-in or installed in a
piece of furniture. You must leave at least 100 cm of free
space on top of the appliance. If the appliance is installed
at a distance of more than 900 mm, care must be taken to
ensure that the turntable does not shift when removing
containers from inside the appliance.

The appliance is not intended to be operated by means of
external timers or separate remote-control systems.

Do not operate the microwave when empty.

Do not place hot or frozen food or utensils on the turntable
to prevent breakage.
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After using the microwave, the container used may be very
hot. Use gloves to avoid burns and injuries.

The appliance cannot be cleaned with steam.

Failure to keep the microwave clean could lead to
deterioration of the surface and could adversely affect the
shelf life of the device and lead to a dangerous situation.
This product is a Group 2 Class B ISM equipment. The
definition of Group 2 which contains all ISM (Industrial,
Scientific, and Medical) equipment in which radio-frequency
energy is intentionally generated and/or used in the form
of electromagnetic radiation for the treatment of material,
and spark erosion equipment. Class B equipment is a type
of equipment suitable for use in domestic establishments
and in establishments directly connected to a low-voltage
power supply network supplying buildings used for
domestic purposes.

INSTRUCTIONS DE SECURITE

Ces consignes de sécurité sont importantes, veuillez les lire
attentivement avant d'utiliser l'appareil. Gardez bien ce manuel
pour de futures références ou pour tout nouvel utilisateur.
Veillez a ce que tous les utilisateurs soient informés des
précautions mentionnées dans ce manuel.

10

Vérifiez que lappareil et son emballage ne sont pas
endommageés. Ne faites pas fonctionner l'appareil si le cable
oulafichesontabimésous'ilnefonctionne pas correctement.
En cas de défaut ou de mauvais fonctionnement, veuillez
contacter le Service Apres-Vente Officiel de Cecotec.

Si le cable dalimentation est endommagé, il doit étre
substitué par le fabricant, par le Service Apres-Vente ou par
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du personnel qualifié pour éviter des dangers.
Assurez-vous que le voltage du réseau coincide avec le
voltage spécifié sur l'étiquette de classification de l'appareil
et que la prise possede une connexion a terre.
&Attention : surface chaude.

AVERTISSEMENT : si la porte ou ses joints sont abimeés, ne
faites pas fonctionner l'appareil avant gu'il ait été réparé par
une personne qualifiée.

AVERTISSEMENT : il est dangereux pour des personnes
non qualifiées d'effectuer tout service de réparation ou
d'entretien impliquant le retrait du couvercle qui protege
contre l'exposition a 'énergie du micro-ondes.

Cet appareil a été concu pour un usage exclusivement
domestique. ILn'est pas approprié pour un usage commercial
ni industriel. Ne l'utilisez pas en extérieur.

AVERTISSEMENT : les liquides et autres aliments ne doivent
pas étre chauffés dans des récipients scellés ou fermés car
ils risquent d'exploser.

Utilisez uniguement d'ustensiles qui soient compatibles
avec le micro-ondes. Vérifiez que les ustensiles n'entrent
pas en contact avec les parois internes de l'appareil lorsqu'il
est en fonctionnement.

Il faut faire attention lorsque vous chauffez des aliments
dans des récipients en plastique ou en papier, car il existe un
risque d'inflammation.

Utilisez cet appareil uniqguement pour les fins décrites dans
ce manuel. N'introduisez pas de substances chimiques
corrosives ni de la vapeur dans cet appareil. Il n'a pas été
concu pour une utilisation industrielle ni en laboratoire.

Ce micro-ondes est destiné a chauffer des boissons et
des aliments. Le séchage d'aliments ou de vétements
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et le chauffage d'oreillers, de chaussures, d'éponges, de
vétements humides et d'articles similaires peuvent entrainer
des risques de blessure, d'inflammation ou d'incendie.

Side lafumeée ou du feu apparaissent a l'intérieur, maintenez
la porte de l'appareil fermée, éteignez-le et débranchez-le
de la prise de courant.

Le chauffage des boissons peut provoquer leur ébullition.
Pour cette raison, vous devez faire attention lors de la
manipulation du récipient.

Le contenu des biberons et des pots d'aliments pour bébés
doit étre remué ou secoué et la température doit étre vérifiée
avant la consommation pour éviter les brilures.

Les ceufs avec coquille et les ceufs durs ne doivent pas étre
cuits dans cet appareil, carils peuvent exploser, méme apres
les avoir réchauffés.

AVERTISSEMENT : le mode combiné ne peut étre utilisé que
par des enfants sous la surveillance d'un adulte en raison
des températures générées.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de 8 ans et plus
et par des personnes aux capacités physiques, mentales ou
sensorielles réduites, ou sans expérience ni connaissances
s'ils sont surveillés et/ou ont recu les informations
nécessaires a l'utilisation correcte de lappareil et qu'ils
ont bien compris les risques qu'il implique. Cependant, le
mode Combiné ne doit pas étre utilisé par les enfants sans
surveillance, di aux températures généreées.

Empéchez les enfants de jouer avec le produit. Le nettoyage
et l'entretien du produit ne peuvent pas étre menés a terme
par les enfants sans surveillance.

Maintenez l'appareil et son cable hors de portée des enfants
de moins de 8 ans.

Vous ne devez pas utiliser de récipients métalliques pendant
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le fonctionnement du micro-ondes.

Ce micro-ondes n'est pas destiné a étre encastré ou installé
dans un meuble. Vous devez laisser au moins 100 cm
d'espace libreau-dessus de la partie supérieure de l'appareil.
Sil'appareil est installé a une distance supérieure a 900 mm,
il faut veiller a ce que le plateau tournant ne se déplace pas
lors de l'extraction des récipients de l'intérieur de l'appareil.
Cet appareil n'a pas été concu pour fonctionner a travers des
minuteries ou systemes de contrdle a distance externes.

Ne faites pas fonctionner l'appareil a vide.

Ne placez pas de la nourriture ou d'ustensiles chauds ou
surgelés sur le plateau tournant pour éviter qu'il se casse.
Apres l'utilisation de l'appareil, le récipient utilisé pourrait
étre tres chaud. Utilisez des gants pour éviter des brilures
et autres dommages.

L'appareil ne doit pas étre nettoyé a la vapeur.

Le fait de ne pas entretenir l'appareil en termes de nettoyage
pourrait entrainer une détérioration de la surface et pourrait
affecteraladuréedeviedel'appareilet meneraunesituation
dangereuse.

Cet appareil est un équipement ISM Groupe 2 Classe B. La
définition de Groupe 2 comprend tous les équipements
ISM (Industriels, Scientifiques et Médicaux) dans lesquels
l'énergie de radiofréquence sous forme de rayonnement
électromagnétique est générée et/ou utilisée pour le
traitement des matériaux, ainsi que tous les équipements
d'électroérosion. Les équipements de classe B sont un type
d>équipement adapté a une utilisation domestique et dans
des eétablissements directement connectés a un réseau
dralimentation électrique de basse tension qui alimente aux
batiments utilisés a des fins domestiques.

GRANDHEAT 2590 BUILT-IN STEEL BLACK 13



SICHERHEITSHINWEISE

Diese Sicherheitshinweise sind wichtig, bitte lesen Sie sie
sorgfaltig durch, bevor Sie das Gerat benutzen. Bewahren Sie
diese Bedienungsanleitung zum Nachschlagen oder fir neue
Benutzer auf. Es liegt in Ihrer Verantwortung, sicherzustellen,
dass alle Benutzer Uber die in dieser Bedienungsanleitung
erwahnten Vorsichtsmafdnahmen informiert sind.

Uberpriifen Sie das Gerat und seine Verpackung auf Schaden.
Nehmen Sie das Gerat nicht in Betrieb, wenn das Kabel oder
der Stecker beschadigt ist oder nicht richtig funktioniert.
Bei Fehlfunktionen oder Ausfall, kontaktieren Sie den
Kundendienst von Cecotec.

Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es durch den
Hersteller, den Kundenservice oder qualifiziertes Personal
ersetzt werden, um Schaden zu vermeiden.

Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung mit der
auf dem Typenschild des Gerats angegebenen Spannung
ithereinstimmt und dass die Steckdose geerdet ist.
&Vorsicht, heif3e Oberflache.

WARNUNG: Wenn die Tur oder die Turdichtungen beschadigt
sind, darf das Gerat nicht in Betrieb genommen werden,
bevor er von einer qualifizierten Person repariert worden ist.
WARNUNG: Es ist gefahrlich, wenn ungeschulte Personen
Wartungs- oder Reparaturarbeiten durchfuhren, bei
denen die Abdeckung, die vor der Einwirkung von
Mikrowellenenergie schutzt, entfernt wird.

Dieses Gerat ist nur zur Nutzung in privaten Haushalt
bestimmt. Esistnichtflrdengewerblichenbzw.Industriellen
Gebrauch geeignet bzw. vorgesehen. Verwenden Sie das
Gerat nichtim Freien.
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WARNUNG: Es ist gefahrlich, wenn nicht qualifizierte
Personen Wartungs- oder Reparaturarbeiten durchfthren,
bei denen die Abdeckung entfernt wird, die vor
Mikrowellenenergie schutzt.

Verwenden Sie nur fur die Mikrowelle geeignetes Geschirr.
Achten Sie darauf, dass die Utensilien wahrend des
Gebrauchs nicht mit den Innenwanden des Gerdtes in
Beruhrung kommen.

Beim Erhitzen von Lebensmitteln in Plastik- oder
Papierbehaltern ist Vorsicht geboten, da die Mdoglichkeit
einer Entziindung besteht.

Verwenden Sie diese Gerate nur fur die in dieser
Bedienungsanleitung beschriebenen Benutzungen. Fuhren
Sie keine starken Chemikalien oder Dampfe in das Gerat
ein, es ist nicht fUr den industriellen oder Laborgebrauch
bestimmt.

Diese Mikrowelle ist fur die Erwarmung von Getranken und
Speisen bestimmt. Beim Trocknen von Lebensmitteln oder
Kleidung und beim Erwarmen von Kissen, Hausschuhen,
Schwammen, nasser Kleidung und ahnlichen Gegenstanden
besteht Verletzungs-, Entziindungs- und Brandgefahr.

Im Falle von Rauch oder Feuer im Inneren des Gerats halten
Sie die Tur geschlossen, schalten Sie das Gerat aus und
ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, um die Flammen
zu loschen.

Das Erhitzen von Getranken kann diese zum Kochen bringen.
Aus diesem Grund sind bei der Handhabung des Behalters
Vorsichtsmafdnahmen zu treffen.

Der Inhalt von Flaschen und Glasern mit Babynahrung sollte
vor dem Verzehr umgeruhrt oder geschuttelt werden, und
die Temperatur sollte Uberprift werden, um Verbrennungen
zu vermeiden.
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Eier in der Schale und ganze gekochte Eier sollten nicht in
dem Gerat erhitzt werden, da sie explodieren kénnen, auch
wenn die Mikrowellenerhitzung beendet ist.

WARNUNG: Der kombinierte Modus darf aufgrund der
entstehenden Temperaturen nur von Kindern unter Aufsicht
von Erwachsenen verwendet werden.

Dieses GeratkannvonKindernab 8 Jahrenund darubersowie
von Personen mit verringerten physischen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung
und Wissen benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder
bezuglich des sicheren Gebrauchs des Gerats unterwiesen
wurden und die damit verbundenen Gefahren verstehen.
Der kombinierte Modus sollte jedoch aufgrund der
entstehenden Temperaturen nicht von beaufsichtigten
Kindern verwendet werden.

Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung
und Benutzer-Wartung dirfen nicht von Kindern ohne
Beaufsichtigung durchgefihrt werden.

Halten Siedas Gerat und sein Kabelaufderhalb der Reichweite
von Kindern unter 8 Jahren.

Metallbehalter durfen wahrend des Mikrowellenbetriebs
nicht verwendet werden.
DieserMikrowellenherdistflirdenEinbauoderdielnstallation
in einem Schrank vorgesehen. Uber der Oberseite des Gerats
muss ein Freiraum von mindestens 100 cm bleiben. Wird das
Geratin einem Abstand von mehr als 900 mm aufgestellt, ist
darauf zu achten, dass sich der Drehteller bei der Entnahme
von Behaltern aus dem Inneren des Gerats nicht verschiebt.
Diese Mikrowelle ist nicht fir den Betrieb mit externen
Zeitschaltuhren oder separaten Fernbedienungssystemen
vorgesehen.

Benutzen Sie das Gerat nicht, wenn sie leer ist.
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Stellen Sie keine heif3en oder gefrorenen Lebensmittel oder
Utensilien auf den Drehteller, damit es nicht zerbricht.

Nach dem Gebrauch des Gerats, konnte der verwendete
Behalter sehr heifd sein. Benutzen Sie Handschuhe um
Verbrennungen zu vermeiden.

Das Gerat darf nicht mit Dampf gereinigt werden.

Wenn das Gerat nicht sauber gehalten wird, kann dies
zu einer Verschlechterung der Oberflache fihren und die
Lebensdauer des Gerats beeintrachtigen und zu einer
gefahrlichen Situation fihren.

Dieses Gerat ist eine Ausrustung der ISM-Gruppe 2 Klasse
B. Die Definition der Gruppe 2 umfasst alle ISM-Gerate
(Industrial, Scientific and Medical Band), in denen
Hochfrequenzenergie in Form von elektromagnetischer
Strahlung erzeugt und/oder zur Materialbehandlung
verwendet wird, sowie alle EDM-Gerate. Gerate der Klasse
B sind eine Art von Geraten, die fur den Einsatz in hauslichen
Einrichtungen und in Einrichtungen geeignet sind, die
direkt an ein Niederspannungs-Stromversorgungsnetz
angeschlossen sind, das Gebadude versorgt, die flr hausliche
Zwecke genutzt werden.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Le presentiistruzioni disicurezza sono importanti e vanno lette
attentamente prima di utilizzare 'apparecchio. Conservare

questo manuale per consultazioni future o nuovi utenti. E

propria responsabilita assicurarsi che tutti gli utenti siano
informati riguardo quanto indicato in questo manuale.

Controllare che il microonde e la sua confezione non siano
danneggiati. Non mettere in funzione lapparecchio se
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il cavo o la spina sono danneggiati o se non funzionano
correttamente. In caso di malfunzionamento o avaria,
contattare il Servizio di Assistenza Tecnica ufficiale
di Cecotec.

Se il cavo di alimentazione e danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, dal suo servizio di assistenza o da
personale altrettanto qualificato alfine di evitare un pericolo.
Assicurarsi che la tensione di rete corrisponda a quella
indicata sull'etichetta dell'apparecchio e che la presa di
corrente sia dotata di messa a terra.

&Precauzione, superficie calda.

AVVERTENZA: se lo sportello o le guarnizioni dello sportello
sono danneggiate, non mettere in funzione l'apparecchio
finché non e stato riparato da una persona qualificata.
AVVERTENZA: e pericoloso per una persona non qualificata
eseguire qualsiasi riparazione o manutenzione che comporti
la rimozione della copertura di protezione dall'esposizione
alle microonde.

Questo apparecchio e stato progettato esclusivamente
per uso domestico. L'apparecchio non e adatto all'uso
commerciale o industriale. Non usare all'aperto.
AVVERTENZA: non riscaldare liquidi e altri alimenti in
contenitori chiusi, poiché questi potrebbero esplodere.
Usare solo utensili adatti alluso nel forno a microonde.
Assicurarsi che gli utensili non entrino in contatto con le
pareti interne dell'apparecchio durante l'uso.

Prestare attenzione quando si riscaldano alimenti in
contenitori di plastica o di carta, poiché esiste la possibilita
che prendano fuoco.

Utilizzare questo apparecchio solo per gli scopi descritti in
questo manuale. Non introdurre sostanze chimiche o fumi
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corrosivi nell'apparecchio, che non e stato progettato per
uso industriale o di laboratorio.

Questo microonde e destinato al riscaldamento di
bevande e alimenti. L'asciugatura di alimenti o indumenti
e il riscaldamento di cuscini, pantofole, spugne, indumenti
bagnati e oggetti simili possono comportare il rischio di
lesioni, fuoco o incendio.

In caso di fumo o fiamme all'interno, tenere lo sportello del
microonde chiuso, spegnere lapparecchio e scollegarlo
dalla presa di corrente per spegnere le fiamme.
ILriscaldamento delle bevande puo provocarne l'ebollizione.
Per questo motivo, e necessario prendere le dovute
precauzioni quando si maneggia il contenitore.

ILcontenuto dibiberon e vasettidi alimenti per l'infanzia deve
essere agitato o mescolato e la temperatura deve essere
controllata prima del consumo per evitare ustioni.

Le uova conilguscio e le uova sode intere non devono essere
riscaldate nell'apparecchio perché potrebbero esplodere,
anche dopo la fine del riscaldamento a microonde.
AVVERTENZA: a causa delle temperature generate, la
modalita combinata puo essere utilizzata solo da bambini
sotto la supervisione di un adulto.

Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini a
partire dagli 8 anni di eta e da persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali o con mancanza di esperienza e
conoscenza, a condizione che abbiano ricevuto supervisione
o istruzioni sull'uso dell'apparecchio in modo sicuro e che
comprendano i pericoli connessi. Tuttavia, la modalita
combinata non deve essere utilizzata dai bambini non
sorvegliati a causa delle temperature generate.

Non permettere ai bambini di giocare con l'apparecchio. La
pulizia e la manutenzione non devono essere effettuate da
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bambini senza supervisione.

Mantenere l'apparecchio e il suo cavo fuori dalla portata dei
bambini con eta inferiore agli 8 anni.

| contenitori metallici non devono essere utilizzati durante il
funzionamento del microonde.

Questo microonde non e progettato per essere incassato
o installato in un mobile. E necessario lasciare almeno 100
cm di spazio libero sopra il microonde. Se l'apparecchio e
installato a un'altezza superiore a 900 mm, occorre fare
attenzione che il piatto girevole non si sposti quando si
estraggono i contenitori dall'interno dell'apparecchio.
Questo apparecchio non e progettato per essere
azionato mediante timer esterni o sistemi di controllo a
distanza separati.

Non mettere in funzione l'apparecchio a vuoto.

Non collocare cibo né utensili caldi o congelati sul piatto
girevole per evitare che si rompa.
Dopol'usodell'apparecchio,ilcontenitoreutilizzato potrebbe
essere molto caldo. Utilizzare guanti per evitare scottature
e altri danni.

L'apparecchio non deve essere pulito con vapore.

La mancata manutenzione dell'apparecchio in termini di
pulizia pud portare al deterioramento della superficie e
puo influire negativamente sulla durata dell'apparecchio e
costituire un pericolo.

Questo apparecchio e un sistema ISM Gruppo 2 Classe
B. La definizione di Gruppo 2 contiene tutto il sistema ISM
(Industriale, Scientifico e Medico) nel quale si genera e/o
utilizza energia di radiofrequenza sotto forma di radiazione
elettromagnetica per il trattamento materiale e tutto il
sistema di elettroerosione. Il sistema di Classe B e un tipo
di gruppo adeguato in strutture domestiche o direttamente
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collegate a una corrente elettrica a basso voltaggio per il
rifornimento di stabilimenti a fini domestici.

INSTRUCOES DE SEGURANCA

Estas instrucdes de seguranca sao importantes, por favor
leia-as com atencao antes de utilizar o aparelho. Guarde este
manual para referéncias futuras ou novos utilizadores. € da sua
responsabilidade assegurar que todos os utilizadores sejam
informados sobre as precaucdes mencionadas neste manual.

Verifique que o micro-ondas e a sua embalagem nao
estejam danificadas. Nao opere o aparelho se o cabo ou a
ficha estiverem danificados ou se nao estiver a funcionar
corretamente.Emcasodedefeitos oude maufuncionamento,
entre em contacto com o Servico de Assisténcia Técnica
da Cecotec.
Se o cabo de alimentacao estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante, pelo servico pés-venda ou por
pessoal qualificado, a fim de evitar um perigo.
Certifique-se de que a tensao de rede coincida com a tensao
especificada na etiqueta de classificacao do aparelho e de
aie A tomada tenha ligacao a terra.

Atencao, superficie quente.

AVISO: Caso a porta ou as suas juntas estejam danificadas,
nao ponha o micro-ondas em funcionamento até que este
tenha sido reparado por uma pessoa qualificada.

AVISO: € perigoso para uma pessoa nao qualificada efetuar
qualguer reparacao ou manutencao que envolva a remocao
de uma cobertura de protecao contra a exposicao a energia
do micro-ondas.
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Este produto foi concebido exclusivamente para o uso
domeéstico. Nao é adequado para usos comerciais ou
industriais. Nao o utilize em exteriores.

ADVERTENCIA: Os liquidos e outros alimentos n&o devem
ser aquecidos em recipientes selados ou fechados, porque
sao suscetiveis de explodir.

Utilize apenas utensilios apropriados no micro-ondas.
Certifique-se de que os utensilios nao entrem em contacto
com as paredes internas do micro-ondas durante o seu uso.
Deve ter cuidado ao aquecer os alimentos em recipientes
de plastico ou papel, uma vez que existe a possibilidade de
inflamacao.

Utilize este aparelho apenas para os fins descritos no
presente manual. Nao introduza substancias quimicas
corrosivas ou vapores no eletrodoméstico, pois nao foi
concebido para uma utilizacao industrial ou de laboratoério.

Este micro-ondas é destinado ao aquecimento de bebidas
e alimentos. A secagem de alimentos ou roupas e o
aguecimento de almofadas, sapatos, esponjas, roupas
molhadas e artigos semelhantes podem envolver risco de
ferimentos, ignicao ou fogo.

Em caso de fumo ou incéndio no interior, mantenha a
porta do micro-ondas fechada, desligue o micro-ondas e
desconecte-o da tomada de alimentacao para extinguir
as chamas.

0 aquecimento de bebidas pode provocar a sua fervura. Por
esta razao, devem ser tomadas precaucdes ao manipular o
recipiente.

O conteddo dos biberées e dos frascos de comida para
bebé deve ser mexido ou agitado e a temperatura deve ser
verificada antes do consumo para evitar queimaduras.

Os ovos com casca e 0s ovos cozidos inteiros nao podem
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ser aquecidos no micro-ondas encastravel, ja que podem
explodir também depois de ter finalizado o aguecimento.
AVISO: 0 modo combinado s6 pode ser utilizado por criancas
sobasupervisaodeadultosdevidoastemperaturas geradas.
Este aparelho pode ser utilizado por criancas a partir de
8 anos de idade e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de experiéncia
e conhecimentos, se lhes tiver sido dada a supervisao ou as
instrucoes relativas a utilizacdo do aparelho de uma forma
segura e compreenderem os perigos envolvidos. No entanto,
o0 modo combinado nao deve ser utilizado por criancas,
devido as temperaturas geradas.

Nao permita que as criancas brinquem com o aparelho. A
limpeza e a manutencao a realizar pelo utilizador ndo devem
ser efetuadas por criancas sem supervisao.

Mantenha o aparelho e o seu cabo longe do alcance de
criancas de idade inferior a 8 anos.

Os recipientes metalicos nao devem ser utilizados durante a
operacao de micro-ondas.

Este micro-ondas foi concebido para ser encastrado ou
instalado em mobiliario. Deve deixar pelo menos 100 cm de
espaco livre acima da parte superior do micro-ondas. Se o
aparelho for instalado a uma distancia superior a 900 mm,
deve ter-se o cuidado de garantir que o prato giratério nao
se desloque ao retirar recipientes do interior do aparelho.
Este micro-ondas nao foi concebido para funcionar através
detemporizadores ousistemas de controlo remoto externos.
Nao ponha o aparelho em funcionamento quando
estiver vazio.

Nao coloque comida nem utensilios quentes ou congelados
no prato rotativo para evitar que se parta.

Depois do uso do aparelho, o recipiente usado pode estar
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muito quente. Utilize luvas para evitar queimaduras e
outros danos.

O aparelho nao deve ser limpo com vapor.

A nao manutencao do micro-ondas em termos de limpeza
pode levar a deterioracao da superficie e pode afetar
negativamente a vida Util do aparelho e conduzir a uma
situacao perigosa.

Este aparelho & um equipamento ISM Classe B do Grupo 2.
A definicao de Grupo 2 contém todos os equipamentos ISM
(Industrial, Cientifico e Médico) nos quais é gerada e/ou
utilizada energia de radiofrequéncia sob a forma de radiacao
eletromagnética para o tratamento material, e todos os
equipamentos de eletroerosao. O equipamento de Classe B
é um tipo de equipamento adequado para a sua utilizacao
em estabelecimentos domeésticos e estabelecimentos
diretamente ligados a uma rede de fornecimento de
eletricidade de baixa tensao que abastece os prédios com
fins domésticos.

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

Deze veiligheidsinstructies zijn belangrijk, lees ze aandachtig
door voordat u het apparaat gebruikt. Bewaar deze
handleiding voor toekomstig(e) gebruik of gebruikers. Het is
uw verantwoordelijkheid ervoor te zorgen dat alle gebruikers
op de hoogte zijn van de voorzorgsmaatregelen die in deze
handleiding worden genoemd.

24

Controleerhetapparaatendeverpakking op beschadigingen.
Gebruik het apparaat niet als het snoer of de stekker
beschadigd zijn of als het niet goed werkt. Als het product
niet of onjuist werkt, neem contact op met de Technische
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Dienst van Cecotec.
Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen
door de fabrikant, diens dienst na verkoop of soortgelijk
gekwalificeerd personeel, om gevaar te voorkomen.
Zorg ervoor dat de netspanning overeenkomt met de
spanning vermeld op het classificatielabel van het toestel
en dat het stopcontact geaard is.

Voorzichtig, heet oppervlak.

WAARSCHUWING: Als de deur of de afdichtingen beschadigd
zijn, mag u het apparaat niet gebruiken tot het gerepareerd
is door een gekwalificeerd persoon.

WAARSCHUWING: Het is gevaarlijk voor ongetrainde
personen om onderhouds- of reparatiewerkzaamheden uit
te voeren waarbij de afdekking die bescherming biedt tegen
blootstelling aan microgolfenergie verwijderd moet worden.
Dit apparaat is uitsluitend ontworpen voor huishoudelijk
gebruik. Het is niet geschikt voor commerciéle of industriéle
gebruik. Niet buitenshuis gebruiken.

Vloeistoffen en andere voedingsmiddelen mogen niet
worden verwarmd in afgesloten of gesloten verpakkingen,
omdat ze kunnen exploderen.

Gebruik alleen magnetron-veilig keukengerei. Zorg ervoor
dat keukengerei tijdens het gebruik niet in contact komt met
de binnenwanden van het apparaat.

Wees voorzichtig bij het verhitten van voedsel in
plastic of papieren verpakkingen, aangezien er kans op
ontbranding bestaat.

Gebruik dit apparaat alleen voor de in deze handleiding
beschreven doeleinden. Breng geen bijtende chemicalién
of dampen in het apparaat, het is niet ontworpen voor
industrieel of laboratoriumgebruik.
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Deze magnetron is bedoeld voor het verwarmen van
dranken envoedsel. Het drogen van voedsel of kleding en het
verwarmen van kussens, pantoffels, sponzen, natte kleding
en soortgelijke voorwerpen kan gevaar voor verwonding,
ontsteking of brand opleveren.

Houd bij rook of brand in het apparaat de deur gesloten,
schakelhetapparaatuitentrekde stekkeruithetstopcontact
om de vlammen te doven.

Het verwarmen van dranken kan ze aan de kook brengen.
Daarom moeten voorzorgsmaatregelen worden genomen
bij het hanteren van de verpakking.

De inhoud van flessen en potten babyvoeding moet worden
omgedraaid of geschud en de temperatuur moet voor
consumptie worden gecontroleerd om brandwonden te
voorkomen.

Eieren metschaalenhele gekookte eierenmogen nietworden
verwarmd in het apparaat omdat ze kunnen ontploffen,
zelfs nadat de magnetronverwarming is voltooid.
WAARSCHUWING: De gecombineerde modus mag alleen
worden gebruikt door kinderen onder toezicht van
volwassenen vanwege de temperaturen die worden
gegenereerd.

Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8
jaar en personen met verminderde lichamelijke, zintuiglijke
of geestelijke vermogens of met gebrek aan ervaring en
kennis, indien zij onder toezicht staan of instructies hebben
gekregen over het veilig gebruik van het apparaat en de
gevaren ervan begrijpen. De gecombineerde modus mag
echter niet worden gebruikt door kinderen zonder toezicht
vanwege de temperaturen die worden gegenereerd.
Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Reiniging en
onderhoud door de gebruiker mogen niet worden uitgevoerd
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door kinderen zonder toezicht.

Houd het apparaat en de voedingskabel buiten het bereik
van kinderen jonger dan 8 jaar.

Metalen houders mogen niet worden gebruikt tijdens het
gebruik van de magnetron.

Deze magnetronis bedoeld omingebouwd te worden of voor
installatie in een kast. Laat minstens 100 cm vrije ruimte
boven de bovenkant van het apparaat. Als het apparaat op
eenafstandvan meerdan 900 mmwordt geinstalleerd, moet
ervoor worden gezorgd dat het draaiplateau niet verschuift
wanneer de containers uit het apparaat worden gehaald.
Dit apparaat is niet bedoeld voor bediening door middel van
externe timers of aparte afstandsbedieningen.

Gebruik het apparaat niet als het leeg is.

Plaats geen warm of bevroren voedsel of keukengerei op het
draaiplateau om te voorkomen dat deze breekt.

Na gebruik van het apparaat kan de gebruikte verpakking erg
heet zijn. Gebruik wanten om brandwonden te voorkomen.
Het apparaat mag niet met stoom worden gereinigd.

Als het apparaat niet goed schoongemaakt wordt, kan
het oppervlak verslechteren en dit kan de levensduur van
het apparaat nadelig beinvloeden en tot een gevaarlijke
situatie leiden.

Dit apparaatis ISM Groep 2 Klasse B apparatuur. De definitie
van Groep 2 omvat alle ISM (industriéle, wetenschappelijke
en medische) apparatuur waarin radiofrequentie-energie
in de vorm van elektromagnetische straling wordt
opgewekt en/of gebruikt voor materiaalbewerking, en
alle EDM-apparatuur. Apparatuur van klasse B is een type
apparatuur dat geschikt is voor gebruik in huishoudelijke
instellingen en in instellingen die rechtstreeks zijn
aangesloten op een laagspanningsnetwerk dat gebouwen
voor huishoudelijke doeleinden bevoorraadt.
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INSTRUKCJA BEZPIECZENSTWA

Te instrukcje bezpieczenstwa sg wazne, prosimy o uwazne
przeczytanie ich przed uzyciem urzadzenia. Zachowaj te
instrukcje do wykorzystania w przysztosci lub dla nowych
uzytkownikéw. Ponosisz odpowiedzialnosc za poinformowanie
wszystkich  uzytkownikbw o  Srodkach  ostroznosci
wymienionych w niniejszej instrukcji.

Sprawdz, czy urzadzenie i jego opakowanie nie s3
uszkodzone. Nie uzywaj urzgdzenia, jesli przewdd lub
wtyczka sg uszkodzone lub jesli nie dziatajg prawidtowo. W
przypadku nieprawidtowego dziatania lub awarii, skontaktuj
sie z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.
Jesli przewdd zasilajgcy jest uszkodzony, musi zostad
wymieniony przez producenta, jego serwis posprzedazny
lub podobnie wykwalifikowany personel, aby uniknac
zagrozenia.

Upewnij sie, ze napiecie sieciowe odpowiada napieciu
podanemu na tabliczce znamionowej urzgdzenia i ze
wtyczka jest uziemiona.

&Uwaga, gorgca powierzchnia.

UWAGA: jesli drzwi lub ich uszczelki sg uszkodzone, nie
uruchamiaj urzgdzenia, dopdki nie zostanie ono naprawione
przez wykwalifikowang osobe.

OSTRZEZENIE: Wykonywanie czynnosci konserwacyjnych
lub naprawczych, ktére wigzg sie ze zdjeciem ostony
chronigcej przed dziataniem energii mikrofalowej, jest
niebezpieczne dla nieprzeszkolonej osoby.

To urzadzenie jest przeznaczone wytgcznie do uzytku
domowego. Nie nadaje sie do uzytku komercyjnego lub
przemystowego. Nie uzywaj na zewnatrz.
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OSTRZEZENIE: Nie podgrzewaj ptynéw aniinnych produktéw
spozywczych w szczelnych lub zamknietych pojemnikach,
poniewaz mogag eksplodowac.

Uzywaj tylko naczyn odpowiednich do uzycia w kuchence
mikrofalowej. Upewnij sie, ze naczynia nie stykajg sie z
wewnetrznymi sciankami urzadzenia podczas uzytkowania.
Nalezy monitorowac¢ dziatanie podczas podgrzewania
zywnosci w plastikowych lub papierowych pojemnikach,
poniewaz istnieje mozliwos¢ zapalenia.

Uzywaj tego urzadzenia tylko do celéw opisanych w
niniejszej instrukcji. Nie nalezy wprowadzac do urzgdzenia
zrgcych chemikaliéw ani oparéw, nie jest ono przeznaczone
do uzytku przemystowego lub laboratoryjnego.

Ta kuchenka mikrofalowa jest przeznaczona do
podgrzewania napojéw i potraw. Suszenie zywnosci lub
odziezy oraz ogrzewanie poduszek, kapci, ggbek, mokrej
odziezy i podobnych przedmiotéw moze wigzac sie z
ryzykiem obrazen, zapalenia lub pozaru.

W przypadku pojawienia sie dymu lub pozaru w Srodku,
drzwi urzgdzenia pozostaw zamkniete, wytgcz je i odtgcz od
gniazdka elektrycznego, aby ugasi¢ ptomienie
Podgrzewanie napojéw moze doprowadzi¢ do ich
zagotowania. Z tego powodu podczas obchodzenia sie z
pojemnikiem nalezy zachowac Srodki ostroznosci.
Zawartosc butelek i stoikéw z jedzeniem dla niemowlat
powinna by¢ mieszana lub wstrzgsana, a temperatura
powinna by¢ sprawdzana przed spozyciem, aby
unikng¢ poparzen.

Jaj w skorupkach i catych jajek gotowanych nie nalezy
podgrzewac w urzgdzeniu, poniewaz moga eksplodowac,
nawet po zakonczeniu podgrzewania mikrofalami.
OSTRZEZENIE: ztrybu tgczonego moga korzystac dzieci tylko
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pod nadzorem osoby dorostej, ze wzgledu na wytwarzane
temperatury.

To urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku
8 lat i starsze oraz osoby o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub bez
doswiadczenia i wiedzy, jesli znajdujg sie pod nadzorem
lub s3 poinstruowane odnosnie korzystania z urzadzenia w
bezpiecznym miejscu i rozumiejg zagrozenia. Tryb tgczony
nie powinien by¢ uzywany przez dzieci bez nadzoru ze
wzgledu na wytwarzane temperatury.

Dzieci nie mogg bawic sie urzgdzeniem. Dzieci nie mogg bez
nadzoru czysci¢ i konserwowac urzgdzenia.

Przechowuj urzadzenie i przewdd poza zasiegiem dzieci
ponizej 8 roku zycia.

Podczas pracy w kuchence mikrofalowej nie nalezy uzywac
metalowych pojemnikéw.

Ta kuchenka mikrofalowa jest przeznaczona do wbudowania
lub zainstalowania w szafce. Nad urzgdzeniem nalezy
pozostawi¢ co najmniej 100 cm wolnej przestrzeni. Jesli
zainstalujesz urzadzenie wyzej niz 900 mm, musisz uwazac,
aby talerz obrotowy nie przesuwat sie podczas wyjmowania
pojemnikéw z wnetrza urzgdzenia.

To urzadzenie nie jest przeznaczone do obstugi za pomocg
zewnetrznych timerdéw lub systemdw zdalnego sterowania.
Nie uruchamiaj urzgadzenia, gdy jest puste.

Nie ktadZ na talerzu obrotowym gorgcych lub zamrozonych
zywnosci ani naczyn, aby zapobiec peknieciu.

Po uzyciu urzadzenia uzywany pojemnik moze by¢ bardzo
goracy. Zatoz rekawiczki, aby unikng¢ poparzen i uszkodzen.
Urzgdzenie nie moze by¢ czyszczone para.
Nieutrzymywanie urzgdzenia w czystosci moze prowadzic
do pogorszenia stanu powierzchni, co moze negatywnie
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wptyng¢ na zywotnos¢ urzadzenia i doprowadzi¢ do
niebezpiecznej sytuacji.

- To urzadzenie jest sprzetem ISM grupy 2 klasy B. Definicja
Grupy 2 obejmuje wszystkie urzgdzenia ISM (przemystowe,
naukowe i medyczne), w ktorych energia o czestotliwosci
radiowej w postaci promieniowania elektromagnetycznego
jest generowana i/lub wykorzystywana do przetwarzania
materiatéw, oraz wszystkie urzadzenia EDM. Sprzet klasy B
to rodzaj sprzetu nadajgcego sie do uzytku w placowkach
domowych oraz placéwkach bezposrednio podtgczonych
do sieci zasilajgcej niskiego napiecia, ktora zasila budynki
uzywane do celow mieszkalnych.

BEZPECNOSTNI POKYNY

Tyto bezpecnostni pokyny jsou dllezité, prectéte si je pozorné
pred pouzitim spotrebice. Uschovejte tento navod pro budouci
pouziti nebo pro nové uzivatele. Je vasi povinnosti zajistit, aby
vsichni uzivatelé byli informovani o bezpecnostnich opatrenich
uvedenych v tomto navodeé.

- Zkontrolujte, zda zafizeni a jeho obal nejsou poskozeny.
Neprovozujte spotrebi¢, pokud je kabel nebo zastrcka
poSkozena nebo pokud nefunguje spravné. V pripadé
nespravného fungovani nebo poruchy se obratte na Oficialni
technickou asistencni sluzbu spolecnosti Cecotec.

- Pokud je napadjeci kabel poskozen, musi jej vymeénit vyrobce,
jeho poprodejni servis nebo podobné kvalifikovany personal,
aby se predeslo nebezpedi.

- Ujistéte se, Ze napéti v siti odpovida napéti uvedenému na
tvnovém Stitku spotfebice a Ze je sitova zastrcka uzemnéna.

- Pozor, horky povrch.
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VAROVANI: V pripadé poskozeni dvifek nebo jejich
tésnéni neprovozujte spotfebi¢, dokud jej neopravi
kvalifikovana osoba.

VAROVANI: Je nebezpecné, aby nevyskolena osoba provadéla
Udrzbu nebo opravy zahrnujici odstranéni krytu, ktery chrani
pred pdsobenim mikrovlnné energie.

Tento spotfebi¢ je urcen pouze pro domaci pouziti.
Neni vhodny pro komer¢ni nebo primyslové Ucely.
Nepouzivejte ho venku.

VAROVANI: Nelze ohfivat kapaliny a jiné potraviny v
utésnénych nebo uzavrenych nadobdach, protoZze hrozi
jejich vybuch.

Pouzivejte pouze nadobi vhodné pro pouziti v mikrovlnné
troubé. Ujistéte se, Ze se nddobi béhem pouzivani nedotyka
vnitrnich stén spotrebice.

Dbejte zvySené opatrnosti pri ohfivani potravin v plastovych
nebo papirovych nddobach, protoze hrozi riziko vzniceni.
Pouzivejte tento spotrebic pouze pro Ucely popsané vtomto
navodu. Nevkladejte do spotfebice Ziravé chemikalie nebo
vypary, neni urcen pro primyslové nebo laboratorni pouziti.
Tato mikrovlnna trouba je urc¢ena k ohfevu napojt a potravin.
SuSeni potravin nebo odévl a ohfivani polStard, pantofli,
houbicek, mokrého obleceni a podobnych predmétli mize
predstavovat riziko zranéni, vzniceni nebo pozaru.

V pripadé koufe nebo pozaru uvnitf nechte dvirka spotfebice
zavrenad, vypnéte jej a vytahneéte zastrcku ze zasuvky, abyste
uhasili plameny.

OhFivani napoji mize zplsobit jejich vyvareni. Z tohoto
dlvodu je treba pri manipulaci s nddobou dbat zvysené
opatrnosti.

Obsah lahvi a sklenic s détskou vyZivou je trfeba pred
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konzumaci promichat nebo protrepat a zkontrolovat teplotu,
aby nedoslo k popaleni.

Vejce ve skofapce a cela varena vejce by se ve spotrebici
nemeéla ohrivat, protoze by mohla explodovat, a to i po
dokonceni mikrovinného ohfevu.

VAROVANI: Kombinovany reZzim mohou pouzivat déti pouze
v pripadé, Ze jsou pod dohledem dospélé osoby, a to kvili
teplotam, které pri nem vznikaji.

Tento spotfebi¢ mohou pouzivat déti od 8 let a starsi a
osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo s nedostatkem zkusenosti a znalosti,
pokud jsou pod dohledem nebo byly pouceny o bezpecném
pouzivani spotrebiCe a rozumi souvisejicim nebezpecim.
Kombinovany rezim vSak nesmi byt pouzivan détmi bez
dozoru vzhledem ke vznikajicim teplotam.

Déti si se spotfebicem nesmi hrat. Cisténi a uzivatelskou
adrzbu nesméji provadet déti bez dozoru.

UdrZzujte spotfebi¢ a jeho kabel mimo dosah déti
mladsich 8 let.

Nesmi se pouzivat kovové nadoby pfi provozu
mikrovlnné trouby.

Tato mikrovlnna trouba je urcena k vestavbé nebo instalaci
do nabytku. Je nutné ponechat nad horni casti spotrebice
volny prostor alesporn 100 cm. Pokud je spotfebic instalovan
ve vysce vetsinez 900 mm, je tfeba dbat na to, aby se otocny
talif neposouval pri vyjimani nadob z vnitrku spotrebice.
Tento spotrebic¢ neni urcen k ovladani pomoci externich
¢asovacl nebo samostatnych systému dalkového ovladani.
Neuvadejte spotfebic¢ do provozu, kdyz je prazdny.
Nepokladejte na otocny talif horké nebo zmrazené potraviny
nebo nadobi, aby nedoslo k jejich rozbiti.

Po pouziti spotfebice mUlze byt pouzitd nadoba velmi
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horka. Pouzivejte rukavice, abyste se vyhnuli popaleni a
jinym zranénim.

Spotrebic¢ se nesmi Cistit parou.

Neudrzovani spotrebice v Ccistote by mohlo vést ke
znehodnocenijeho povrchu, coz by mohlo negativne ovlivnit
Zivotnost spotrebice a vést k nebezpecnym situacim.

Toto zarizenije zarizeniISM skupiny 2 tfidy B. Definice skupiny
2 zahrnuje vSechna zafizeni ISM (prdmyslové, védecké
a lékarské), ve kterych je generovéna a/nebo pouzivana
radiofrekvencni energie ve formeé elektromagnetického
zareni pro zpracovani materialu, a vsechna zarizeni pro
elektroerozivni obrabéni. Zarizeni tfidy B je typ zarizeni
vhodny pro pouziti v domacnostech a v zarizenich primo
pripojenych k siti nizkého napéti, ktera zasobuje budovy
pouzivané pro domaci ucely.
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1. PIEZAS Y COMPONENTES

Fig. 1.

1. Panelde control

2. Ejedel plato de cristal

3. Montaje del aro del plato de cristal
4. Plato giratorio de cristal

5. Ventana de control

6. Puerta

7. Sistema de bloqueo de la puerta

8. Rejilla grill

Panel de control Fig. 2

1. Micro/Grill/Combi

2. Descongelar por peso /tiempo
3. Temporizador/Reloj

4. Selector (aumentar/disminuir)
5. Stop/Clear

6. Start/+30Sec/Confirmar

7. Botén de apertura de la puerta
NOTA:

ESPANOL

Los graficos de este manual son representaciones esquematicas y puede que no coincidan
exactamente con los del producto.

2. ANTES DE USAR

Este aparato presenta un embalaje disefiado para protegerlo durante su transporte. Saque

el aparato de su caja y retire todo el material de embalaje. Puede guardar la caja original

y otros elementos del embalaje en un lugar seguro para prevenir dafios en el aparato si
necesita transportarlo en el futuro. Si desea deshacerse del embalaje original, aseglrese

de reciclar todos los elementos correctamente.

Aseglrese de que todas las piezas y componentes estan incluidos y en buen estado. Si
faltara alguno o no estuvieran en buen estado, contacte de forma inmediata con el Servicio

de Asistencia Técnica oficial de Cecotec.

Contenido de la caja:

Microondas encastrable

Rejilla grill solo apta para la funcién Grill. Debe colocarse sobre el plato de cristal)

Este manual de instrucciones
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- Cologueelproducto enun lugar plano, establey seco, lejos de cualquier material corrosivo,
calor o humedad como por ejemplo agua o quemadores de gas.

- Conelfin de evitar descargas eléctricas, el microondas se debe instalar de tal manera que
el enchufe sea accesible y que garantice una toma de tierra efectiva en caso de fuga de
corriente.

- Lapuerta del microondas debe estar cerrada para poder funcionar.

- En caso de detectar restos de productos de la fabricacién en el interior del producto o
en las resistencias, mantenga abierta la puerta del microondas para asegurar buena
ventilacién. Es recomendable calentar un vaso de agua varias veces a alta temperatura.

- Advertencia: no retire la placa de mica que protege el magnetrén dentro de la cavidad del
microondas.

3. INSTALACION DEL PRODUCTO

Aviso: Este producto esta disefiado exclusivamente para instalacién como electrodoméstico
encastrable. No esta disefiado para uso sobre encimera o dentro de armarios. El aparato debe
instalarse en un armario o estanteria de pared con una anchura de 60 cm.

Requisitos de instalacién

- Sitras lainstalacién del microondas elenchufe no queda accesible, coloque un conmutador
de aislamiento a uno de los lados con un espacio libre de 3 mm.

- Elarmario empotrado no debe tener una pared trasera detras del aparato.

- Laaltura minima de instalacién debe ser de 85 cm.

- No cubra las rejillas de ventilacion.

- En la figura 3 puede observar las dimensiones necesarias para la instalacion del
microondas en un mueble empotrado.

Leyenda de la figura 4:
1. Microondas
Tornillo A

Tornillo B

Placa de montaje
Tapa de plastico

[GRESNVEN

Preparacion del armario Fig. 5

1. Lea las instrucciones en la parte inferior del armario. Compruebe si su armario tiene un
fondo liso, plano y del tamafio adecuado, y coloque la plantilla en el plano inferior del
armario.

Asegurese de que la linea central de la plantilla se encuentra en el centro del armario.

Aseglrese de que el borde delantero de la plantilla esta nivelado con el borde delantero del
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armario.

2. Haga las marcas en la parte inferior del armario de acuerdo con las marcas “a" en la
plantilla. Fig. 6

3. Retire la plantilla de la parte inferior del armario vy fije la placa de montaje con el tornillo

A.Fig. 7

Instalacion de microondas

4. Instaleelmicroondas dentro delarmario. Aseglrese de que la parte trasera del microondas
queda fijada a la placa de montaje. No pise el cable de alimentacidn. Fig. 8

5. Abra la puerta, encaje y fije bien el microondas en el hueco con el tornillo B a través del
agujero de instalacién. Luego, fije la tapa de plastico en el agujero de instalacién. Fig. 9

Instalacion del plato de cristal
Leyenda de la figura 10:

a. Centro

b. Plato giratorio de cristal

c. Ejedelplato de cristal

d. Montaje del aro del plato de cristal

Coloque las piezas como se muestra en la figura 10.

Importante:

- Nunca cologue el plato hacia abajo.

- Tanto el plato de cristal como el conjunto del montaje del aro deben instalarse siempre
antes del funcionamiento.

- Tantolos alimentos como los recipientes deben colocarse siempre sobre el plato de cristal.

- Siel plato o el conjunto de montaje del aro estan agrietados o rotos, contacte con el
Servicio de Asistencia Técnica de Cecotec.

4. FUNCIONAMIENTO

Ajustes del reloj
1. Conecte el microondas a una toma de corriente, este pitara una vez y la pantalla mostrara
“0:00"

2. Pulse el botéon Temporizador/Reloj para configurar la hora. Los digitos de la hora
parpadearan.

3. Gire el selector para configurar la hora, de 00 a 23.

4. Pulse el botén Temporizador/Reloj. Los digitos de los minutos parpadearan.

5. Gire el selector para configurar los minutos deseados, de 00 a 59.

6. Pulse el botén Temporizador/Reloj para guardar los ajustes. *:" parpadeard y la hora se

iluminara.
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Aviso:

Sila hora no est& configurada, el microondas no mostrara la hora actual al encenderse.
Durante el proceso de configuracién de la hora, pulse el icono de Stop/Clear para volver al
estado inicial automaticamente.

Cocinar con el microondas

1.
2.

Pulse el botén Micro/Grill/Combi una vez. La pantalla mostrara “P100".

Pulse el botén Micro/Grill/Combi varias veces o gire el selector para seleccionar el nivel de
potencia microondas deseado: “P100", "“P80" 'P50", “"P30" o “P100".

Pulse el botén Start/+30sec/Confirmar para confirmar el nivel de potencia.

Gire el selector para seleccionar el tiempo de coccién deseado. El rango de tiempo
disponible es de 0:05-95:00.

Pulse el botén Start/+30sec/Confirmar para iniciar la coccion.

Ejemplo: cocinar 20 minutos a 80 % de potencia microondas.

1.

Pulse el botén Micro/Grill/Combi una vez. La pantalla mostrara “P100"

2. Pulse el botén Micro/Grill/Combi de nuevo o gire el selector para seleccionar 80 % de
potencia microondas.
3. Pulse el botén Start/+30sec/Confirmar para confirmar el nivel de potencia. La pantalla
mostrard "P80".
4. Gire el selector para seleccionar el tiempo de coccién deseado: “20:00"
5. Pulse el botén Start/+30sec/Confirmar para iniciar la coccion.
Intervalo de tiempo | Aumento
00:00-01:00 5 segundos
01:00-05:00 10 segundos
05:00-10:00 30 segundos
10:00-30:00 1minuto
30:00-95:00 5 minutos

Este microondas incluye 5 niveles de potencia, Grill y 2 funciones combinadas.
Tabla de potencias

Ne pulsaciones botén Micro/Grill/ Pantalla | Potencia microondas | Potencia grill
Combi

1

P100 100 %

38
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2 P80 80 %
3 P50 50 %
4 P30 30%
5 P10 10 %
6 G 0% 100 %
7 C-1 55% 45 %
8 C-2 36 % 64 %

Cocinar con Grill/Combi

1. Pulse el botén Micro/Grill/Combi una vez. La pantalla mostrara “P100"

2. Pulse el botén Micro/Grill/Combi de forma repetida o gire el selector para seleccionar el
programa de coccion deseado: : “G", "C-1" 0 "C-2" (véase la "Tabla de potencias”).

3. Pulse el botén Start/+30sec/Confirmar para confirmar.

4. Gire el selector para seleccionar el tiempo de coccién deseado. El rango de tiempo
disponible es de 0:05-95:00.

5. Pulse el botén Start/+30sec/Confirmar para iniciar la coccién.

Ejemplo: cocinar a 55 % de potencia microondas y a 45 % de potencia grill (C-1) durante 10
minutos.

Pulse el botén Micro/Grill/Combi una vez. La pantalla mostrard “P100".

Pulse elbotén Micro/Grill/Combi 4 veces o gire el selector para seleccionar elmodo Combi.
Pulse el botén Start/+30sec/Confirmar para confirmar. La pantalla mostrara "C-1"

Gire el selector para seleccionar el tiempo de coccién deseado: “10:00"

Pulse el botén Start/+30sec/Confirmar para iniciar la coccion.

voew N e

Aviso: a mitad del proceso de coccién, el microondas se detendray pitard 2 veces. Esto es para
recordarle que debe darle la vuelta a los alimentos para que se cocinen de forma uniforme.
Cuando les haya dado la vuelta, pulse Start/+30sec/Confirmar para continuar cocinando.

QuickStart

La funcién QuickStart le permite cocinar sus alimentos répidamente a maxima potencia (100%

de potencia microondas). Esta funcién ofrece un tiempo maximo de coccién de 95 minutos.

- Enmodo standby: pulse el botén Start/+30sec/Confirmar para cocinar a maxima potencia
(100 % de potencia microondas). Cada vez que toque el icono, el tiempo de coccién
aumentara en 30 segundos.

- En el modo microondas, Grill, Combi o de descongelacién, cada pulsaciéon aumentara el
tiempo de coccién en 30 segundos.
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Aviso: en el modo Menu automatico y descongelacion por peso, el tiempo de coccién no se
puede modificar.

Descongelar por peso

1. Pulse el botén de Descongelar por peso/tiempo una vez, la pantalla mostrara "dEF1".
2. Gire el selector para seleccionar el peso de los alimentos, de 100 g a 2000 g.

3. Pulse el botén Start/+30sec/Confirmar para iniciar el proceso de descongelacion.

Descongelar por tiempo

1. Pulse el botén de Descongelar por peso/tiempo dos veces, la pantalla mostrara "deF2".

2. (Gireelselector para seleccionar eltiempo de descongelacién deseado. Esta funcién ofrece
un tiempo maximo de coccién de 95 minutos.

3. Pulse el botén Start/+30sec/Confirmar para iniciar el proceso de descongelacion.

Temporizador

1. Pulse el botén Temporizador/Reloj, la pantalla mostrara 00:00.

2. (Gire el selector para seleccionar el tiempo de coccién deseado. El rango de tiempo
disponible es de 0:05-95:00.

3. Pulse el botén Start/+30sec/Confirmar para confirmar.

4. Unavez transcurrido el tiempo de coccién, el microondas pitara 5 veces.

Aviso: si el reloj estd configurado (sistema de 24 horas), la pantalla mostrara la hora actual.

Ment automatico

1. En modo standby, gire el selector en el sentido de las agujas del reloj para seleccionar la
funcién del Ment automatico deseada (véase “Tabla menus automaticos").

2. Pulse el botén Start/+30sec/Confirmar para confirmar el mend.

3. (Gire el selector para seleccionar el peso de los alimentos de acuerdo con la “Tabla de
mends automaticos”

4. Pulse el botén Start/+30sec/Confirmar para iniciar la coccién.

Ejemplo: Configurar el ment automatico para cocinar 350 g de pescado.

1. Desdeelmodo standby, gire el selector en el sentido de las agujas delreloj para seleccionar
el ment "A-6"

2. Pulse el botén Start/+30sec/Confirmar para confirmar el mend.

3. Gire el selector para seleccionar el peso de los alimentos hasta que la pantalla muestre
350"

4. Pulse el botén Start/+30sec/Confirmar para iniciar la coccién.
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Mend Peso Pantalla
A-1 200g 200
Pizza 400g 400
A-2 250 g 250
Carne 350¢ 350
450¢g 450
A-3 200g 200
Verdura 300g 300
400g 400
A-4 50 g (con 450 g de agua fria) | 50
Pasta 100 g (800 g con agua fria) 100
A-5 200g 200
Patata 400g 400
600 g 600
A-6 250 g 250
Pescado 3508 350
450 g 450
A-7 Tvaso (120 ml) 1
Bebidas 2 vasos (240 ml) 2
3 vasos (360 ml) 3
A-8 50g 50
Palomitas de maiz 508 0
100g 100

Coccidn por secuencias multiples
Este microondas le permite configurar hasta 2 secuencias por proceso de coccidn. Siuna de las
secuencias es descongelacién, esta debe configurarse como la primera secuencia.

Ejemplo: descongelar alimentos durante 5 minutos y luego cocinarlos a potencia microondas
80 % durante 7 minutos.
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Pulse el botén de Descongelar por peso/tiempo, la pantalla mostrara "deF2".

Gire el selector para configurar 5 minutos de descongelacién, “5:00"

Pulse el botén Micro/Grill/Combi una vez, la pantalla mostrard “P100"

Pulse el botén Micro/Grill/Combi de nuevo o gire el selector para seleccionar 80 % de
potencia microondas.

Pulse el botén Start/+30sec/Confirmar para confirmar. La pantalla mostrara "P80".

Gire el selector para configurar 7 minutos de coccién. La pantalla mostrara “7:00"

Pulse el botén Start/+30sec/Confirmar para iniciar la coccién.

El microondas pitara cada vez que finalice una de las secuencias. Al finalizar el proceso de
coccién completo, el microondas emitira 5 pitidos.

Para comprobar los ajustes

1.

Durante el funcionamiento, pulse el botén Micro/Grill/Combi, la potencia microondas
actual se mostrard en la pantalla durante 3 segundos.

Durante el funcionamiento, pulse el botén Temporizador/Reloj, la hora actual se mostrara
en la pantalla durante 3 segundos.

Sistema de bloqueo para nifios

1.

En modo standby, mantenga pulsado el botén Stop/Clear durante 3 segundos. El
microondas emitird un pitido largo indicando que la funcién Bloqueo para nifios se ha
activado.

Sila hora esté configurada, la pantalla mostrara la hora actualademas del siguiente icono:
=0,

En modo standby, mantenga pulsado el botén Stop/Clear durante 3 segundos. El
microondas emitird un pitido largo indicando que la funcién Blogueo para nifios se ha
desactivado.

5. RECOMENDACIONES DE USO

42

Coloque los alimentos con cuidado: ponga las partes mas gruesas de los alimentos hacia el
borde del plato giratorio. En la medida de lo posible no ponga unos alimentos sobre otros.
Vigile el tiempo de coccién: comience por cocinar los alimentos durante el minimo tiempo
posible y afiada més tiempo seglin sea necesario. Calentar los alimentos en exceso puede
suponer la aparicién de humo u ocasionar que se quemen.

Cubra los alimentos mientras se cocinan: al tapar los alimentos se evitan salpicaduras y se
cocinan de forma mas uniforme.

Dé la vuelta o remueva los alimentos durante el proceso de coccién.

Es importante emplear materiales y recipientes compatibles para ser usados de forma
segura en microondas. En la siguiente tabla puede ver qué materiales son aptos y cuales no:
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Material del
recipiente

Microondas

Advertencias

Plato para dorar

St

Siga las instrucciones del fabricante. La base del
plato para dorar debe estar al menos 5 mm sobre el
plato giratorio. Un mal uso podria romper el plato
giratorio.

Vaijilla

St

Solo apta para microondas. Siga las instrucciones del
fabricante. No utilice platos agrietados o astillados.

Jarras de cristal

Si

Retire siempre la tapa. Utilicelas solo para calentar
alimentos ligeramente. La mayoria de las jarras de
cristal no son resistentes al calor y pueden romperse.

Vajilla de cristal

Si

Vaijilla de cristal resistente al calor y apta para uso
en microondas. Aseglrese de que no hay elementos
decorativos metalicos.

No utilice platos ni material agrietado o astillado.

Bolsas para cocinar
en microondas.

Si

Siga las instrucciones del fabricante. No utilice
cierres metalicos. Haga pequefios cortes para que el
vapor salga.

Papel de cocina

Si

Utilicelo para cubrir los alimentos al recalentarlos y
para absorber la grasa. Utilicelo con supervisién para
cocinar o calentar alimentos durante poco tiempo.

Papel de hornear

Si

Utilicelo para cubriry evitar salpicaduras, o para
cocinar alvapor.

Plastico

Si

Solo apto para microondas. Siga las instrucciones
del fabricante. Debe estar etiqguetado como “Apto
para microondas”. Algunos recipientes de plastico
se reblandecen al calentarse los alimentos en

su interior. Las bolsas para herviry las bolsas

de plastico cerradas se deben cortar o agujerear
ligeramente si se indica en el producto.
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Solo apto para microondas. Utilicelo para cubrir

Envoltorio plastico Si los alimentos y retener la humedad. No deje que el
plastico film entre en contacto con los alimentos.
Sol t i das (t dmet
Termémetros < olo apto para microondas (termémetro para carney
para dulces).
. - Podria curvarse. Cambie los alimentos a un plato o
Bandeja de aluminio | No . .
recipiente apto para microondas.
Cartén con asa No Podria curvarse. Cambie los alimentos a un plato o
metalica recipiente apto para microondas.
Utensilios metalicos El metal desvia la energia dirigida a los alimentos.
o con elementos No El embellecedor metalico podria causar un arco
decorativos de metal voltaico.
Cierres de alambre No Podria curvarse. Cambie los alimentos a un plato o
metalicos recipiente apto para microondas.
Podrian ocasionar llamas en el interior del
Bolsas de papel No }
microondas.
La espuma de plastico podria derretirse y contaminar
Espuma de plastico | No el liquido en el interior al exponerse a altas
temperaturas.
La madera podria secarse dentro del microondas
Madera No P Y

romperse o cuartearse.
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6. LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

- Tanto el microondas como los restos de comida deben limpiarse periédicamente.
- Desconecte el cable de la toma de corriente antes de iniciar la limpieza. No sumerja el
producto en agua ni en ningln otro tipo de liquido durante la limpieza.
- Lafalta de mantenimiento y limpieza del producto puede deteriorar la superficie y afectar
a la vida util.
- No utilice detergentes fuertes, sustancias abrasivas ni cepillos metalicos para limpiar el
microondas.
- Noretire la placa de mica.
- Tras el uso prolongado del producto pueden aparecer olores fuertes en su interior. Para
eliminar estos olores, puede utilizar cualquiera de las siguientes opciones:
1. Coloque unvaso con varias rodajas de limén en elinterior del microondasy caliéntelo
a alta potencia durante 2 o 3 minutos.
2. Coloque unvaso de té rojo en el interior del microondas y caliéntelo 2 o 3 minutos a
alta potencia.
3. Cologue céscaras de naranja en el interior del microondas y caliéntelas a alta
potencia durante 1 minuto.
- Utilice un pafio suave y himedo para limpiar las juntas, la puerta, las paredes interiores y
el plato giratorio.

7. RESOLUCION DE PROBLEMAS

Problema Causa Solucién

El microondas El cable de alimentacién no esta Desconécteloy conéctelo de
se paraonose conectado correctamente. nuevo tras 10 segundos.
enciende Fusible fundido o cortocircuito. Contacte con el Servicio de

Atencién Técnica de Cecotec.

Toma de corriente defectuosa. Pruebe la toma de corriente con
otro dispositivo.

El microondas no La puerta no esta bien cerrada. Cierre la puerta correctamente.
calienta

Si ninguna de estas situaciones coincide con su problema, no intente desmontar ni reparar
el microondas usted mismo. Las reparaciones realizadas por personas inexpertas pueden
provocar lesiones o graves fallos de funcionamiento. Péngase en contacto con el Servicio de
Asistencia Técnica de Cecotec. Un técnico autorizado debe realizar la reparaciény debe utilizar
Gnicamente piezas de repuesto originales.

El automantenimiento o mantenimiento no autorizado afectard a la seguridad del uso del

GRANDHEAT 2590 BUILT-IN STEEL BLACK 45



ESPANOL

productoy a la aplicacién de la politica de garantia.

AVISO:

Cualquier reparacién eléctrica de este aparato debe ajustarse a las leyes locales y/o estatales.
Péngase en contacto con el Servicio de Asistencia Técnica de Cecotec en caso de duda y antes
de realizar cualquiera de las operaciones anteriores. Desconecte siempre el aparato de la
fuente de alimentacién al abrirlo.

8. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Referencia: 01395

Nombre de la referencia: GrandHeat 2590 Built-In Steel Black
Potencia nominal de entrada (microondas): 1450 W

Potencia nominal de salida (microondas): 900 W

Potencia nominal de entrada (grill): 1000 W

Voltaje: 230V ~

Frecuencia: 50 Hz

Frecuencia del microondas: 2450 MHz

Capacidad: 25L

Las especificaciones técnicas pueden cambiar sin notificacién previa para mejorar la calidad
del producto.

Fabricado en China | Disefiado en Espafia

9. RECICLAJE DE APARATOS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS

y/0 la bateria deberan desecharse de manera independiente de los residuos
domeésticos. Cuando este producto alcance el final de su vida (til, deberas
extraer las pilas/baterias/acumuladores y llevarlo a un punto de recogida
designado por las autoridades locales.
Para obtener informacion detallada acerca de la forma mas adecuada de desechar sus
aparatos eléctricos y electrénicos y/o las correspondientes baterias, el consumidor debera

K Este simbolo indica que, de acuerdo con las normativas aplicables, el producto
|

contactar con las autoridades locales.
El cumplimiento de las pautas anteriores ayudard a proteger el medio ambiente.

46 GRANDHEAT 2590 BUILT-IN STEEL BLACK



ESPANOL

10. GARANTIA Y SAT

Cecotec responderd ante el usuario o consumidor final de cualquier falta de conformidad que
exista en el momento de la entrega del producto en los términos, condiciones y plazos que
establece la normativa aplicable.

Se recomienda que las reparaciones se efecttien por personal especializado.

Si detecta una incidencia con el producto o tiene alguna consulta, péngase en contacto con el
Servicio de Asistencia Técnica oficial de Cecotec a través del nimero de teléfono +34 96 321
07 28.

11. COPYRIGHT

Los derechos de propiedad intelectual sobre los textos de este manual pertenecen a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Quedan reservados todos los derechos. Elcontenido de esta publicacién no
podrd, ni en parte ni en su totalidad, reproducirse, almacenarse en un sistema de recuperacion,
transmitirse o distribuirse por ninglin medio (electrénico, mecénico, fotocopia, grabacién o
similar) sin la previa autorizacién de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. PARTS AND COMPONENTS

Fig.1

1. Control panel

2. Turntable shaft

3. Turntable ring assembly
4. Glass turntable

5. Viewing window

6. Door

7. Door lock system

8. Rack

Control panel. Fig. 2

1. Micro/Grill/Combi

2. Defrost by weight/time
3. Clock/timer

4, Knob (increase/decrease)
5. Stop/Clear

6. Start/+30SEC/Confirm

7. Door opening button
NOTE:

the graphics in this manual are schematic representations and may not exactly match the
device.

2. BEFORE USE

- This appliance is packaged in a way as to protect it during transport. Take the device out
of its box and remove all packaging materials. You can keep the original box and other
packaging elements in a safe place. This will help you prevent damage to the device when
transporting it in the future. In case the original packaging is disposed of, make sure all
packaging materials are recycled accordingly.

- Make sure all parts and components are included and in good conditions. If there is any
piece missing or in bad conditions, contact the official Cecotec Technical Support Service
immediately.

Box content:

- Built-in microwave

- Rack (only suitable for grill function. It must be placed on the glass turntable)
- Instruction manual
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- Theappliance must be placed on a flat, stable, and dry place and kept away from corrosive
materials, heat, and humidity, such as gas burners or water.

- Theappliance must be placed in such way that the plug is accessible, and the socket must
be properly earthed to avoid electric shocks.

- Make sure to close the microwave door for proper operation.

- In case there is any manufacturing remains in the microwave cavity or on the heating
elements, leave the microwave open to ensure good ventilation. In such case, it is
recommended to heat a glass of water at high power for several times.

- Warning: do not remove the light brown mica cover that is attached to the microwave
cavity to protect the magnetron.

3. PRODUCT INSTALLATION

Note: this product is designed exclusively for installation as a built-in appliance. It is not
designed for use on worktops or inside cabinets. The appliance must be installed in a wall
cabinet or shelf with a width of 60 cm.

Installation requirements

- If the socket is not accessible after installation of the microwave, fit an isolation
commutator on one side with a 3 mm clearance.

- The built-in cabinet must not have a rear wall behind the appliance.

- The minimum installation height must be 85 cm.

- Do not cover the ventilation grilles.

- Figure 3 shows the dimensions required for the installation of the microwave in a built-in
cabinet.

Fig. 4 key:
Microwave
Screw A

Screw B
Mounting plate
Plastic cover

voewN e

Preparation of the cabinet Fig. 5

1. Read the instructions on the bottom of the cabinet. Check if your wardrobe has a smooth,
flat bottom of the right size and place the template on the bottom plane of the cabinet.

Make sure that the centre line of the template is in the centre of the cabinet.

Ensure that the front edge of the template is flush with the front edge of the cabinet.

2. Make the marks on the bottom of the cabinet according to the "a" mark on the template.
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Fig. 6.
3. Remove the template from the bottom of the cabinet and secure the mounting plate with
screw A. Fig. 7

Microwave installation

4. Install the microwave inside the cabinet. Make sure that the back of the microwave is fixed
to the mounting plate. Do not step on the power cable. Fig. 2 8

5. Open the door, fit, and secure the microwave to the recess with screw B through the
installation hole. Then, fix the plastic cover in the installation hole. Fig. 2 9

Glass turntable installation
Fig. 10 key:

a. Centre

b. Glass turntable

c. Turntable shaft

d. Turntablering

Place the parts as shown in figure 10.

Please note:

- Never place the turntable upside down.

- Boththe glass turntable and the ring assembly must always be installed before operation.

- Food and containers must always be placed on the glass turntable.

- If the turntable or ring assembly is cracked or broken, please contact the official Cecotec
Technical Support Service.

4. OPERATION

Clock settings

1. Plug the microwave into a power outlet, it will beep once, and the display will show “0:00".
2. Pressthe Timer/clock button to set the hour. The hour digits will flash.

3. Turnthe knob to set the time, from 00 to 23.

4. Press the Timer/clock button. The minutes digits will flash.

5. Turn the knob to set the exact number of minutes, from 00 to 59.

6. Press the Timer/clock button to save the settings, “:" will flash and the time will light up.
Note:

If the time is not set, the microwave will not display the current time when it is switched on.
During the process of clock setting, tap the Stop/Clear icon to go back to the previous status
automatically.
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Microwave cooking

1.
2.

Press the Micro/Grill/Combi button once. The display will show “P100"

Press the Micro/Grill/Combi button several times or turn the knob to select the desired
power level: “P100" “P80", “'P50" “P30" or “P100".

Press the Start/+30sec/Confirm to confirm the power level.

Turn the knob to select the desired cooking time. The available time range is 0:05-95:00.
Press the Start/+30sec/Confirm to start cooking.

Example: cooking for 20 minutes at 80% microwave power.

1.
2.

Press the Micro/Grill/Combi button once. The display will show “P100"

Press the Micro/Grill/Combi button again or turn the knob to select 80% of microwave
power.

Press the Start/+30sec/Confirm to confirm the power level. The display will show “P80".
Turn the knob to select the desired cooking time: “20:00"

Press the Start/+30sec/Confirm to start cooking.

Time interval | Increase

00:00-01:00 5 seconds

01:00-05:00 10 seconds

05:00-10:00 30 seconds

10:00-30:00 1T minute

30:00-95:00 | 5minutes

This microwave includes 5 power levels, Grill and 2 combined functions.

Power table

Number of micro/grill/combi button presses | Display | Microwave power | Grill power
1 P100 100%

2 P80 80%

3 P50 50%

4 P30 30%

5 P10 10%

6 G 0% 100%

C-1 55% 45%
8 C-2 36% 64%
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Cooking with Grill/Combi

1. Press the Micro/Grill/Combi button once. The display will show “P100".

2. Press the Micro/Grill/Combi button repeatedly or turn the knob to select the desired
cooking programme: "G", "C-1" or "C-2" (see “Power table").

3. Press the Start/+30sec/Confirm to confirm.

4. Turnthe knob to select the desired cooking time. The available time range is 0:05-95:00.

5. Press the Start/+30sec/Confirm to start cooking.

Example: cooking at 55% microwave power and 45% grill power (C-1) for 10 minutes.
Press the Micro/Grill/Combi button once. The display will show “P100"

Press the Micro/Grill/Combi button four times or turn the knob to select Combi mode.
Press the Start/+30sec/Confirm button to confirm. The display will show "C-1".

Turn the knob to select the desired cooking time: “10:00".

Press the Start/+30sec/Confirm to start cooking.

voew N e

Warning: halfway through the cooking process, the microwave will stop and beep twice. This is
to remind you to turn the food so that it cooks evenly. When you have turned them over, press
Start/+30sec/Confirm to continue cooking.

QuickStart

The QuickStart function allows you to cook food quickly at maximum power (100% microwave

power). This function offers a maximum cooking time of 95 minutes.

- In standby mode: press the Start/+30sec/Confirm button to cook at maximum power
(100% microwave power). Each touch on the same icon will increase the cooking time by
30 seconds.

- In microwave mode, Grill, Combi or defrost, each press will increase the cooking time by
30 seconds.

Note: in automatic menu and defrost by weight mode, the cooking time cannot be changed.

Defrost by weight

1. Press the Defrost by weight/time button once, the display will show "dEF1".
2. Turn the knob to select the weight of the food, from 100 g to 2000 g.

3. Press the Start/+30sec/Confirm button to start the defrost process.

Defrost by time

1. Press the Defrost by weight/time button twice, the display will show "dEF2".

2. Turn the knob to select the desired defrosting time. This function offers a maximum
cooking time of 95 minutes.

3. Press the Start/+30sec/Confirm button to start the defrost process.

Timer
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Press the timer/clock button, the display will show 00:00.

Turn the knob to select the desired cooking time. The available time range is 0:05-95:00.
Press the Start/+30sec/Confirm to confirm.

After the cooking time has elapsed, the microwave will beep 5 times.

Note: if the clock has been set (24-hour system), the display will show the current time.

Pre-set menus

1.

2.
3.
4.

In standby mode, turn the knob clockwise to select the desired pre-set Menu function (see
“Pre-set Menu Table").

Press the Start/+30sec/Confirm button to confirm the menu.

Turn the knob to select the weight of the food according to the "Pre-set Menu Table".
Press the Start/+30sec/Confirm to start cooking.

Example: set the pre-set menu to cook 350 g of fish.

1.

2.
3.
4.

In standby mode, turn the knob clockwise to select the "A-6" menu.
Press the Start/+30sec/Confirm button to confirm the menu.

Turn the knob to select the food weight until the display shows “350".
Press the Start/+30sec/Confirm to start cooking.

Pre-set menus table:

Menu Weight Display
A-1 200g 200
Pizza 400g 400
A-2 250 g 250
Meat 350¢g 350
450 g 450
A-3 200g 200
Vegetables 300g 300
400¢g 400
A-4 50 g (with 450 g of cold water) 50
Pasta 100 g (with 800 g of cold water) | 100
A-S 200g 200
Potato 400 g 400
600 g 600

GRANDHEAT 2590 BUILT-IN STEEL BLACK 53



ENGLISH

A-6 250 g 250
Fish 350g 350

450 g 450
A-7 1glass (120 ml) 1
Drinks 2 glasses (240 ml) 2

3 glasses (360 ml) 3
A-8 S0g 50
Popcorn 50g 50

100g 100

Multi-sequence cooking
This microwave allows you to set up to 2 sequences per cooking process. If one of the
sequences included is defrosting, it should be set as the first one.

Example: defrost food for 5 minutes, then cook with 80% microwave power for 7 minutes.
1. Press the Defrost by weight/time button, the display will show "dEF2".

2. Turnthe knob to set 5 minutes defrosting time, “5:00".

3. Press the Micro/Grill/Combi button once, the display will show “P100"

4. Press the Micro/Grill/Combi button again or turn the knob to select 80% of microwave
power.

5. Press the Start/+30sec/Confirm to confirm. The display will show “P80".

6. Turn the time knob to set the cooking time to 7 minutes. The display will show “7:00".

7. Press the Start/+30sec/Confirm to start cooking.

8. The microwave will beep at the end of each sequence. When the cooking process is

finished, the microwave will beep 5 times.

Checking settings

1. During operation, press the Micro/Grill/Combi button, the current power level will be
displayed for 3 seconds.

2. During operation, press the Timer/clock button; the current time will be shown on the
display for 3 seconds.

Child lock system

1. Instandby mode, hold down the Stop/Clear button for 3 seconds. The microwave will emit
a long beep indicating that the child lock function has been activated.

2. If the time is set, the display will show the current time in addition to the following icon:
=0,
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In standby mode, hold down the Stop/Clear button for 3 seconds. The microwave will emit
a long beep indicating that the child lock function has been deactivated.

.RECOMMENDATIONS FOR USE

Food arrangement: place the thickest food parts towards the edge of the turntable. Do not
put food on top of other food if possible.
Watch the cooking time: cook for the shortest amount of time at first and add more minutes
if necessary. Over-cooking may result in smoke and burns.
Cover food while cooking: covering the food you are going to cook avoids spattering and

allows for a more even cooking.

Flip or stir food during the cooking process.
It is important to use materials and containers which are suitable and safe for microwave
cooking. The table below shows which materials are suitable and which are not:

Container material | Microwave | Warnings
Follow the manufacturer's instructions. The bottom
Browning dish Yes of the browning dish must be at least 5 mm above the
turntable. A misuse may break the turntable.
. Suitable for microwaves only. Follow the manufactur-
Dinnerware Yes . ) . .
er's instructions. Do not use cracked or chipped dishes.
Always remove the lid. Use them only to slightly heat
Glass jars Yes food. Most glass jars are not heat resistant and may
break.
Heat-resistant microwave glassware only. Make sure
Glassware Yes there is no metallic trim.
Do not use cracked or chipped dishes.
Microwave cook- Yes Follow the manufacturer's instructions. Do not close

ing bags

with a metal tie. Make slits to allow steam to escape.
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Use to cover food for reheating and absorbing fat. Use

Paper towels ves with care for short-term cooking/warming only.

Baking paper Yes Use as acover to prevent splattering or a wrap for
steaming.
Microwave-safe only. Follow the manufacturer’s
instructions. It must be labelled as "Microwave-safe”.

Plastic Yes Some plastic containers soften, as the food inside gets
hot. Boil-in bags and closed plastic bags should be cut
or punctured slightly if indicated on the appliance.
Microwave-safe only. Use it to cover food during

Plastic wrap Yes cooking and retain moisture. Do not allow plastic wrap
to touch food.

Thermometers Yes Microwave-safe only (meat and candy thermometers).

Aluminium tray No May causearcing. Move food into a microwave-safe
dish or container.

Food carton with May cause arcing. Move food into a microwave-safe

No . .

metal handle dish or container.

Meta.\L or met- Metal shields the food from microwave energy. The

al-trimmed No ) .

. metal trim could cause an electric arc.
utensils
Metal twist ties No May cause arcing. Move food into a microwave-safe

dish or container.
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Paper bags No May cause a fire in the microwave.
) Plastic foam may melt or contaminate the liquid inside
Plastic foam No .
when exposed to high temperature.
Wood No Wood will dry out when used in the microwave and

may split or crack.

6. CLEANING AND MAINTENANCE

- The microwave, as well as food remains, must be cleaned, and removed regularly.

- Unplug the cord from the power supply before cleaning. Do not immerse the appliance in
water or any other liquid during cleaning.

- The lack of maintenance and cleaning of the product may cause a deterioration on its

surface and affect its lifespan.

- Do not use strong detergents, powder abrasives, or metal brushes to clean the appliance.

- Do notremove the mica plate.

- When the microwave has been used for a long time, some strong odours may arise from
inside. To eliminate these odours, you can use any of the following options:
1. Place several lemon slices in a cup and heat them at high power for 2 or 3 minutes.
2. Place a cup of red tea inside the microwaves and heat it at high power for 2 or 3

minutes.

3. Place orange peels inside the microwaves and heat them at high power for 1 minute.
- Use a soft, damp cloth to clean the gaskets, door, interior walls, and turntable.
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7. TROUBLESHOOTING

Problem Cause Solution

The microwave stops operating | The power cord is not Disconnect it and connect it

or does not switch on properly plugged. again after 10 seconds.
Fuse blow or short Contact the Technical Support
circuit. Service of Cecotec.
Faulty power outlet. Test the power outlet with a

different device.

The microwave does not heat The door is not closed Close the door properly.

properly.

If none of these situations match your problem, do not attempt to disassemble, or repair the
device by yourself. Repairs carried out by unqualified persons may result in injury or serious
malfunctions. Contact the official Cecotec Technical Support Service. The repair must be carried
out by an authorised technician, and you must use only original spare parts.

Unauthorised self-maintenance or maintenance will affect the safe use of the product and the
application of the warranty policy.

NOTE:

Any electrical repairs to this appliance must conform to localand/or state laws. Please contact
the official Cecotec Technical Support Service in case of doubt and before carrying out any of
the above operations. Always disconnect the device from the power supply when opening it.

8. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Product reference: 01395

Reference name: GrandHeat 2590 Built-In Steel Black
Rated input power (microwave): 1450 W

Rated output power (microwave): 900 W

Rated input power (Grill): 1000 W

Voltage: 230 V~

Frequency: 50 Hz

Microwave frequency: 2450 MHz

Capacity: 25 L

Technical specifications may change without prior notification to improve product quality.
Made in China | Designed in Spain
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9. DISPOSAL OF OLD ELECTRICALAND ELECTRONIC APPLIANCES

and/or batteries must be disposed of separately from household waste. When
this product reaches the end of its shelf life, you should dispose of the cells/
batteries/accumulators and take them to a collection point designated by the
local authorities.

Consumers must contact their local authorities or retailer for information concerning the

correct disposal of old appliances and/or their batteries.

Compliance with the above guidelines will help protecting the environment.

E This symbolindicates that, according to the applicable regulations, the product
|

10. TECHNICAL SUPPORT AND WARRANTY

Cecotec shall be liable to the end user or consumer for any lack of conformity that exists at the
time of delivery of the product under the terms, conditions, and deadlines established by the
applicable regulations.

Itis recommended that repairs be carried out by qualified personnel.

If at any moment you detect any problem with your product or have any doubt, do not hesitate
to contact the official Cecotec Technical Support Service at +34 963 210 728.

11. COPYRIGHT

Theintellectual property rights over the texts in this manualbelong to CECOTECINNOVACIONES,
S.L. All rights reserved. The contents of this publication may not, in whole or in part, be
reproduced, stored in a retrieval system, transmitted, or distributed by any means (electronic,
mechanical, photocopying, recording or similar) without the prior authorization of CECOTEC
INNOVACIONES, S.L.
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1. PIECES ET COMPOSANTS

Img. 1.

1. Panneau de controle

2. Axe du plateau en verre

3. Montage de l'anneau du plateau en verre
4. Plateau tournant en verre

5. Fenétre de controle

6. Porte

7. Systeme de blocage de la porte

8. Grille

Panneau de contréle. Img. 2
Micro-ondes/Gril/Combi

Décongeler en fonction du poids/temps
Minuterie/Horloge

Sélecteur (augmenter/diminuer)
Pause/Annuler
Démarrer/+30sec/Confirmer

Bouton d'ouverture de la porte

NouswN

NOTE :
Les graphiques de ce manuel sont des représentations schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement a ceux du produit.

2. AVANT UTILISATION

- Cet appareil possede un emballage concu pour le protéger pendant son transport. Sortez
l'appareil de sa boite et retirez tout le matériel qui compose 'emballage. Rangez la boite
d'origine et le reste des éléments provenant de l'emballage dans un endroit str pour éviter
d'endommager l'appareil si vous devez le transporter a l'avenir. Si vous devez vous défaire
de l'emballage d'origine, assurez-vous de recycler tous les éléments correctement.

- Assurez-vous que toutes les pieces et les composants sont inclus et en bon état. S'il
mangue une piece, une partie, un accessoire ou que l'appareil ou ses accessoires ne sont
pas en bon état, veuillez contacter le Service Apres-Vente officiel de Cecotec.

Contenu de la boite :

- Micro-ondes encastrable

- Grille (utilisez-la seulement avec la fonction Gril. Placez-la sur le plateau en verre).
- Manuel d'instructions
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- Placez le produit sur une surface plate, stable et seche, loin de tout type d'élément corrosif,
de la chaleur ou de 'humidité.

- Afin d'éviter des décharges électriques, le micro-ondes doit étre installé de maniere a
ce que la prise soit accessible, garantissant une prise de terre efficace en cas de fuite de
courant.

- La porte du micro-ondes doit étre fermée pour qu'il puisse fonctionner.

- Si vous détectez des restes de produits provenant de la fabrication a lintérieur de
l'appareil ou au niveau des résistances, maintenez la porte ouverte pour assurer une
bonne ventilation. Il est recommandé de réchauffer un verre d'eau plusieurs fois a haute
température.

- Avertissement : n'enlevez pas la plaque en mica qui protege le magnétron.

3. INSTALLATION DU PRODUIT

Avertissement ce produit a été concu exclusivement pour étre installé comme un appareil
encastré. Il n'a pas été concu pour étre installé sur le plan de travail ou dans une armoire.
L'appareil doit étre installé dans une armoire ou une étagere murale d'une largeur de 60 cm.

Consignes d'installation

- Silafiche n'est pas accessible apres l'installation du micro-ondes, placez un interrupteur
d'isolement d'un c6té avec un dégagement de 3 mm.

- Larmoire ne doit pas avoir de paroi arriere derriere l'appareil.

- Lahauteur d'installation minimale doit étre de 85 mm.

- Nerecouvrez pas les grilles de ventilation.

- Dans limage 3, vous pouvez voir les dimensions requises pour linstallation du micro-
ondes dans un meuble.

Image 4

1. Micro-ondes

2. VisA

3. VisB

4. Plaque de montage

5. Couvercle en plastique

Préparation du meuble. Img. 5

1. Lisez les instructions qui se trouvent au bas de l'armoire. Vérifiez que votre meuble a un
fond lisse et plat de la bonne taille et placez le gabarit sur le plan inférieur du meuble.

Assurez-vous que la ligne centrale du gabarit se trouve au centre du meuble.

Assurez-vous que le bord avant du gabarit est aligné avec le bord avant du meuble.
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2. Faites les marques sur le fond de l'armoire en suivant les marques « a » du gabarit. Img. 6
3. Enlevez le gabarit de la partie inférieure du meuble et fixez la plaque de montage avec la
vis A.Img. 7

Installation du micro-ondes

4. Encastrez le micro-ondes. Vérifiez que la partie arriere du micro-ondes est fixée a la
plague de montage. Ne marchez pas sur le cable d'alimentation. Img. 8

5. Ouvrez la porte, placez et fixez le micro-ondes dans l'ouverture avec la vis B a travers le
trou d'installation. Ensuite, fixez le couvercle en plastique dans le trou d'installation. Img. 9

Installation du plateau tournant

Image 10

a. Centre

b. Plateau tournant en verre

c.  Axedu plateau en verre

d. Montage de l'anneau du plateau en verre

Placez les pieces comme indiqué sur l'image 10.

Important:

- Neplacez jamais le plateau vers le bas.

- Installez le plateau et son anneau avant de mettre l'appareil en fonctionnement.

- Placez toujours les aliments et les récipients sur le plateau en verre.

- Sileplateau ou l'anneau sont fissurés ou cassés, veuillez contacter le Service d'Assistance
Technique de Cecotec.

4. FONCTIONNEMENT

Réglage de l'heure

1. Branchez le micro-ondes, il bipera une fois et l'écran affichera « 00 :00 ».

2. Appuyez sur le bouton Minuterie/Horloge pour configurer l'heure. Les chiffres de l'heure
clignoteront.

Tournez le sélecteur pour configurer U'heure : de 00 a 23.

Appuyez sur le bouton Minuterie/Horloge. Les chiffres des minutes clignoteront.

Tournez le sélecteur pour configurer les minutes souhaitées, de 00 a 59.

Appuyez sur le bouton Minuterie/Horloge pour sauvegarder les réglages. « : » Les deux
points «: » clignoteront et 'heure s'allumera.

ouv s w

Avertissement
Sil'heure n'est pas configurée, le micro-ondes n'affichera pas 'heure actuelle lorsqu'il sera allumé.
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Pendant le processus de configuration de 'heure, appuyez sur le bouton Pause/Annuler pour
retourner a l'état initial automatiquement.

Cuisiner avec le micro-ondes

1. Appuyez une fois sur Micro-ondes/Grill/Combi. Lécran affichera « P100 ».

2. Appuyez sur le bouton Micro-ondes/Grill/Combi plusieurs fois ou tournez le sélecteur
jusgu'a atteindre le niveau de puissance souhaité : « P100 », « P80 », « P50 », « P30 » ou
« P10 ».

3. Appuyez sur Démarrer/+30sec/Confirmer pour confirmer le niveau de puissance.

4. Tournez le sélecteur pour établir le temps de cuisson souhaité. Le temps est compris entre
0:05 et 95:00.

5. Appuyez sur le bouton Démarrer/+30sec/Confirmer pour lancer la cuisson.

Exemple : cuisiner 20 minutes avec la puissance a 80 %.

1. Appuyez une fois sur Micro-ondes/Grill/Combi. Lécran affichera « P100 ».

2. Appuyez a nouveau sur le bouton Micro-ondes/Grill/Combi ou tournez le sélecteur jusqu'a
atteindre le niveau de puissance 80 %.

3. Appuyez sur Démarrer/+30sec/Confirmer pour confirmer le niveau de puissance. L'écran
affichera « P80 ».

4. Tournez le sélecteur pour établir le temps de cuisson souhaité : « 20:00 ».

5. Appuyez sur Démarrer/+30sec/Confirmer pour lancer la cuisson.

Intervalle de temps | Augmenter
00:00-01:00 5 secondes
01:00-05:00 10 secondes
05:00-10:00 30 secondes
10:00-30:00 1T minute
30:00-95:00 5 minutes

5 niveaux de puissance qui combinent les fonctions du micro-ondes et du gril.
Tableau de puissance

N° d'appuis sur le bouton Micro-ondes/Grill/ | Ecran | Puissance mi- Puissance gril
Combi cro-ondes

1 P100 | 100 %

2 P80 80 %

3 P50 50 %
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4 P30 30 %
5 P10 10 %
6 G 0% 100 %
7 Ca 55% 45%
8 C2 36 % 64 %

Cuisiner avec la fonction Grill/Combi

1.
2.

Appuyez une fois sur Micro-ondes/Grill/Combi. Lécran affichera « P100 ».

Appuyez sur le bouton Micro-ondes/Grill/Combi plusieurs fois ou tournez le sélecteur
pour sélectionner le programme de cuisson souhaité :: « G », « C-1» ou « C-2 » (consulter le
« Tableau de puissance »).

Appuyez sur Démarrer/+30sec/Confirmer pour confirmer.

Tournez le sélecteur pour établir le temps de cuisson souhaité. Le temps est compris entre
0:05 et 95:00.

Appuyez sur le bouton Démarrer/+30sec/Confirmer pour lancer la cuisson.

Exemple: cuisiner avec la puissance du micro-ondes a 50 % et avec la puissance du grila 45 %
(C-1) pendant 10 minutes.

1.
2.

Appuyez une fois sur Micro-ondes/Grill/Combi. Lécran affichera « P100 ».

Appuyez sur le bouton Micro-ondes/Crill/Combi 4 fois ou tournez le sélecteur pour
sélectionner le mode Combi.

Appuyez sur Démarrer/+30sec/Confirmer pour confirmer. L'écran affichera : « C-1».
Tournez le sélecteur pour établir le temps de cuisson souhaité : « 10:00 ».

Appuyez sur le bouton Démarrer/+30sec/Confirmer pour lancer la cuisson.

Avertissement : @ mi-cuisson, le micro-ondes s'arrétera et émettra deux bips. Comme cela, il
vous prévient qu'ilfaut retourner les aliments pour qu'ils se cuisent uniformément. Une fois les
aliments retournés, appuyez sur Démarrer/+30sec/Confirmer pour poursuivre le processus
de cuisson.

QuickStart

La

fonction QuickStart vous permet de cuisiner rapidement vos aliments a la puissance

maximale (100 % de la puissance du micro-ondes). Cette fonction offre un temps de cuisson
maximal de 95 minutes.

64

En mode veille : appuyez sur le bouton Démarrer/+30sec/Confirmer pour cuisiner a la
puissance maximale (100 % de la puissance du micro-ondes). Chaque fois que vous
touchez l'icdne, le temps de cuisson augmente de 30 secondes.

Lorsque vous cuisinez avec le mode Micro-ondes, Gril, Combi ou Décongélation, et a
chaque fois que vous appuyez sur le bouton, le temps de cuisson augmente 30 secondes.
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Avertissement : le temps de cuisson ne peut pas étre modifié avec le mode Menu automatique
et Décongélation.

Décongeler par poids

1. Appuyez sur le bouton Décongeler selon le poids/temps ; l'écran affichera « dEFT ».

2. Tournez le sélecteur pour établir le poids des aliments, de 100 g a 2000 g.

3. Appuyez sur Démarrer/+30sec/Confirmer pour lancer le processus de décongélation.

Décongeler en fonction du temps

1. Appuyez deux fois sur le bouton Décongeler selon le poids/temps ; l'écran affichera
« dEF2 ».

2. Tournez le sélecteur pour établir le temps de décongélation souhaité. Cette fonction offre
un temps de cuisson maximal de 95 minutes.

3. Appuyez sur Démarrer/+30sec/Confirmer pour lancer le processus de décongélation.

Minuterie

1. Appuyez sur le bouton Minuterie/Horloge ; l'écran affichera « 00:00 ».

2. Tournez le sélecteur pour établir le temps de cuisson souhaité. Le temps est compris entre
0:05 et 95:00.

3. Appuyez sur Démarrer/+30sec/Confirmer pour confirmer.

4. Une fois le temps de cuisson terminé, le micro-ondes bipera 5 fois.

Avertissement : si l'horloge est configurée (systéeme 24 heures), l'écran affichera 'heure
actuelle.

Menu prédéterminé

1. En mode veille, tournez le sélecteur dans le sens des aiguilles d'une montre pour
sélectionner la fonction du Menu prédéterminé souhaitée (voir « Tableau des menus
prédéterminés »).

2. Appuyez sur Démarrer/+30sec/Confirmer pour confirmer le menu.

3. Tournez le sélecteur pour établir le poids des aliments en fonction du tableau des menus
prédéterminés.

4. Appuyez sur le bouton Démarrer/+30sec/Confirmer pour lancer la cuisson.

Exemple : configurer le Menu automatique pour cuisiner 350 g de poisson.

1. En mode veille tournez le sélecteur dans le sens contraire des aiguilles d'une montre pour
sélectionner le menu « A-6 ».

2. Appuyez sur Démarrer/+30sec/Confirmer pour confirmer le menu.

3. Tournez le sélecteur pour sélectionner le poids des aliments jusqu'a ce que l'écran affiche
« 350 ».

4. Appuyez sur le bouton Démarrer/+30sec/Confirmer pour lancer la cuisson.
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Tableau des menus prédéterminés

Menu Poids Ecran
A-1 200g 200
Pizza

400 g 400
A-2 250 g 250
Viande

350¢g 350

450 g 450
A-3 200g 200
Légumes

300g 300

400 g 400
A-4 50 (avec 450 g d'eau froide) 50
Pates

100 g (avec 800 g d'eau froide) | 100
A-5 200g 200
Pommes de terre

400g 400

600 g 600
A-6 250 g 250
Poisson

350¢g 350

450 g 450
A-7 Tverre (120 ml) 1
Boissons

2 verres (240 ml) 2

3 verres (360 ml) 3
A-8 S50g 50
Pop-corn

50g 50

100g 100

Cuisson par multiples séquences

Ce micro-ondes vous permet de configurer jusqu'a 2 séquences par processus de cuisson.
Si une des séquences est de décongélation, celle-ci doit étre configurée comme la premiére
séquence.

Exemple : cuisiner les aliments avec la puissance 80 %, pendant 5 minutes, puis les cuisiner au
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micro-ondes pendant 7 minutes.

1. Appuyez sur le bouton de Décongeler selon le poids/temps ; l'écran affichera « dEF2 ».
Tournez le sélecteur pour configurer 5 minutes.

Appuyez une fois sur le bouton Micro-ondes/Grill/Combi ; l'écran affichera « P100 ».

£ owN

atteindre le niveau de puissance 80 %.

Appuyez sur Démarrer/+30sec/Confirmer pour confirmer. L'écran affichera « P80 ».
Tournez le sélecteur pour configurer 7 minutes de cuisson. L'écran affichera: « 07:00 ».
Appuyez sur le bouton Démarrer/+30sec/Confirmer pour lancer la cuisson.

o~ o,

micro-ondes émettra 5 bips.

Pour vérifier les parametres

Appuyez a nouveau sur le bouton Micro-ondes/CGrill/Combi ou tournez le sélecteur jusqu'a

Le micro-ondes bipera & la fin de chaque séquence. A la fin du processus de cuisson, le

1. Pendant le fonctionnement, appuyez sur le bouton Micro-ondes/Grill/Combi. La puissance

actuelle s'affichera sur l'écran pendant 3 secondes.

2. Pendant le fonctionnement, appuyez sur le bouton Minuterie/Horloge. Lheure actuelle

s'affichera sur l'écran pendant 3 secondes.

Sécurité enfants

1. Enmode veille, appuyez sur le bouton Pause/Annuler pendant 3 secondes. Le micro-ondes

émettra un long bip indiquant que la fonction Sécurité enfants a été activée.
2. Silheure est configurée, l'écran affichera 'heure actuelle et l'icéne =O.

3. Enmode veille, appuyez sur le bouton Pause/Annuler pendant 3 secondes. Le micro-ondes

émettra un long bip indiquant que la fonction Sécurité enfants a été désactivée.

5. RECOMMANDATIONS D'UTILISATION

- Placez les aliments soigneusement : mettez les parties les plus épaisses des aliments vers
le bord du plateau tournant. Dans la mesure du possible, ne placez pas certains aliments

sur d'autres.

- Surveillez le temps de cuisson : commencez par cuisiner les aliments le minimum de
temps possible puis ajoutez plus de temps si besoin. Réchauffer les aliments en exces

peut provoquer l'apparition de fumée ou causer des brilures.

- Recouvrez les aliments pendant qu'ils cuisent : recouvrir les aliments évite les

éclaboussures et permet une cuisson plus uniforme.
- Retournez ou remuez les aliments pendant le processus de cuisson.

- Il est important d'utiliser des matériaux et récipients compatibles pour une utilisation
sécurisée du micro-ondes. Dans le tableau suivant, vous pourrez observer quels sont les

matériaux qui conviennent et ceux qui ne conviennent pas:
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Matériau du récipient | Mi-
cro-ondes

Avertissements

Assiette pour dorer Oui

Suivez les instructions du fabricant. La base de l'as-
siette pour dorer doit étre au moins 5 mm au-dessus
du plateau tournant. Une mauvaise utilisation pour-
rait casser le plateau tournant.

Vaisselle Oui

Elle doit étre compatible pour une utilisation au
micro-ondes. Suivez les instructions du fabricant.
N'utilisez pas d'assiettes fissurées ou ébréchées.

Bols en verre Oui

Enlevez toujours le couvercle. Utilisez-les seulement
pour chauffer légerement les aliments. La plupart
des bols en verre ne sont pas résistants a la chaleur
et peuvent se casser.

Vaisselle en verre QOui

Vaisselle en verre résistante a la chaleur qui convient
pour un nettoyage au lave-vaisselle. Assurez-vous
qu'iln'y a pas d'éléments décoratifs métalliques.
N'utilisez pas d'assiettes ni de matériaux fissurés ou
ébréchés.

Sacs de cuisson pour | Oui
micro-ondes

Suivez les instructions du fabricant. N'utilisez pas de
fermetures métalliques. Faites de petites entailles
pour laisser sortir la vapeur.

Papier essuie-tout Oui Utilisez-le pour recouvrir les aliments lorsque vous
les réchauffez et pour qu'il absorbe la graisse. Uti-
lisez-le sous surveillance pour cuire ou chauffer les
aliments pendant peu de temps.

Papier sulfurisé Oui Utilisez-le pour recouvrir les aliments et éviter les

éclaboussures ou pour cuire a la vapeur.
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Plastique Oui Il doit étre compatible pour une utilisation au mi-
cro-ondes. Suivez les instructions du fabricant. Il doit
étre étiqueté comme « convient au micro-ondes ».
Quelques récipients en plastique se ramollissent lor-
sque la nourriture est chauffée a lintérieur. Les sacs
pour faire bouillir et les sacs en plastique fermés
doivent étre coupés ou perforés légérement si cela
est indiqué sur le produit.

Emballage en plas- Oui Il doit étre compatible pour une utilisation au mi-

tique cro-ondes. Utilisez-le pour recouvrir les aliments et
retenir 'humidité. Le plastique ne doit pas toucher les
aliments.

Thermometres Oui Utilisez un qui convienne pour une utilisation au mi-
cro-ondes (thermometre pour viandes et sucreries).

Plateau en aluminium | Non Il pourrait se courber. Passez les aliments a une assi-
ette ou a un récipient qui convient au micro-ondes.

Récipient en carton Non Il pourrait se courber. Passez les aliments a une assi-

avec anse métallique ette ou a un récipient qui convient au micro-ondes.

Ustensiles métal- Non Le métal dévie l'énergie dirigée vers la nourriture.

ligues ou avec des L'enjoliveur métallique pourrait provoquer un arc

éléments décoratifs électrique.

en métal

Fermetures en fil Non Elles pourraient se courber. Passez les aliments a

métallique une assiette ou a un récipient qui convient au mi-
cro-ondes.

Sacs en papier Non Ils pourraient tordre et provoquer des flammes a
l'intérieur du micro-ondes.

Récipient alimen- Non La mousse pourrait fondre et contaminer le liquide de

taire en mousse de
polystyrene

l'intérieur lorsqu'elle est exposée a des températures
élevées.
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Bois Non Le bois pourrait sécher a l'intérieur du micro-ondes et
Se casser ou se crevasser.

6. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

- Lemicro-ondes et les restes de nourriture doivent étre nettoyés périodiquement.
- Débranchezlecabledelaprisede courantavantde commencerle nettoyage. Ne submergez
pas l'appareil dans l'eau ni dans aucun autre type de liquide pendant le nettoyage.
- Lemanque d'entretien et de nettoyage de l'appareil peut provoquer la détérioration de sa
surface et affecter sa durée de vie.
- N'utilisez pas de produits de nettoyage forts, de substances abrasives ni de brosses
métalliques pour nettoyer le micro-ondes.
- Neretirez pas la plaque en mica.
- Apres une longue utilisation de l'appareil, de fortes odeurs peuvent apparaitre a l'intérieur.
Pour éliminer ces odeurs, vous pouvez procéder comme suit :
1. Placez un verre avec plusieurs rondelles de citron a l'intérieur du micro-ondes puis
réchauffez-le a puissance élevée pendant 2 ou 3 minutes.
2. Placez un verre de thé rouge a lintérieur du micro-ondes puis réchauffez-le a
puissance élevée pendant 2 ou 3 minutes.
3. Placez des écorces d'orange a lintérieur du micro-ondes et réchauffez-les a
puissance élevée pendant 1 minute.
- Utilisez un chiffon propre, doux et humide pour nettoyer les joints, la porte, les parois
intérieures et le plateau tournant.

7. RESOLUTION DE PROBLEMES

Probleme Cause Solution
Le micro-ondes s'ar- Le cable d'alimentation n'est | Débranchez-le et branchez-le a
réte ou ne s'allume pas correctement branché. nouveau apres 10 secondes.
as.
P Fusible fondu ou court-cir- Contactez le Service Aprés-Vente
cuité. Officiel de Cecotec.

Prise de courant défectueuse. | Vérifiez que la prise fonctionne
en branchant un autre appareil
sur elle.
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Le micro-ondes ne La porte n'est pas bien Fermez bien la porte.
chauffe pas. fermée.

Si aucune de ces situations ne correspond a votre probleme, n'essayez pas de démonter
ou de réparer le micro-ondes vous-méme. Les réparations effectuées par des personnes
inexpérimentées peuvent entrainer des blessures ou des mauvais fonctionnements. Veuillez
contacter le Service Apres-Vente Officiel de Cecotec. La réparation doit étre effectuée par un
technicien autorisé et seules des pieces de rechange originales doivent étre utilisées.

L'entretien non autorisé compromet l'utilisation slre du produit et l'application de la politique
de garantie.

NOTES :

Toute réparation électrique de cet appareil doit étre conforme aux normes locales, nationales
et fédérales. En cas de doute et avant d'effectuer l'une des opérations ci-dessus, veuillez
contacter le Service d'Assistance Technique de Cecotec. Débranchez toujours l'appareil de
'alimentation électrique avant de l'ouvrir.

8. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Référence : 01395

Nom du produit : GrandHeat 2590 Built-In Steel Black
Puissance nominale d'entrée (micro-ondes) : 1450 W
Puissance nominale de sortie (micro-ondes) : 900 W
Puissance nominale d'entrée (gril) : 1000 W

Voltage: 230 V~

Fréquence : 50 Hz

Fréquence du micro-ondes : 2450 MHz

Capacité: 25 L

Les spécifications techniques peuvent étre modifiées sans notification préalable afin
d'améliorer la qualité du produit.

Produit fabriqué en Chine | Concu en Espagne

9. RECYCLAGE DES EQUIPEMENTS ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES

Ce symbole indique que, conformément a la réglementation en vigueur, le

produit et/ou la batterie doivent étre éliminés séparément des déchets

municipaux. Lorsque ce produit atteint la fin de sa vie utile, vous devez retirer

les piles ou batteries et les apporter a un point de collecte désigné par les
| s

autorités locales.
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Pour obtenir des informations détaillées sur la maniere la plus adéquate de vous défaire de
vos appareils électriques et électroniques et/ou des batteries correspondantes, vous devez
contacter les autorités locales.

Le respect des lignes directrices susmentionnées contribuera a la protection de
l'environnement.

10. GARANTIE ET SAV

Cecotec est responsable envers lutilisateur final ou le consommateur de tout défaut de
conformité existant au moment de la livraison du produit dans les termes, conditions et délais
établis par la réglementation applicable.

ILest recommandé que les réparations soient effectuées par du personnel qualifié.

Sivous détectez un incident ou un probléme avec le produit, vous devez contacter le Service
Apres-Vente officiel de Cecotec au +34 9 63 21 07 28.

11. COPYRIGHT

Les droits de propriété intellectuelle des textes de ce manuel appartiennent a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tous droits réservés. Le contenu de cette publication ne peut étre,
en totalité ou en partie, reproduit, stocké dans un systeme de récupération de données,
transmis ou distribué par quelque moyen que ce soit (électronique, mécanique, photocopie,
enregistrement ou similaire) sans l'autorisation préalable de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

72 GRANDHEAT 2590 BUILT-IN STEEL BLACK



DEUTSCH

1. TEILE UND KOMPONENTEN

Abb. 1.

1. Bedienfeld

2. Achse des Glastellers

3. Einbau des Rings des Glastellers
4. Drehteller aus Glas

5. Sichtfenster

6. Tur

7. TurschliefRsystem

8. Crillrost

Bedienfeld Abb. 2

1. Mikro-/Grill-/Kombi-

2. Auftauen nach Gewicht/Zeit

3. Timer/Uhr

4, Wahlschalter (erhéhen/verringern)
5. Stop/Clear

6. Start/+30Sec/Bestatigung

7. Knopf fur die Turoffnung

HINWEIS:

Die Grafiken in dieser Bedienungsanleitung sind schematische Darstellungen und entsprechen
moglicherweise nicht genau dem Gerat.

2.VOR DEM GEBRAUCH

- Dieses Gerat ist so verpackt, dass es wahrend des Transports geschiitzt bleibt. Nehmen
Sie das Gerat aus dem Karton und entfernen Sie das gesamte Verpackungsmaterial.
Bewahren Sie die Verpackung an einem sicheren Ort auf, damit das Gerat nicht beschadigt
wird, wenn Sie ihn spater transportieren missen. Wenn Sie die Originalverpackung
entsorgen méchten, stellen Sie sicher, dass alle Artikel wiederverwerten.

- Prifen Sie, ob die Lieferung vollstandig und in gutem Zustand ist. Wenn die Lieferung fehlt
oder nicht in gutem Zustand sind, kontaktieren Sie den technischen Kundendienst von
Cecotec.

Vollstandiger Inhalt:

- Einbaubare Mikrowelle

- Grillgitter (Nur fur die Grillfunktion geeignet, muss auf den Glasteller gelegt werden)
- Diese Bedienungsanleitung
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- Stellen Sie das Produkt an einen flachen, stabilen und trockenen Ort, fern von korrosivem
Material, Hitze oder Feuchtigkeit, wie z.B. Wasser- oder Gasbrenner.

- UmStromschlage zuvermeiden, muss die Mikrowelle soinstalliert werden, dass der Stecker
zuganglich ist und eine wirksame Erdung im Falle eines Stromausfalls gewahrleistet ist.

- Die Mikrowellentir muss zum Betrieb geschlossen sein.

- Wenn Sie Produktrickstande im Produkt oder auf den Heizelementen feststellen, lassen
Sie die Mikrowellentur offen, um eine gute Beltftung zu gewahrleisten. Es ist ratsam, ein
Glas Wasser mehrmals bei hoher Temperatur zu erhitzen.

- Hinweis: entfernen Sie nicht die Glimmerplatte, die das Magnetron im Inneren des
Hohlraums der Mikrowelle schiitzt.

3. INSTALLATION DES PRODUKTS

Hinweis: Dieses Produkt ist ausschliefdlich fir die Installation als Einbaugerat vorgesehen. Es
ist nicht fur die Verwendung auf Arbeitsplatten oder in Schranken vorgesehen. Das Gerat muss
in einen Schrank oder ein Wandregal mit einer Breite von 60 cm eingebaut werden.

Installationsanforderungen

- Wenn die Steckdose nach dem Einbau der Mikrowelle nicht zuganglich ist, bringen Sie auf
einer Seite einen Trennschalter mit 3 mm Abstand an.

- Der Schrank darf keine Rickwand hinter dem Gerat haben.

- Die Mindestinstallationshohe muss 85 cm betragen.

- Decken Sie die Liftungsoffnungen nicht ab.

- Abbildung 3 zeigt die erforderlichen Abmessungen flr den Einbau der Mikrowelle in einen
Einbauschrank.

Legende Abbildung 4:
1. Mikrowelle

2. SchraubeA

3. Schraube B

4. Befestigungsplatte
5. Plastikdeckel

Vorbereitung des Schrankes Abb. 5

1. Lesen Sie die Anweisungen auf der Unterseite des Schanks. Prifen Sie, ob Ihr Schrank
einen glatten, ebenen Boden in der richtigen Grofde hat, und legen Sie die Schablone auf
die Bodenebene des Schranks.

Achten Sie darauf, dass die Mittellinie der Schablone in der Mitte des Schrankes liegt.

Achten Sie darauf, dass die Vorderkante der Schablone mit der Vorderkante des Schranks biindig ist.
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2. Machen Sie die Markierungen auf der Unterseite des Schrankes entsprechend den
,a"-Markierungen auf der Schablone. Abb. 6

3. Entfernen Sie die Schablone von der Unterseite des Gehaduses und befestigen Sie die
Montageplatte mit der Schraube A. Abb. 7

Installation der Mikrowelle

4. Installieren Sie die Mikrowelle im Schrank. Vergewissern Sie sich, dass die Riuckseite des
Mikrowellengerats an der Montageplatte befestigt ist. Treten Sie nicht auf das Netzkabel.
Abb. 8

5. Offnen Sie die Tur, Installieren und sichern Sie die Mikrowelle in der Offnung mit Schraube
B durch das Einbauchloch. Befestigen Sie dann den Plastikdeckel an das Installationsloch
an. Abb. 9

Installation des Glastellers

Legende Abbildung 10:

a. Mitte

b. Drehteller aus Glas

c. Achse des Glastellers

d. Einbau des Rings des Glastellers

Positionieren Sie die Teile wie in Abbildung 10 gezeigt.

Wichtig:

- Legen Sie den Teller niemals nach unten.

- Sowohl der Glasteller als auch die Ringbefestigungsbaugruppe mussen immer vor dem
Betrieb installiert werden.

- Sowohl die Lebensmittel als auch die Behalter missen immer auf den Glasteller gestellt
werden.

- Wenn der Teller oder die Ringbefestigungsbaugruppe Risse oder Briiche aufweist, wenden
Sie sich an den Technischen Kundendienst von Cecotec.

4. BEDIENUNG

Einstellungen der Uhrzeit

1. Stecken Sie das Mikrowellengerat in eine Steckdose, es piept einmal und auf dem Display
erscheint ,0:00"

Driicken Sie die Taste Timer/Uhr, um die Zeit einzustellen. Die Stundenziffern blinken.
Drehen Sie den Wahlschalter, um die Zeit von 00 bis 23 einzustellen.

Driicken Sie die Taste Timer/Uhr. Die Minutenziffern blinken.

Drehen Sie den Wahlschalter, um die gewtinschten Minuten einzustellen, von 00 bis 59.

v w N
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6. Drlcken Sie die Taste Timer/Uhr, um die Einstellungen zu speichern. ,:" Die Zeit blinkt und
fangt an zu leuchten.
Hinweis:

Wenn die Uhrzeit nicht eingestellt ist, zeigt das Mikrowellengerat beim Einschalten nicht die
aktuelle Uhrzeit an.

Driicken Sie wahrend der Zeiteinstellung das Symbol Stop/Clear, um automatisch in den
Startpunkt zurtickzukehren.

Mit der Mikrowelle kochen

1.
2.

Driicken Sie die Taste Mikro-/Grill-/Kombi- einmal. Der Bildschirm zeigt “P100" an.
Driicken Sie mehrmals die Taste Mikro-/Grill-/Kombi- oder drehen Sie den Wahlschalter,
um die gewlnschte Mikrowellen-Leistungsstufe zu wahlen: "P100", "P80", "'P50", “P30"
oder “P100"

Driicken Sie die Taste Start/+30sec/Bestatigen, um die Leistungsstufe zu bestatigen.
Drehen Sie den Wahlschalter, um die Kochzeit zu wahlen. Die verflighbare Zeitspanne
betragt 0:05-95:00.

Driicken Sie die Taste Start/+30 Sek./Bestatigung, um den Garvorgang zu starten.

Beispiel: 20 Minuten bei 80% Mikrowellenleistung Kochen.

6.
7

10.

Driicken Sie die Taste Mikro-/Grill-/Kombi- einmal. Der Bildschirm zeigt “P100" an.
Driicken Sie die Taste Mikro-/Grill-/Kombi- erneut oder drehen Sie den Wahlschalter, um
80 % Mikrowellenleistung zu wahlen.

Dricken Sie die Taste Start/+30sec/Bestatigen, um die Leistungsstufe zu bestatigen. Der
Bildschirm zeigt “P80" an.

Drehen Sie den Wahlschalter, um die Kochzeit zu wahlen: “20:00"

Driicken Sie die Taste Start/+30 Sek./Bestatigung, um den Garvorgang zu starten.

Zeitspanne Erhdhung

00:00-01:00 | 5 Sekunden

01:00-05:00 | 10 Sekunden

05:00-10:00 | 30 Sekunden

10:00-30:00 | fur 1 Minute einstellen

30:00-95:00 | 5 Minuten

Diese Mikrowelle verfligt Uber 5 Leistungsstufen, Grill und 2 kombinierte Funktionen.
Stromtabelle
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Anzahl der Mikro-/Grill-/Kombi-Tasten- Display | Mikrowellenleis- Grill Leistung
betatigungen tung:

1 P100 100%

2 P80 80 %

3 P50 50 %

4 P30 30%

5 P10 10 %

6 G 0% 100%

7 C-1 55% 45 %

8 C-2 36% 64 %

Kochen mit Grill und Kombination

1. Dricken Sie die Taste Mikro-/Grill-/Kombi- einmal. Der Bildschirm zeigt “P100" an.

2. Dricken Sie wiederholt die Taste Mikro-/Crill-/Kombi- oder drehen Sie den
Wahlschalter, um das gewinschte Garprogramm auszuwahlen: G, ,C-1" oder ,C-2" (siehe
,Leistungstabelle").

3. Drucken Sie zur Bestatigung die Taste Start/+30sec/Bestatigen.

4. Drehen Sie den Wahlschalter, um die Kochzeit zu wahlen. Die verfligbare Zeitspanne
betragt 0:05-95:00.

5. Drucken Sie die Taste Start/+30 Sek./Bestatigung, um den Garvorgang zu starten.

Beispiel: Garen bei 55% Mikrowellenleistung und 45% Grillleistung (C-1) fur 10 Minuten.

6. Dricken Sie die Taste Mikro-/Grill-/Kombi- einmal. Der Bildschirm zeigt “P100" an.

7. Drucken Sie die Taste Mikro-/Grill-/Kombi 4 Mal oder drehen Sie den Wahlschalter, um den
Combi-Modus zu wahlen.

8. Drtcken Sie zur Bestatigung die Taste Start/+30sec/Bestatigen. Der Bildschirm zeigt ,C-1"
an.

9. Drehen Sie den Wahlschalter, um die Kochzeit zu wahlen: “10:00".

10. Drticken Sie die Taste Start/+30 Sek./Bestatigung, um den Garvorgang zu starten.

Achtung: Nach der Halfte des Garvorgangs stoppt das Mikrowellengerat und piept zweimal.
Dies soll Sie daran erinnern, das Essen zu umdrehen, damit es gleichmafdig gekocht wird.
Wenn Sie sie umgedreht haben, driicken Sie Start/+30 Sek./Bestatigen, um den Garvorgang
fortzusetzen.

QuickStart

Mit der QuickStart-Funktion kénnen Sie lhre Speisen schnell mit maximaler Leistung (100 %
Mikrowellenleistung) garen. Diese Funktion bietet eine maximale Garzeit von 95 Minuten.
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Im Standby-Modus: Driicken Sie die Taste Start/+30sec/Bestatigung, um mit maximaler
Leistung zu garen (100 % Mikrowellenleistung). Jedes Mal, wenn Sie das Symbol berthren,
verlangert sich die Kochzeit 30 Sekunden.

Im Mikrowellen-, Grill-, Kombi- oder Auftaubetrieb erhoht Jedes Driicken die Kochzeit 30
Sekunden.

Hinweis: Auf ,Automatisches Menu" und ,Auftauen nach Gewicht" kann die Kochzeit nicht
geandert werden.

Auftauen nach Gewicht

1.

2.

Dricken Sie die Taste Abtauen nach Gewicht/Zeit einmal, auf dem Display erscheint ,dEF1"
Drehen Sie den Wahlschalter, um das Gewicht des Lebensmittels auszuwahlen, von 100 g
bis 2000 g.

Driicken Sie die Taste Start/+30sec/Bestatigung, um den Abtauvorgang zu starten.

Abtauung nach Zeit

1.

Driicken Sie die Taste Abtauen nach Gewicht/Zeit zweimal, auf dem Display erscheint
JdEF2".

2. Drehen Sie den Wahlschalter, um die Auftauzeit zu wahlen. Diese Funktion bietet eine
maximale Garzeit von 95 Minuten.

3. Drlcken Sie die Taste Start/+30sec/Bestatigung, um den Abtauvorgang zu starten.

Timer

1. Dricken Sie die Taste Timer/Uhr, auf dem Display erscheint 00:00.

2. Drehen Sie den Wahlschalter, um die Kochzeit zu wahlen. Die verfligbare Zeitspanne
betragt 0:05-95:00.

3. Drlcken Sie zur Bestatigung die Taste Start/+30sec/Bestatigen.

4. Wenn die Garzeit abgelaufen ist, piept das Mikrowellengerat 5 Mal.

Hinweis: Wenn die Uhr eingestellt ist (24-Stunden-System), zeigt der Bildschirm die aktuelle
Zeitan.

Automatisches Menii

1.

4,

Drehen Sie den Wahlschalter im Standby-Modus im Uhrzeigersinn, um die gewlnschte
Auto-MenU-Funktion auszuwahlen (siehe ,Auto-Menii-Tabelle").

Driicken Sie die Taste Start/+30sec/Bestatigen, um das Mentl zu bestatigen.
DrehenSiedenWahler,umdas Gewichtder Lebensmittelgemafdder Tabelle ,Automatisches
Mend" auszuwahlen.

Driicken Sie die Taste Start/+30 Sek./Bestatigung, um den Garvorgang zu starten.

Zum Beispiel: Automatisches MenU einstellen flir 350 g Fisch zu Kochen.

5.
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Aus dem Standby-Modus aus drehen Sie den Wahlschalter im Uhrzeigersinn, um das
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Mend ,A-6" auszuwahlen.

6. Drlcken Sie die Taste Start/+30sec/Bestatigen, um das Ment zu bestatigen.

7. Drehen Sie den Wahlschalter, um das Gewicht des Lebensmittels zu wahlen, bis die
Anzeige ,350" anzeigt.

8. Druicken Sie die Taste Start/+30 Sek./Bestatigung, um den Garvorgang zu starten.

Tabelle der automatischen Meniis:

Menl Gewicht-Symbol Display
A-1 200g 200
Pizza 400 g 400
A-2 250 g 250
Fleisch 350g 350
450 g 450
A-3 200g 200
Gemlse 300g 300
400 g 400
A-4 50 g (mit 450 g kaltes Wasser) |50
Nudeln 1400 ¢ (800 g kaltes Wasser) | 100
A-5 200g 200
Kartoffeln 400 g 400
600 g 600
A-6 250 g 250
Fisch 350g 350
450 g 450
A-7 1Glas (120 ml) 1
Getranke |5 Glaser (240 ml)
3 Glaser (360 ml)
A-8 50g 50
Popcorn 50g 50
100g 100

Multi-Sequenz-Kochen
Mit dieser Mikrowelle kdnnen Sie bis zu 2 Sequenzen pro Garvorgang einstellen. Wenn eine der
Sequenzen ,Auftauen” ist, muss diese als erste Sequenz eingestellt werden.
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Beispiel: Lebensmittel 5 Minuten auftauen lassen und dann 7 Minuten bei Leistung 80%
Kochen.

1.

w

Driicken Sie die Taste Abtauung nach Gewicht/Zeit" und auf dem Bildschirm erscheint
,dEF2"

Drehen Sie den Wahlschalter, um die Abtauung" 5 Minuten auf ,5:00" einzustellen.
Drucken Sie die Mikro-/Grill-/Kombi- Taste einmal, auf dem Display erscheint ,P100"
Driicken Sie die Taste Mikro-/Grill-/Kombi- erneut oder drehen Sie den Wahlschalter, um
80 % Mikrowellenleistung zu wahlen.

Driicken Sie zur Bestatigung die Taste Start/+30sec/Bestatigen. Der Bildschirm zeigt "P80"
an.

Drehen Sie den Wahlschalter, um 7 Minuten Kochzeit einzustellen. Der Bildschirm zeigt
“7:00" an.

Driicken Sie die Taste Start/+30 Sek./Bestatigung, um den Garvorgang zu starten.

Das Mikrowellengerat piept am Ende jeder Sequenz. Am Ende des gesamten Garvorgangs
piept das Mikrowellengerat 5 Mal.

Um die Einstellung tiberprifen

1.

Wenn Sie wahrend des Betriebs die Taste Mikro-/Grill-/Kombi- driicken, wird die aktuelle
Mikrowellenleistung 3 Sekunden lang auf dem Display angezeigt.

Driicken Sie wahrend des Betriebs die Taste Timer/Uhr, wird die aktuelle Uhrzeit fur 3
Sekunden auf dem Display angezeigt.

Sperrsystem fir Kinder

1.

Halten Sie im Standby-Modus die Taste Stopp/Loschen 3 Sekunden lang gedrlckt. Das
Mikrowellengerat gibt einen langen Piepton ab, der anzeigt, dass die Kindersicherung
aktiviert wurde.

Wenn die Uhrzeit eingestellt ist, zeigt das Display die aktuelle Uhrzeit und das folgende
Symbol an: =0O.

Halten Sie im Standby-Modus die Taste Stopp/Loéschen 3 Sekunden lang gedrlckt. Das
Mikrowellengerat gibt einen langen Piepton ab, der anzeigt, dass die Kindersicherung
deaktiviert wurde.

5. EMPFEHLUNGEN

80

Mit Vorsicht: Legen Sie die dickeren Teile des Lebensmittelns an den Rand des Drehtellers.
Legen Sie nach Moglichkeit nicht einige Lebensmittel tiber andere.

Achten Sie auf die Garzeit: Beginnen Sie damit, die Lebensmitteln fur die kiirzeste Zeit und
fligen Sie bei Bedarf mehr Zeit hinzu. Die Uberhitzung von Lebensmitteln kann zu Rauch
oder Verbrennungen fuhren.
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Decken Sie den Lebensmitteln wahrend des Kochens ab: Das Abdecken der Speisen
vermeidet Spritzer und kocht gleichmafiiger.

Drehen Sir oder rihren Sie um die Lebensmittel wahrend des Kochvorgangs um.

Es ist wichtig, kompatible Materialien und Behalter flir den sicheren Mikrowelleneinsatz
zu verwenden. In der folgenden Tabelle kdnnen Sie sehen, welche Materialien geeignet
sind und welche nicht:

Material des Behalters Mikrowelle | Warnungen

Braunungsschale Ja Folgen Sie bitte die Anweisungen des Herstellers.
Der Boden der Braunungsschale muss mindestens
5 mm Uber dem Drehteller liegen. Bei unsach-
gemaifsem Gebrauch kann der Plattenspieler kaputt
gehen.

Geschirr Ja Nur fur Mikrowelle geeignet. Folgen Sie bitte die
Anweisungen des Herstellers. Verwenden Sie keine
rissigen oder abgesplitterten Platten.

Glaskannen Ja Entfernen Sie immer den Deckel. Verwenden Sie sie
nur zum leichten Erhitzen von Speisen. Die meisten
Glaskannen sind nicht hitzebestandig und kdnnten
zerbrechen.

Glasgeschirr Ja Hitzebestandiges Glasgeschirr und fur die Mikrow-
elle geeignet. Vergewissern sie sich das es keine
metallische Verzierung hat.

Verwenden Sie keine beschadigte oder eingerissen

Teller
Geeignete Beutel fur die Ja Folgen Sie bitte die Anweisungen des Herstellers.
Mikrowelle Verwenden Sie keine metallische Verschlisse

Schneiden Sie kleine Ldcher fiir den Dampfauslass

Kichenpapier Ja Benutzen Sie dies flr das Essen kurz aufzuwarmen
oder das fett zu absorbieren. Benutzen Sie es unter
Aufsicht, wenn Sie Lebensmittel fir kurze Zeit
kochen oder erhitzen.
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Backpapier

Ja

Verwenden Sie dies flir zum Abdecken und Spritzer
vermieden oder Dampfgaren.

Kunststoff

Ja

Nur fir Mikrowelle geeignet. Folgen Sie bitte

die Anweisungen des Herstellers. Es muss als
“mikrowellensicher” gekennzeichnet sein. Einige
Plastikbehalter erweichen, wenn Lebensmittel in
ihnen erhitzt wird. Kochbeutel und geschlossene
Plastikbeutel sollten leicht angeschnitten oder
durchstochen werden, wenn dies auf dem Produkt
angegeben ist.

Verpackungsplastik

Ja

Nur flr Mikrowelle geeignet. Benutzen Sie dies
flr Lebensmitteln abzudecken und es so feucht
behalten. Lassen Sie nicht die Plastikfolie mit dem
Lebensmittel in Kontakt kommen.

Thermometer

Ja

Nur fiir Mikrowelle geeignet (Fleisch- und Stifdther-
mometer).

Aluminium-Schale

Nein

Es kdnnte sich biegen. Geben Sie das Essen in
eine mikrowellengeeignete Schiissel oder einen
Behalter.

Karton mit Metallgriff

Nein

Es konnte sich biegen. Geben Sie das Essen in
eine mikrowellengeeignete Schiissel oder einen
Behalter.

Metallische Utensilien
oder mit Metallischer
Verzierung.

Nein

Das Metall lenkt die Energie ab. Die Metallver-
schénerung kdnnte einen Lichtbogen verursachen.

Verschlisse aus Metall-
draht

Nein

Es kdnnte sich biegen. Geben Sie das Essen in
eine mikrowellengeeignete Schiissel oder einen
Behalter.

82

GRANDHEAT 2590 BUILT-IN STEEL BLACK




DEUTSCH

Kraft-Beutel Nein Es kénnte Flammen in der Mikrowelle verursachen.

Schaumstoff-Lebens- Nein Schaumstoff kann bei hohen Temperaturen

mittelbehalter schmelzen und das Lebensmittel im Inneren kon-
taminieren.

Holz Nein Das Holz kénnte in der Mikrowelle austrocknen und

brechen bzw. reifden.

6. REINIGUNG UND WARTUNG

- Sowohl die Mikrowelle als auch die Essensreste sollten regelmafsig gereinigt werden.
- Trennen Sie die Verbindung vom Strom bevor Sie reinigen. Tauchen Sie das Gerat nicht ins

Wasser oder anderen Flussigkeiten.

- Mangelnde Wartung oder Reinigung des Produkts kann die Oberflache verschlechtern und
die Lebensdauer des Produkts beeintrachtigen.
- Verwenden Sie zur Reinigung des Mikrowellengerats keine scharfen Reinigungsmittel,

Scheuermittel oder MetallbUrsten.
- Entfernen Sie nicht die Glimmer-platte.

- Nach langerem Gebrauch des Produktes kénnen im Inneren starke Gerliche auftreten. Um
diese Gerliche zu beseitigen, kdnnen Sie eine der folgenden Moglichkeiten nutzen:

1. Stellen Sie ein Glas mit mehreren Zitronenscheiben in die Mikrowelle und 2 bis 3

Minuten hoch erhitzen.

2. Stellen Sie ein Glas roten Tee in die Mikrowelle und erhitzen Sie ihn flir 2 oder 3

Minuten bei hoher Leistung.

3. Stellen Sie mehreren Orangenschalen in die Mikrowelle und erhitzen Sie diese fiir 1

Minute.

- Verwenden Sie ein weiches, feuchtes Tuch, um die Dichtungen, die Tur, die Innenwande und
den Drehteller zu reinigen.
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7. PROBLEMBEHEBUNG
Problem Ursache Lésung
Die Mikrowelle bleibt Das Stromkabel ist an eine Trennen Sie es von dem Strom-
stehen oder ldsst sich Stromversorgung nicht ang- anschluss und stecken Sie ihn
nicht einschalten eschlossen. nach 10 Sekunden wieder ein.
Sicherung durchgebrannt Kontaktieren Sie mit dem
oder Kurzschluss. technischen Kundendienst von

Cecotec.

Fehlerhafter Stromanschluss | Prifen Sie die Steckdose mit
einem anderen Gerat.

Mikrowelle erwarmt Die Tur ist nicht richtig zu. Schlief3en Sie die Tur richtig.
nicht

Wenn keine der genannten Situationen auf lhr Problem zutrifft, versuchen Sie nicht, das
Mikrowellengerat selbst zu zerlegen oder zu reparieren. Reparaturen, die von unerfahrenen
Personen durchgefihrt werden, kénnen zu Verletzungen oder schwerwiegenden
Fehlfunktionen fihren. Kontaktieren Sie den Technischen Kundendienst von Cecotec. Die
Reparatur muss von einem autorisierten Techniker durchgefiihrt werden und es durfen nur
Originalersatzteile verwendet werden.

Unerlaubte Selbstwartung oder Instandhaltung beeintrachtigt die sichere Nutzung des
Produkts und die Anwendung der Garantiebestimmungen.

HINWEIS:

Alle elektrischen Reparaturen an diesem Gerat mussen den oértlichen und/oder staatlichen
Gesetzen entsprechen. Wenden Sie sich im Zweifelsfall an den Technischen Kundendienst
von Cecotec, bevor Sie einen der oben genannten Schritte durchfiihren. Trennen Sie das Gerat
immer von der Stromversorgung, wenn Sie es 6ffnen.
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8. TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN

Referenz: 01395

Name der Referenz: GrandHeat 2590 Built-In Steel Black
Eingangsleistung (Mikrowelle) 1450 W

Nominale Ausgangsleistung (Mikrowelle): 900 W
Nominale Eingangsleistung (Grill): 1000 W

Spannung: 230 V~

Frequenz: 50 Hz

Mikrowellenfrequenz: 2450 MHz

Fassungsvermogen: 25L

Die technischen Daten kdnnen ohne vorherige Anklndigung geandert werden, um die
Produktqualitat zu verbessern.

Hergestellt in China | Entworfen in Spanien

9. RECYCLING VON ELEKTRO- UND ELEKTRONIKGERATEN

den geltenden Vorschriften getrennt vom Hausmiill entsorgt werden muss.
Wenn dieses Produkt das Ende seiner Nutzungsdauer erreicht hat, sollten Sie
die Batterien/Akkus entfernen und es zu einer von den 6rtlichen Behorden
bestimmten Sammelstelle bringen.
Die Verbraucher missen sich mit lhren értlichen Behdrden oder Einzelhandlern in Verbindung
setzen, um Informationen Ulber die ordnungsgemafse Entsorgung ihrer Altgerate und/ oder
ihre Akkus zu erhalten.
Die Einhaltung der oben genannten Leitlinien tragt zum Schutz der Umwelt bei.

E Dieses Symbol weist darauf hin, dass das Produkt und/oder der Akku gemaf3
|

10. GARANTIE UND KUNDENDIENST

Cecotec haftet gegenliber dem Endnutzer oder Verbraucher fir jegliche Konformitatsmangel,
die zum Zeitpunkt der Lieferung des Produkts bestehen, gemafd den in den geltenden
Vorschriften festgelegten Bedingungen und Fristen.

Es wird empfohlen, dass Reparaturen von qualifiziertem Personal durchgefihrt werden.
Sollte unerwartet eine Storung auftreten oder haben Sie Fragen Uber lhrem Produkt, kdnnen
Sie sich mit dem Kundendienst in Verbindung setzen lber die Telefonnummer: +34 96 321 07
28.
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11. COPYRIGHT

Die geistigen Eigentumsrechte an den Texten in dieser Bedienungsleitung liegen bei CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Alle Rechte vorbehalten. Der Inhalt dieser Verdffentlichung darf ohne
vorherige Genehmigung von CECOTEC INNOVACIONES, S.L. weder ganz noch teilweise
vervielfaltigt, in einem Wiederherstellungssystem gespeichert, Ubertragen oder verbreitet
werden (elektronisch, mechanisch, Fotokopie, Aufzeichnung oder ghnliches).
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1. PARTI E COMPONENTI

Fig. 1.

1. Pannello di controllo

2. Asse del piatto in vetro

3. Montaggio del supporto del piatto in vetro
4. Piatto girevole in vetro

5. Finestra di controllo

6. Sportello

7. Meccanismo di blocco dello sportello

8. Griglia

Pannello di controllo. Fig. 2

1. Modalita Grill/Combi

2. Scongelamento per peso/tempo
3. Timer/Orologio

4. Selettore (aumento/diminuzione)
5. Stop/Clear

6. Start/+30SEC/Confermare

7. Tasto diapertura dello sportello
NOTA BENE:

ITALIANO

Le immagini di questo manuale sono rappresentazioni schematiche e potrebbero non
corrispondere esattamente all'apparecchio.

2. PRIMA DELLUSO

Questo apparecchio ha un imballaggio progettato per proteggerlo durante il trasporto.
Estrarre l'apparecchiodalla scatolaerimuoveretuttoilmateriale presente nell'imballaggio.
Conservare la scatola originale e gli altri elementi in un luogo sicuro per prevenire danni
all'apparecchio in caso di necessita di trasportarlo in futuro. Se si desidera smaltire
l'imballaggio originale, assicurarsi di riciclare tutti gli elementi in modo appropriato.
Verificare che tutte le parti e componenti siano inclusi e in buono stato. Se uno di essi
mancasse o non fosse in buone condizioni, contattare immediatamente il Servizio di

Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.

Contenuto della scatola:

Microonde a incasso

Griglia grill solo adatta per la funzione Grill. Deve essere collocata sopra il piatto in vetro).
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Il presente manuale di istruzioni

Collocare l'apparecchio su una superficie piana, stabile e asciutta, lontana da qualsiasi
materiale corrosivo, calore o umidita come, ad esempio, acqua o fornelli a gas.

Al fine di evitare scariche elettriche, il microonde deve essere installato di modo che la
spina sia accessibile e collegata ad una presa dotata di messa a terra.

Perché il microonde possa funzionare, lo sportello deve essere chiuso.

Sesitrovano restidiprodottidifabbricazioneall'interno dell'apparecchio o nelle resistenze,
mantenere aperto lo sportello del microonde per assicurare una buona ventilazione. E
consigliabile riscaldare varie volte un bicchiere d'acqua ad alta temperatura.

Avvertenza: non rimuovere la placca in mica che protegge il magnetron all'interno del
microonde.

3. INSTALLAZIONE DELLAPPARECCHIO

Attenzione: questo apparecchio & stato progettato esclusivamente per linstallazione a
incasso. Non é stato progettato per uso su piano da cucina o dentro armadietti. L'apparecchio
deve essere installato in un mobile o scaffale da parete con una larghezza di 60 cm.

Requisiti per Uinstallazione

Se la presa non e accessibile dopo linstallazione del microonde, installare un interruttore
diisolamento su un lato con una distanza di 3 mm.

Assicurarsi che non vi sia alcun pannello o tavola dietro l'apparecchio se installato a
incasso in un mobile.

L'altezza minima di installazione deve essere di 85 mm.

Non coprire le griglie di ventilazione.

La figura 3 mostra le dimensioni necessarie per l'installazione del microonde in un mobile
da incasso.

Legenda della figura 4:

voew N e

Microonde

Vite A

Vite B

Placca di montaggio
Coperchio in plastica

Preparazione dell'armadietto Fig. 5

1.

88

Leggere le istruzioni indicate sulla parte inferiore dell'armadietto. Verificate che il vostro
armadio abbia un fondo liscio e piatto delle giuste dimensioni e posizionate la dima sul
piano inferiore dell'armadio.
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Assicurarsi che la linea centrale della dima sia al centro del maobile.

Assicurarsi che il bordo anteriore della dima sia a filo con il bordo anteriore del mobile.

2. Tracciare dei segni sulla parte inferiore seguendo le indicazioni “a” sul display. Fig. 6

3. Rimuovere il modello dalla parte inferiore dell'armadietto e fissare la placca di montaggio

con lavite A. Fig7

Installazione del microonde

4. Installareilmicroondeall'internodelmobile. Verificare chela parte posteriore deldispositivo
rimanga fissata alla placca di montaggio. Non calpestare il cavo di alimentazione. Fig. 8

5. Aprire lo sportello, incastrare e fissare bene il microonde nel vano con la vite B mediante il
foro di installazione. Fissare il coperchio in plastica nel foro di installazione. Fig. 9

Installazione del piatto in vetro

Legenda della figura 10:

a. Centro

b. Piatto girevole in vetro

c. Assedelpiatto in vetro

d. Montaggio del supporto del piatto in vetro

Posizionare le parti come mostrato nella figura 10.

Importante:

- Non collocare il piatto verso il basso.

- Sia il piatto in vetro che linsieme del montaggio del supporto devono essere installati
sempre prima del funzionamento.

- Siaglialimenti che i recipienti devono essere collocati sempre sul piatto in vetro.

- Seil piatto o linsieme del montaggio del supporto siano danneggiati o rotti, contattare il
Servizio di Assistenza Tecnica di Cecotec.

4. FUNZIONAMENTO

Impostazioni/orologio
1. Collegare il microonde alla presa di corrente, il microonde emette un segnale acustico e il
display visualizza “0:00"

2. Premere il tasto Timer/Orologio per impostare l'ora. Le cifre dell'ora lampeggeranno.

3. Girareil selettore per configurare l'ora, da 00 a 23.

4. Premere il tasto Timer/Orologio. Le cifre relative ai minuti lampeggeranno.

5. (Girareil selettore per configurare i minuti desiderati, da 00 a 59.

6. Premere il tasto Timer/Orologio per salvare le impostazioni. " lampeggera e lora si
illuminera.
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Attenzione:
Se l'ora non @ impostata, all'accensione il microonde non visualizzera l'ora corrente.
Durante il processo di configurazione dell'ora, premere licona di Stop/Clear per tornare

automaticamente allo stato iniziale.

Cottura a microonde

1.

Premere una volta il tasto Micro/Grill/Combi. Il display mostrera P100"

2. Premere pit volte il tasto Micro/Grill/Combi o ruotare il selettore per selezionare il livello
di potenza delle microonde desiderato: “P100", “P80", “'P50", “P30" 0 “P100".

3. Premere il tasto Start/+30sec/Conferma per confermare il livello di potenza.

4. Girare il selettore per selezionare il tempo di cottura desiderato. Lintervallo di tempo

disponibile e 0:05-95:00.

5. Premere il tasto Start/+30sec/Conferma per avviare la cottura.

Esempio: cucinare per 20 minuti all'80 % di potenza del microonde.
1. Premere una volta il tasto Micro/Grill/Combi. IL display mostrera P100".
2. Premere nuovamente il tasto Micro/Grill/Combi o ruotare il selettore per selezionare |'80

% di potenza delle microonde.

3. Premere il tasto Start/+30sec/Conferma per confermare il livello di potenza. Il display

mostrera P80".

4. CGirareil selettore per selezionare il tempo di cottura desiderato: “20:00".
5. Premere il tasto Start/+30sec/Conferma per avviare la cottura.

Intervallo di tempo | Aumentare
00:00-01:00 5 secondi
01:00-05:00 10 secondi
05:00-10:00 30 secondi
10:00-30:00 1 minuto
30:00-95:00 5 minuti

Tavolo di potenza

Questo microonde include 5 livelli di potenza, Grill e 2 funzioni combinate.

Numero di pressioni del tasto micro/grill/ Display | Potenza microonde | Potenza Grill
combi

1 P100 100%

2 P80 80%

3 P50 50%
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4 P30 30%
5 P10 10%
6 G 0% 100%
7 1 55% 45%
8 C-2 36 % 64 %

Cucinare con Grill/Combi

1.

2.

Premere una volta il tasto Micro/Grill/Combi. Il display mostrera P100"

Premere ripetutamente il tasto Micro/Grill/Combi o ruotare il selettore per selezionare il
programma di cottura desiderato: G", “C-1" 0 “C-2" (vedere “Tabella di potenza").

Premere il tasto Start/+30sec/Conferma per confermare.

Girare il selettore per selezionare il tempo di cottura desiderato. Lintervallo di tempo
disponibile e 0:05-95:00.

Premere il tasto Start/+30sec/Conferma per avviare la cottura.

Esempio: cucinare al 55% della potenza microonde e il 45% della potenza grill (C-1) per 10

minuti.

1.

2.

Premere una volta il tasto Micro/Grill/Combi. Il display mostrera P100"

Premere 4 volte il tasto Micro/Grill/Combi o ruotare il selettore per selezionare la modalita
Combi.

Premere il tasto Start/+30sec/Conferma per confermare. Il display visualizza "C-1".

Girare il selettore per selezionare il tempo di cottura desiderato: “10:00"

Premere il tasto Start/+30sec/Conferma per avviare la cottura.

Attenzione: a meta del processo di cottura, il microonde si ferma e emette due segnali acustici.
E per ricordare di girare gli alimenti per cucinarli uniformemente. Una volta girate, premere
Start/+30sec/Conferma per continuare la cottura.

QuickStart (avvio rapido)
La funzione QuickStart consente di cuocere rapidamente i cibi alla massima potenza (100%
della potenza del microonde). Questa funzione offre un tempo di cottura massimo di 95 minuti.

In modalita standby: premere il tasto Start/+30sec/Conferma per cuocere alla massima
potenza (100 % della potenza delle microonde). Ogni volta che si tocca l'icona, il tempo di
cottura aumentera in 30 secondi.

In modalita microonde, Grill, Combi o scongelamento, ogni volta che si preme il tasto, verra
aumentato il tempo di cottura in 30 secondi.

Avviso: in modalita automatica e scongelamento secondo il peso, iLtempo di cottura non si puo
modificare.
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Scongelamento in base al peso

1. Premere una volta il tasto Scongelamento a peso/tempo, il display visualizza "dEF1".
2. CGirareil selettore per selezionare il peso degli alimenti, da 100 g a 2000 g.

3. Premereiltasto Start/+30sec/Conferma per avviare il processo di sbrinamento.

Scongelamento in base al tempo

1. Premere due volte il tasto Scongelamento a peso/tempo, il display visualizza "dEF2".

2. CGirare il selettore per selezionare il tempo di scongelamento desiderato. Questa funzione
offre un tempo di cottura massimo di 95 minuti.

3. Premereiltasto Start/+30sec/Conferma per avviare il processo di sbrinamento.

Timer

1. Premere il tasto Timer/Orologio, il display visualizza 00:00.

2. CGirare il selettore per selezionare il tempo di cottura desiderato. Lintervallo di tempo
disponibile e 0:05-95:00.

3. Premere il tasto Start/+30sec/Conferma per confermare.

4. Altermine del tempo di cottura, il microonde emette un segnale acustico per 5 volte.

Awviso: se l'orologio & stato configurato (sistema di 24 ore), il display mostrera l'ora attuale.

Menu automatico

1. In modalita standby, ruotare il selettore in senso orario per selezionare la funzione di
menu automatico desiderata (vedere “Tabella dei menu automatici”).

2. Premere il tasto Start/+30sec/Conferma per confermare il menu.

3. Ruotare il selettore per selezionare il peso dell'alimento in base alla “Tabella del menu
automatico”.

4. Premere il tasto Start/+30sec/Conferma per avviare la cottura.

Esempio: configurare il Menu automatico per cucinare 350 g di pesce.

1. Dalla modalita standby, girare il selettore in senso orario per selezionare il ment "A-6".

2. Premere il tasto Start/+30sec/Conferma per confermare il menu.

3. Girareilselettore per selezionare il peso degli alimenti fino a che sul display compaia “350".
4. Premere il tasto Start/+30sec/Conferma per avviare la cottura.

Tabella dei menu automatici:

Menu Icona di peso Display
A-1 200g 200
Pizza

400g 400
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A-2 250 g 250
Carne

350¢g 350

450 g 450
A-3 200g 200
Verdura

300g 300

400g 400
A-4 50 g (con 450 g di acqua fredda) | 50
Pasta

100 g (800 g con acqua fredda) 100
A-5 200g 200
Patate a strisce

400g 400

600 g 600
A-6 250 g 250
Pesce

350¢ 350

450 g 450
A-7 1 bicchiere (120 ml) 1
Bevande

2 bicchieri (240 ml) 2

3 bicchieri (360 ml) 3
A-8 50g 50
Pop corn

50g 50

100g 100

Cottura a sequenza multipla
Questo microonde consente di impostare fino a 2 sequenze per ogni processo di cottura. Se
una delle sequenze & lo scongelamento, dovra essere configurato come prima sequenza.

Esempio: scongelare alimenti per 5 minuti e cucinarli a potenza microonde 80% per 7 minuti.

1.

2.
3.
4

Premere il tasto Scongelamento a peso/tempo, il display mostrera dEF2".

Girare il selettore per configurare 5 minuti di scongelamento, "5:00".

Premere una volta il tasto Micro/Grill/Combi, il display visualizza “P100"

Premere nuovamente il tasto Micro/Grill/Combi o ruotare il selettore per selezionare |'80
% di potenza delle microonde.

Premere il tasto Start/+30sec/Conferma per confermare. Il display mostrera P80".
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Girare il selettore per configurare 7 minuti di cottura. Il display mostrera “7:00"

Premere il tasto Start/+30sec/Conferma per avviare la cottura.

ILmicroonde emette un segnale acustico alla fine di ogni sequenza. Al termine del processo
di cottura completo, il microonde emette 5 segnali acustici.

Verificazione delle impostazioni

1.

2.

Durante il funzionamento, premendo il tasto Micro/Grill/Combi, la potenza attuale del
microonde viene visualizzata sul display per 3 secondi.

Durante il funzionamento, premendo il tasto Timer/Orologio, l'ora corrente viene
visualizzata sul display per 3 secondi.

Sistema di blocco per bambini

1.

In modalita standby, tenere premuto il tasto Stop/Cancella per 3 secondi. Il microonde
emette un lungo segnale acustico che indica l'attivazione della funzione Child Lock.

Se l'ora @ impostata, il display visualizza l'ora corrente e la seguente icona: =O.

In modalita standby, tenere premuto il tasto Stop/Cancella per 3 secondi. Il microonde
emette un lungo segnale acustico perindicare che la funzione Child Lock e stata disattivata.

5. CONSIGLI PER L'USO

Collocare gli alimenti con cura: introdurre le parti piti spesse degli alimenti verso il bordo
del piatto girevole. Per quanto possibile, non mettete un alimento sopra l'altro.
Monitorare il tempo di cottura: cominciare a cucinare gli alimenti per un minimo di tempo
possibile e aggiungere pit tempo qualora necessario. Riscaldare eccessivamente gli
alimenti potrebbe causare la comparsa di fumo o che gli stessi si brucino.

Coprire gli alimenti mentre si cucinano: coprendo gli alimenti si evitano schizzi e si cucinano
in modo pit uniforme.

Girare o muovere gli alimenti una volta durante il processo di cottura.

Utilizzare materiali e contenitori adatti a forni a microonde. La seguente tabella mostra
quali sono i materiali adatti e non:

Materiale Microonde | Avvertenze

Seguire le istruzioni indicate dal produttore. La parte infe-
riore del piatto Crispy deve essere almeno 5 mm sopra il

iatto Crispy S piatto girevole. Un uso improprio potrebbe rompere il piatto
girevole.
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Stoviglie

Si

Adatte solamente a forni a microonde. Seguire le istruzioni
indicate dal produttore. Non usare piatti crepati o scheggiati.

Barattoli di vetro

Si

Rimuovere sempre il coperchio. Utilizzare solo per riscaldare
delicatamente gli alimenti. La maggior parte dei barattoli di
vetro non e resistente al calore e pud rompersi.

Stoviglia in vetro

Si

Stoviglia in vetro resistente al calore e adatta all'uso in forno
a microonde. Verificare che non vi siano elementi decorativi
metallici.

Non usare piatti né materiale crepato o scheggiato.

Sacchetti per for-
no a microonde

Seguire le istruzioni indicate dal produttore. Non utilizzare
chiusure in metallo. Praticare piccoli tagli per la fuoriuscita
di vapore.

Carta da cucina

Si

Utilizzare per coprire alimenti quando li si riscalda per fare
assorbire il grasso. Usare con attenzione quando si cucina o
siriscalda il cibo per un breve periodo.

Carta da forno

Si

Usare per coprire ed evitare schizzi o per cucinare al vapore.

Plastica

Si

Solo adatta al forno a microonde. Seguire le istruzioni indi-
cate dal produttore. Deve essere etichettata come “"Adatta al
microonde”. Alcuni contenitori in plastica perdono la durezza
al momento di riscaldare alimenti. | sacchetti per la bollitura
e i sacchetti di plastica sigillati devono essere tagliati o forati
leggermente se indicato sull'apparecchio.

Involucro in
plastica

Si

Solo adatto al forno a microonde. Utilizzare per coprire ali-
menti e assorbire 'umidita. Evitare che la pellicola traspar-
ente entri a contatto con gli alimenti.
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Solo adatti al forno a microonde (termometri per carne o

Termometri Si dolci).
Vassoio in allu- No Potrebbe deformarsi. Trasferire gli alimenti in un piatto o
minio recipiente adatto a forno a microonde.
Cartone con ma- No Potrebbe deformarsi. Trasferire gli alimenti in un piatto o
niglia in metallo recipiente adatto a forno a microonde.
Utensiliin me-
tallo o elementi No Il metallo devia l'energia diretta agli alimenti. Le finiture
decorativiin metalliche possono causare un arco elettrico.
metallo
Chiusura con fili No Potrebbe deformarsi. Trasferire gli alimenti in un piatto o
metallici recipiente adatto a forno a microonde.
Sacchetti dicarta | No Potrebbero provocare fiamme all'interno del forno a mi-
croonde.
Recllplente.m ) La schiuma in plastica potrebbe sciogliersi e contaminare il
schiuma di poli- No o .
! liguido all'interno se esposta ad alte temperature.
stirene
ILlegno potrebbe seccarsi all'interno del microonde e rom-
Legno No

persi o spezzarsi.

6. PULIZIA E MANUTENZIONE

- Siailmicroonde che i residui di cibo devono essere puliti regolarmente.

- Scollegare il cavo dalla presa di corrente prima di iniziare la pulizia. Non sommergere
l'apparecchio in acqua o altri tipi di liquido durante la pulizia.

- La mancata manutenzione e pulizia del prodotto potrebbe deteriorare la superficie e
compromettere la sua vita utile.
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- Per la pulizia del microonde non utilizzare detergenti forti, sostanze abrasive o spazzole
metalliche.
- Non rimuovere il pannello in mica.
- Dopounuso prolungato dell'apparecchio, potrebbero comparire forti odori dal suo interno.
Per eliminare questi odori, e possibile utilizzare una delle seguenti opzioni:
1. Collocare un bicchiere con alcune fette di limone allinterno del microonde e
riscaldarlo ad alta potenza per 2 o 3 minuti.
2. Collocare unatazza di té rosso all'interno del microonde e riscaldarla per 2-3 minuti
ad alta potenza.
3. Collocare bucce di arancia all'interno del microonde e riscaldarle ad alta potenza
per 1 minuto.
- Utilizzare un panno morbido ed umido per pulire le giunture, lo sportello, le pareti inferiori
e il piatto girevole.

7. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema Causa Soluzione
Il microonde si ferma o | ILcavo di alimentazione non e Scollegarlo e collegarlo nuova-
non si accende collegato correttamente. mente dopo 10 secondi.

Fusibile fuso o cortocircuito. Contattare il Servizio di Assistenza

Tecnica ufficiale di Cecotec.

Presa di corrente difettosa. Verificare la presa di corrente con
un altro dispositivo.

Il microonde non L'obld non e chiuso corretta- Chiudere correttamente lo spor-
riscalda mente. tello.

Se nessuna di queste situazioni corrisponde al problema, non tentare di smontare o riparare il
microonde da soli. Le riparazioni effettuate da persone inesperte possono provocare lesioni o
gravi malfunzionamenti. Contattare il Servizio di Assistenza Tecnica di Cecotec. Le riparazioni
devono essere effettuate da un tecnico autorizzato e devono essere utilizzati solo pezzi di
ricambio originali.

Lautomanutenzione o la manutenzione non autorizzata compromettono l'uso sicuro
dell'apparecchio e l'applicazione della politica di garanzia.

ATTENZIONE:

Qualsiasiriparazione elettrica dell'apparecchio deve essere conforme alle leggi locali e/o statali.
In caso di dubbi e prima di effettuare qualsiasi operazione, contattare il Servizio di Assistenza
Tecnica di Cecotec. Scollegare sempre l'apparecchio dall'alimentazione quando lo si smonta.
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8. SPECIFICHE TECNICHE

Prodotto: 01395

Nome del riferimento: GrandHeat 2590 Built-In Steel Black
Potenza nominale di entrata (microonde): 1450 W

Potenza nominale di uscita (microonde): 900 W

Potenza nominale di entrata (grill): 1000 W

Tensione: 230 V~

Frequenza: 50 Hz

Frequenza microonde: 2450 MHz

Capacita: 251

Le specifiche tecniche possono cambiare senza previa notifica per migliorare la qualita del
prodotto.

Fabbricato in China | Progettato in Spagna

9. RICICLAGGIO DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED ELETTRONICHE

e/o le pile/batterie devono essere smaltiti separatamente dai rifiuti domestici.
Quando questo prodotto raggiunge la fine della sua vita utile, & necessario
rimuovere le pile/batterie/accumulatori e portarlo in un punto di raccolta
designato dalle autorita locali.

Per informazioni dettagliate su come smaltire correttamente le apparecchiature elettriche ed

elettroniche e/o le pile/batterie, il consumatore dovra contattare le autorita locali.

ILrispetto delle linee guida di cui sopra aiutera a proteggere 'ambiente.

E Questo simbolo indica che, in conformita con le normative vigenti, il prodotto
|

10. GARANZIA E SUPPORTO TECNICO

Cecotec sara responsabile nei confronti dell'utente finale o del consumatore per qualsiasi
difetto di conformita esistente al momento della consegna del prodotto nei termini, condizioni
e scadenze stabilite dalla normativa vigente.

Si raccomanda che le riparazioni siano effettuate da personale specializzato.

Se si riscontra un problema con il prodotto o in caso di dubbi, si prega di contattare il Servizio
di Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec al numero +34 96 32107 28.
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11. COPYRIGHT

| diritti di proprieta intellettuale dei testi di questo manuale appartengono a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tutti i diritti riservati. Il contenuto di questa pubblicazione non pud essere,
in tutto o in parte, riapparecchio, archiviato in un sistema di recupero, trasmesso o distribuito
con qualsiasi mezzo (elettronico, meccanico, fotocopia, registrazione o simile) senza la previa
autorizzazione di CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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PORTUGUES

1. PECAS E COMPONENTES

Fig. 1.

1. Painel de controlo

2. Eixo do prato de vidro

3. Montagem do aro do prato de vidro
4. Prato rotativo de vidro

5. Janela de controlo

6. Porta

7. Sistema de bloqueio da porta

8. Grelha

Painel de controlo. Fig. 2

1. Micro/Grill/Combi

2. Descongelar por peso/tempo
3. Relégio/Temporizador

4, Seletor (Aumentar/Diminuir)
5. Parar

6. Iniciar/+30"/Confirmar

7. Aberturada porta

NOTA:

Os gréaficos deste manual sdo representacdes esquematicas e podem nao corresponder
exatamente ao aparelho.

2. ANTES DE USAR

- Este aparelho é acondicionado em embalagens concebidas para o proteger durante
o transporte. Retire o aparelho da sua caixa e remova todo o material de embalagem.
Pode manter a caixa original e outras embalagens num local seguro para evitar danos no
aparelho, caso necessite de o transportar no futuro. Se desejar descartar a embalagem
original, certifique-se de reciclar todos os itens corretamente.

- Certifique-se de que todas as pecas e componentes estejam incluidos e em bom estado.
Se algum deles faltar ou ndo estiver em boas condicoes, contacte imediatamente o Servico
Oficial de Assisténcia Técnica da Cecotec.

Contelido da caixa:

- Micro-ondas encastre

- Grelha (apta apenas para a funcéo Grill. Deve ser colocada sobre o prato de vidro)
- Manual de instrucdes
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Cologue o produto num lugar plano, estavel e seco, longe de qualquer material corrosivo,
calor ou humidade, como por exemplo &gua ou queimadores de gas.

Com o fim de evitar descargas elétricas, o micro-ondas deve ser instalado de tal maneira
que a tomada seja acessivel e que garanta uma tomada de terra efetiva em caso de fuga
de corrente.

A porta do micro-ondas deve estar fechada para poder funcionar.

Em caso de detetar restos de produtos da fabricacdo no interior do produto ou nas
resisténcias, mantenha aberta a porta do micro-ondas para garantir uma boa ventilacdo.
€ recomendavel aquecer um copo de dgua varias vezes a alta temperatura.

Adverténcia: ndo retire a placa de mica que protege o magnetrdo dentro da cavidade do
micro-ondas.

3. INSTALACAO DO APARELHO

Aviso: Este produto foi concebido exclusivamente para ser instalado como eletrodoméstico a
encastre. Ndo é concebido para utilizacao em bancadas ou no interior de arméarios. O aparelho
deve ser instalado num armario ou prateleira de parede com uma largura de 60 cm.

Requisitos de instalacao

Se a ficha nao for acessivel apés a instalacdo do aparelho, coloque um interruptor de
isolamento de um dos lados com 3 mm de espaco livre.

0 armario nao deve ter uma parede traseira atras do aparelho.

Aaltura minima de instalacao deve ser de 85 cm.

Nao cubra as grades de ventilacao.

Na figura 3, pode ver as dimensdes necessarias para a instalacao.

Legenda da figura 4:

1.

[GRESNVEN

Micro-ondas
Parafuso A
Parafuso B

Placa de montagem
Tampa de plastico

Preparacdo do mével. Fig. 5

1.

Leia as instrucdes na parte inferior do mével. Verifique se o mével tem um fundo liso e
plano do tamanho correto e coloque o modelo na parte inferior do mével.

Certifique-se de que a linha central do modelo esta no centro do mével.
Certifique-se de que a borda frontal do modelo esta nivelada com a borda frontal do mével.

2.

w_n

Faca as marcas no fundo do mével de acordo com as marcas “a" no modelo. Fig. 6
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3. Retire o modelo do fundo do mével e fixe a placa de montagem com o parafuso A. Fig. 7

Instalacdo do micro-ondas

4. Instale o micro-ondas dentro do mével. Certifiqgue-se de que a parte traseira do aparelho
estd fixada a placa de montagem. N&o pise no cabo de alimentacao. Fig. 8

5. Abra a porta, coloque e fixe o micro-ondas na abertura com o parafuso B através do
orificio de instalacao. Em seguida, fixe a tampa de plastico ao orificio de instalac&o. Fig. 9

Instalacao do prato de vidro

Legenda da figura 10:

a. Centro

b. Prato rotativo de vidro

c. Eixodo prato de vidro

d. Montagem do aro do prato de vidro

Coloque as pecas como mostra a Fig. 10.

Importante:

- Nunca coloque o prato para baixo.

- Tanto o prato de vidro como o conjunto de montagem do aro devem ser sempre instalados
antes do funcionamento.

- Tanto os alimentos como os recipientes devem ser sempre colocados sobre o prato de
vidro.

- Seopratoou o conjunto de montagem do aro estiverem rachados ou partidos, contactar o
Servico de Assisténcia Técnica da Cecotec.

4. FUNCIONAMENTO

Ajustes do relégio
1. Ligue o micro-ondas a uma tomada elétrica, este emitird um sinal sonoro e o ecra
apresentara “0:00".

2. Prima o botao Relégio/Temporizador para configurar a hora. Os digitos da hora piscarao.

3. Rode o seletor para configurar a hora, de 00 a 23.

4. Prima o botao Relégio/Temporizador. Os digitos dos minutos piscarao.

5. Rode o seletor para definir os minutos desejados, de 00 a 59.

6. Prima o botdo Relégio/Temporizador para guardar as definicdes. o simbolo “:". piscard e a
hora se iluminara.

Aviso:

Se a hora nao estiver definida, o aparelho ndo mostrara a hora atual quando for ligado.

102 GRANDHEAT 2590 BUILT-IN STEEL BLACK



PORTUGUES

Durante o processo de definicdo da hora, prima o botdo Parar para voltar ao estado inicial
automaticamente.

Cozinhar no micro-ondas

1.

2.

Prima o botdo Micro/Grill/Combi uma vez. O ecra mostrara “P100".

Prima o bot&o Micro/Grill/Combi varias vezes ou rode o seletor para selecionar o nivel de
poténcia de micro-ondas desejado: “P100", “P80", 'P50", “P30" ou "P10".

Prima o botao Iniciar/+30"/Confirmar para confirmar o nivel de poténcia.

Rode o seletor para selecionar o tempo de cozedura desejado. O intervalo de tempo é de
0:05 - 95:00.

Prima o botao Iniciar/+30"/Confirmar para iniciar a cozedura.

Exemplo: cozinhar 20 minutos a 80 % de poténcia micro-ondas.

1.

Prima o botdo Micro/Grill/Combi uma vez. O ecra mostrard “P100".

2. Prima novamente Micro/Grill/Combi ou rode o seletor para escolher 80 % de poténcia de
micro-ondas.
3. Prima o botdo Iniciar/+30"/Confirmar para confirmar o nivel de poténcia. O ecra mostrara
‘P8O".
4. Gire o seletor para selecionar o tempo de cozedura desejado: “20:00"
5. Prima o botao Iniciar/+30"/Confirmar para iniciar a cozedura.
Intervalo de tempo | Aumento
00:00 - 01:00 5 segundos
01:00 - 05:00 10 segundos
05:00 -10:00 30 segundos
10:00 - 30:00 1T minuto
30:00 - 95:00 5 minutos

Tabela de poténcia

Este micro-ondas inclui 5 niveis de poténcia, Grill e 2 funcdes combinadas.

N.° de pressées no botao Micro/ Ecra Poténcia micro-on- Poténcia
Grill/Combi das grill

1 P100 100 %

2 P80 80 %

3 P50 50 %
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4 P30 30 %
5 P10 10 %
6 G 0% 100 %
7 C-1 55 % 45 %
8 C-2 36 % 64 %

Cozinhar com Grill/Combi

1.
2.

Prima o botéo Micro/Grill/Combi uma vez. O ecra mostrara “P100"

Prima repetidamente o botao Micro/Grill/Combi ou rode o seletor para escolher o
programa de cozedura pretendido: : G, “C-1" ou “C-2" (ver "Tabela de poténcia”).

Prima o botao Iniciar/+30"/Confirmar para confirmar.

Gire o seletor para selecionar o tempo de cozedura desejado. O intervalo de tempo é de
0:05 - 95:00.

Prima o bot&o Iniciar/+30"/Confirmar para iniciar a cozedura.

Exemplo: cozinhar a 55% de poténcia de micro-ondas e 45% de poténcia grill (C-1) durante 10

minutos.

6. Prima o botao Micro/Grill/Combi uma vez. O ecra mostrara “P100"

7. Prima o botao Micro/Grill/Combi 4 vezes ou rode o seletor para escolher o modo Combi.
8. Prima o botao Iniciar/+30"/Confirmar para confirmar. O ecra mostrara "C-1"

9. (Gire o seletor para selecionar o tempo de cozedura desejado: “10:00".

10. Prima o botéo Iniciar/+30"/Confirmar para iniciar a cozedura.

Aviso: a meio do processo de cozedura, o aparelho para e apita duas vezes. Isto é para lembrar
de virar os alimentos de modo que cozinhem de forma homogénea. Quando os tiver virado,
prima Iniciar/+30"/Confirmar para continuar a cozinhar.

QuickStart
A funcdo QuickStart permite-lhe cozinhar rapidamente os seus alimentos a poténcia maxima
(100 % da poténcia do micro-ondas). Esta funcdo oferece um tempo méaximo de cozedura de
95 minutos.

No modo Standby: prima o bot&o Iniciar/+30"/Confirmar para cozinhar na poténcia maxima
(100 % da poténcia do micro-ondas). Cada vez que premir o botdo, o tempo de cozedura
aumentara de 30 segundos.

No modo Micro-ondas, Grill, Combi ou de descongelamento, cada vez que premir o botdo,
o tempo de cozedura aumentara de 30 segundos.

Aviso: no modo Menu predefinido e Descongelar por peso, o tempo de cozedura nao pode ser
alterado.
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Descongelar por peso

1. Prima o botdo Descongelar por peso/tempo, o ecra mostrard “deF1".

2. Rode o seletor para determinar o peso do alimento, de 100 g a 2000 g.

3. Prima o botao Iniciar/+30"/Confirmar para iniciar o processo de descongelamento.

Descongelar por tempo

1. Prima o bot&o Descongelar por peso/tempo 2 vezes, o ecra mostrard "deF2".

2. Rode o seletor para selecionar o tempo de descongelamento desejado. Esta funcao
oferece um tempo maximo de cozedura de 95 minutos.

3. Prima o botao Iniciar/+30"/Confirmar para iniciar o processo de descongelamento.

Temporizador

1. Prima o bot&o Relégio/Temporizador, o ecra mostrara 00:00.

2. Rode o seletor para selecionar o tempo de cozedura desejado. O intervalo de tempo é de
0:05 - 95:00.

3. Prima o botao Iniciar/+30"/Confirmar para confirmar.

4, Depois de decorrido o tempo de cozedura, o aparelho emitira 5 sinais sonoros.

Aviso: se o reldgio estiver configurado (sistema de 24 horas), o ecrd mostrara a hora atual.

Menu predefinido

1. No modo standby, rode o seletor em sentido horario para selecionar a funcao de Menu
predefinido desejada (consulte “Tabela de menus predefinidos").

2. Prima o botao Iniciar/+30"/Confirmar para confirmar.

3. Rode o seletor para determinar o peso dos alimentos de acordo com a “Tabela de menus
predefinidos”.

4. Prima o botao Iniciar/+30"/Confirmar para iniciar a cozedura.

Exemplo: configurar o Menu predefinido para cozinhar 350 g de peixe.

1. Desde o modo standby, rode o seletor em sentido horario para selecionar o menu "A-6"
2. Prima o bot&o Iniciar/+30"/Confirmar para confirmar.

3. Rode o seletor para determinar o peso dos alimentos até que o ecra mostre “350"

4. Prima o botao Iniciar/+30"/Confirmar para iniciar a cozedura.

Tabela de menus predefinidos

Menu Peso Ecra
A-1 200g 200
Pizza

400 g 400
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A-2 250 g 250
Carne

350 ¢ 350

450 g 450
A-3 200g 200
Verdura

300g 300

400¢g 400
A-4 50 g (com 450 g de dgua fria) | 50
Pasta

100 g (800 g com agua fria) 100
A-5 200g 200
Batata

400 ¢ 400

600 g 600
A-6 250 g 250
Peixe

350 ¢ 350

450g 450
A-7 1 copo (120 ml) 1
Bebidas

2 copos (240 ml) 2

3 copos (360 ml) 3
A-8 50g 50
Pipocas de milho

50g 50

100g 100

Cozedura multi-sequéncias

Pode configurar até 2 sequéncias por processo de cozedura. Se uma das sequéncias for
descongelamento, esta deve ser definida como a primeira sequéncia.

Exemplo: descongelar alimentos durante 5 minutos e depois cozinhar a poténcia micro-ondas

80% durante 7 minutos.

1. Prima o bot&o Descongelar por peso/tempo, o ecra mostrara "deF2".

2. Rode o seletor para configurar 5 minutos de descongelamento, “5:00"

3. Prima o botao Micro/Grill/Combi uma vez, o ecrd mostrara “P100".

4. Prima novamente Micro/Grill/Combi ou rode o seletor para escolher 80 % de poténcia de

micro-ondas.
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Prima o bot&o Iniciar/+30"/Confirmar para confirmar. O ecra mostrara "P80".

Rode o seletor para configurar 7 minutos de cozedura. O ecra mostrara “7:00"

Prima o botao Iniciar/+30"/Confirmar para iniciar a cozedura.

0 aparelho emitira um som cada vez que finalize uma das sequéncias. Ao finalizar o
processo de cozedura, o aparelho emitira 5 sinais sonoros.

Verificar os ajustes

1.

Durante o funcionamento, prima o botdo Micro/Grill/Combi, a poténcia atual serd
mostrada no ecra durante 3 segundos.
Durante o funcionamento, prima o botdo Reldgio/Temporizador, a hora atual sera
mostrada no ecra durante 3 segundos.

Sistema de bloqueio para criancas

1.

No modo standby, mantenha premido o botao Parar durante 3 segundos. O aparelho
emitird um longo sinal sonoro indicando que a funcao Bloqueio para criancas foi ativada.
Se a hora estiver definida, o ecrd mostrard a hora atual e o icone =O.

No modo standby, mantenha premido o botao Parar durante 3 segundos. O aparelho emitira
um longo sinal sonoro indicando que a funcao Bloqueio para criancas foi desativada.

. RECOMENDACOES DE USO

Coloque os alimentos com cuidado: ponha as partes mais grossas dos alimentos mais para
a borda do prato rotativo. Ndo disponha os alimentos por cima dos outros, se possivel.
Vigie o tempo de cozedura: comece por cozinhar os alimentos durante o minimo tempo
possivel e adicione mais tempo se for necessario. Aquecer os alimentos em excesso pode
supor o aparecimento de fumo ou causar que se queimem.

Cubra os alimentos enquanto se cozinhem: ao tapar os alimentos evita que salpiquem e se
cozinhem de forma mais uniforme.

Dé a volta ou mexa os alimentos durante o processo de cozedura.

€ importante usar materiais e recipientes compativeis para uma utilizacao segura do
micro-ondas. Na seguinte tabela pode ver quais sao 0s materiais adequados e quais nao:

Material do recip- Mi- Adverténcias
iente Ccro-on-

das

Prato para dourar Sim Siga as instrucdes do fabricante. A base do prato para

dourar deve estar pelo menos 5 mm sobre o prato rotati-
vo. O mau uso poderia partir o prato rotativo.
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Louca

Sim

Apenas louca apta para micro-ondas. Siga as instrucdes
do fabricante. Nao utilize pratos rachados ou lascados.

Jarras de vidro

Sim

Retire sempre a tampa. Utilize-as apenas para aquecer
ligeiramente os alimentos. A maioria das jarras de vidro
nao sao resistentes ao calor e podem partir-se.

Louca de vidro

Sim

Louca de vidro resistente ao calor, adequada para
utilizacao no micro-ondas. Certifique-se de que nao
existem decoracdes metalicas.

Nao utilize placas ou material rachado ou lascado.

Sacos de cozinha
para micro-ondas

Sim

Siga as instrucdes do fabricante. N&o utilize fechos
metalicos. Faca pequenos cortes para deixar sair o
vapor.

Papel de cozinha

Sim

Utilize-o para cobrir os alimentos durante o reaqueci-
mento e para absorver a gordura. Utilize-o com super-
visao para cozinhar ou aquecer alimentos durante pouco
tempo.

Papel para forno

Sim

Utilize-o para cobrir e evitar salpicos, ou para cozinhar
a0 vapor.

Plastico

Sim

Unicamente valido para micro-ondas. Siga as instrucoes
do fabricante. Deve ser rotulado como “valido para
micro-ondas”. Alguns recipientes de plastico amolecem
qguando os alimentos sdo aquecidos dentro deles. Os
sacos para ferver e os sacos de plastico fechados devem
ser cortados ou perfurados ligeiramente se indicado no
produto.

Envoltoério de plas-
tico

Sim

Unicamente valido para micro-ondas. Use-o para cobrir
os alimentos e para reter a humidade. Nao deixe o
plastico entrar em contacto com os alimentos.
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Termémetros Sim Unicamente vélido para micro-ondas (termémetro para
carne e para doces).

Bandeja em aluminio | Nao Pode curvar-se. Passe os alimentos para um prato ou
recipiente valido para micro-ondas.

Papeldao com alca Nao Pode curvar-se. Passe os alimentos para um prato ou

metalica recipiente valido para micro-ondas.

Utensilios de metal | N&o 0 metal desvia a energia direcionada para os alimentos.

ou utensilios com 0 acabamento metalico poderia causar um arco elétrico.

decoracdes de metal

Fechos de arame Nao Pode curvar-se. Passe os alimentos para um prato ou

metalico recipiente valido para micro-ondas.

Sacos de papel Nao Podem provocar chamas no interior do micro-ondas.

Recipientes em Nao A espuma plastica pode derreter e contaminar os ali-

espuma de polies- mentos no seu interior quando exposta a altas tempera-

tireno turas.

Madeira Nao A madeira pode secar no micro-ondas e partir-se ou

rachar-se.

6. LIMPEZA E MANUTENCAO

- Tanto o aparelho como os residuos alimentares devem ser limpos regularmente.
- Desconecte o cabo da corrente elétrica antes de iniciar a limpeza. Nao submerja o produto
na dgua nem em nenhum outro tipo de liquido durante a limpeza.
- Afalta de manutencéo e limpeza do produto pode provocar o deterioro da sua superficie
e afetar a sua vida util.
- Nao utilize detergentes fortes, substancias abrasivas ou escovas de metal para limpar o

aparelho.
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- Nao retire a placa de mica.
- Depois do uso prolongado podem aparecer cheiros no seu interior. Para eliminar estes
odores, pode utilizar qualquer uma das seguintes opcoes:
1. Coloque um copo com varias rodelas de lim&o no interior do micro-ondas e aqueca
a alta poténcia durante 2 ou 3 minutos.
2. Coloque um copo de chad vermelho no interior do micro-ondas e aqueca-o a alta
poténcia durante 2 ou 3 minutos.
3. Cologue cascas de laranja no interior do micro-ondas e aqueca a alta poténcia
durante 1 minuto.
- Utilize um pano suave e himido para limpar as juntas, as portas, as paredes interiores e
o prato rotativo.

7. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Problema Causa Solucao
O micro-ondas O cabo de alimentacao ndo Desconecte-o e volte a conectar
para ou nao liga. estd conectado corretamente. novamente depois de 10 segundos.
Fusivel queimado ou em cur- Contacte com o Servico de Assis-
to-circuito. téncia Técnica de Cecotec.
Tomada elétrica avariada. Testar a tomada com outro dis-
positivo.
0 micro-ondas n&o | A porta nao estd bem fechada. | Feche a porta corretamente.
aquece.

Se nenhuma destas situacdes corresponder ao seu problema, ndo tente desmontar ou reparar
o aparelho por si préprio. As reparacdes efetuadas por pessoas inexperientes podem resultar
em ferimentos ou avarias graves. Se tiver alguma divida, entre em contacto com o Servico de
Assisténcia Técnica da Cecotec. A reparacdo deve ser efetuada por um técnico autorizado e s6
devem ser utilizadas pecas sobressalentes originais.

A automanutencao ou manutencao nao autorizada afetard a utilizacao segura do produto e a
aplicacdo da politica de garantia.

AVISO:

Quaisquer reparacoes elétricas neste aparelho devem estar em conformidade com as leis
locais e/ou estatais. Em caso de dlvida e antes de efetuar qualquer uma das operacdes acima
referidas, contacte o Servico de Assisténcia Técnica Cecotec. Desligue sempre o aparelho da
alimentacdo elétrica quando o abrir.
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8. ESPECIFICACOES TECNICAS

Referéncia: 01395

Produto: GrandHeat 2590 Built-In Steel Black
Poténcia nominal de entrada (micro-ondas): 1450 W
Poténcia nominal de saida (micro-ondas): 900 W
Poténcia nominal de entrada (grill): 1000 W

Tensdo: 230V~

Frequéncia: 50 Hz

Frequéncia do micro-ondas: 2450 MHz

Capacidade: 25 L

As especificacdes técnicas podem ser alteradas sem notificacao prévia para melhorar a
qualidade do produto.

Fabricado na China | Desenhado na Espanha

9. RECICLAGEM DE PRODUTOS ELETRICOS E ELETRONICOS

Este simbolo indica que, de acordo com os regulamentos aplicaveis, o produto

e/ou bateria deve ser eliminado separadamente do lixo doméstico. Quando
K este produto atingir o fim da sua vida util, deverd remover as pilhas/baterias/

acumuladores e leva-lo para um ponto de recolha designado pelas autoridades
—— locais.

Para obter informacao detalhada acerca da forma mais adequada de eliminar
0S seus equipamentos elétricos e eletrénicos e/ou as correspondentes baterias, o consumidor
deverd contactar com as autoridades locais.

A conformidade com as diretrizes acima referidas ajudara a proteger o ambiente.

10. GARANTIA E SAT

A Cecotec sera responsavel perante o utilizador final ou consumidor por qualquer falta de
conformidade que exista no momento da entrega do produto nos termos, condicoes e prazos
estabelecidos pelos regulamentos aplicaveis.

Recomenda-se que as reparacoes sejam efetuadas por pessoal qualificado.

Se detetar um incidente com o produto ou tiver alguma duvida, contacte o Servico de
Assisténcia Técnica oficial da Cecotec através do nimero +34 96 321 07 28.
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11. COPYRIGHT

Os direitos de propriedade intelectual dos textos deste manual pertencem a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Todos os direitos reservados. O contelido desta publicacao nao pode, no
todo ou em parte, ser reproduzido, armazenado num sistema de recuperacao, transmitido ou
distribuido por qualquer meio (eletrénico, mecanico, fotocépia, gravacdo ou similar) sem a
autorizacao prévia da CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. ONDERDELEN EN COMPONENTEN

Fig. 1.

1. Bedieningspaneel

2. Asvan het draaiplateau

3. Montage van de ring van het draaiplateau
4. Glazen draaiplateau

5. Controlevenster

6. Deur

7. Vergrendeling van de deur

8. Grill rooster

Bedieningspaneel. Fig. 2

1. Micro/Grill/Combi

2. Ontdooien op basis van tijd/gewicht
3. Timer/ Klok

4, Selecteur (verhogen/verlagen)

5. Stop/Clear

6. Start/+30Sec/Confirm

7. Knop om de deur te openen
OPMERKING:

De figuren in deze handleiding zijn schematische voorstellingen en komen mogelijk niet exact

overeen met het product.

2.VOOR U HET APPARAAT GEBRUIKT

Dit apparaat heeft een verpakking die ontworpen is om het tijdens het transport te
beschermen. Haal het apparaat uit de doos en verwijder al het verpakkingsmateriaal.
U kunt de originele doos en andere verpakking op een veilige plaats bewaren om
beschadiging van het apparaat te voorkomen als u het in de toekomst moet vervoeren. Als
u de verpakking toch weggooit, zorg er dan voor een correcte recyclage.

Controleer of alle onderdelen en componenten aanwezig en in goede staat zijn. Als een
van deze ontbreekt of niet in goede staat is, neem dan onmiddellijk contact op met de

Technische Dienst van Cecotec.

Inhoud van de doos:

Inbouw magnetron

Grillrooster (Alleen geschikt voor Grill-functie. Moet op het draaiplateau worden geplaatst)

Handleiding

NEDERLANDS
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- Plaats het product op een vlakke, stabiele en droge plaats, uit de buurt van corrosieve
materialen, warmte of vocht, zoals water of gasbranders.

- Om elektrische schokken te voorkomen, moet de magnetron zo worden geinstalleerd
dat de stekker toegankelijk is en zorgt voor een effectieve aarding in het geval van een
stroomstoring.

- Dedeurvan het toestel moet gesloten zijn om het te laten werken.

- Indien u restproducten van de productie in het toestel of de verwarmingselementen
aantreft, laat de deur van de magnetron open om goed te ventileren. Het is dan aanbevolen
om een enkele keren een glas water te verwarmen op hoge temperatuur.

- Waarschuwing: Verwijder de micaplaat die de straalunit beschermt niet.

3. INSTALLATIE VAN HET TOESTEL

Opmerking: Dit product is uitsluitend ontworpen voor installatie als inbouwapparaat. Het is
niet ontworpen voor gebruik in kasten of op aanrechten. Het toestel moet worden geinstalleerd
in een wandkast of -plank met een breedte van 60 cm.

Vereisten voor installatie

- Indien de stekker na de installatie van de magnetron niet toegankelijk is, plaats dan een
scheidingsschakelaar aan één kant met een vrije ruimte van 3 mm.

- Dekast mag geen achterwand hebben achter het toestel.

- De minimale installatiehoogte moet 85 mm bedragen.

- Bedek de ventilatieroosters niet.

- Figuur 3 toont de afmetingen die nodig zijn voor de installatie van de magnetron in een
inbouwkast.

Legende figuur 4:
1. Magnetron
Schroef A
Schroef B
Montageplaat
Plastic deksel

e W

Voorbereiding van de kast Fig. 5

1. Lees deinstructies op de onderkant van de kast. Controleer of uw kast een gladde, vlakke
bodem van dejuiste maat heeft en plaats de sjabloon op het bodemvlak van de kledingkast.

Zorg ervoor dat de middellijn van de sjabloon in het midden van de kast ligt.

Zorg ervoor dat de voorkant van de sjabloon gelijk ligt met de voorkant van de kast.

2. Maak markeringen op de bodem van de kast volgens de “a"-markeringen op het sjabloon.
Fig. 6
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3. Verwijder het sjabloon van de onderkant van de kast en zet de montageplaat vast met
schroef A. Fig. 7

Installatie van de magnetron

4. Installeer de magnetron in de kast. Zorg ervoor dat de achterkant van de magnetron aan
de montageplaat vastzit. Ga niet op het netsnoer staan. Fig. 8

5. Opende deur, plaats de magnetron in de opening en zet hem vast met schroef B door het
installatie gat. Bevestig vervolgens de plastic deksel op het installatie gat. Fig. 9

Installatie van het draaiplateau

Legende figuur 10:

a. Midden

b. Glazen draaiplateau

c. Asvan het draaiplateau

d. Montage van de ring van het draaiplateau

Plaats de onderdelen zoals aangegeven in figuur 10.

Belangrijk:

- Houd het nooit ondersteboven.

- Zowel het plateau als de ring moeten altijd voor het gebruik van het apparaat worden
geinstalleerd.

- Zowelhetvoedselals deverpakkingen moeten altijd op het draaiplateau worden geplaatst.

- Neem contact op met de technische dienst van Cecotec als het draaiplateau of het
montagesysteem van de ring gebarsten of gebroken is.

4. WERKING

Instellingen van de klok
1. Steek de stekker van de magnetron in het stopcontact, er klinkt één pieptoon en op het
scherm verschijnt “0:00".

2. Druk op de knop Timer/Klok om de tijd in te stellen. De cijfers van het uur zullen knipperen.

3. Draaide schakelaar om het uur in te stellen van 00 tot 23.

4. Druk op de knop Timer/Klok. De cijfers van de minuten zullen knipperen.

5. Draaiaan de schakelaar om de minuten in te stellen van 00 tot 59.

6. Druk op de knop Timer/Klok om de instellingen op te slaan. “:" het zal knipperen en de tijd
zal oplichten.

Opmerking:

Als de tijd niet is ingesteld, zal de magnetron de huidige tijd niet weergeven wanneer het wordt
ingeschakeld.
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Druk tijdens het instellen van de tijd op het Stop/Clear-symbool om automatisch terug te keren
naar de oorspronkelijke instellingen.

Koken in de magnetron

1.
2.

Druk eenmaal op de knop Micro/Grill/Combi. Het scherm toont “P100",

Druk meerdere keren op de knop Micro/Grill/Combi of draai aan de selecteur om het
gewenste magnetronvermogen te selecteren: “P100", "P80", "'P50", “P30" of "P10".

Druk op de knop Start/+30sec/Confirm om het vermogensniveau te bevestigen.

Draai de keuzeschakelaar om de gewenste kooktijd te kiezen. Het beschikbare tijdbereik
is 0:05-95:00.

Druk op de knop Start/+30sec/Confirm om het koken te starten.

Voorbeeld: koken op 80% vermogen gedurende 20 minuten.

1.
2.

Druk eenmaal op de knop Micro/Grill/Combi. Het scherm toont “P100".

Druk nogmaals op de toets Micro/Grill/Combi of draai de selecteur om 80%
magnetronvermogen te selecteren.

Druk op de knop Start/+30sec/Confirm om het vermogensniveau te bevestigen. Het
scherm toont “P80".

Draai de keuzeschakelaar om de gewenste kooktijd te kiezen: “20:00"

Druk op de knop Start/+30sec/Confirm om het koken te starten.

Tijd interval | Verhogen

00:00-01:00 | 5seconden

01:00-05:00 | 10 seconden

05:00-10:00 | 30 seconden

10:00-30:00 | 1 minuut

30:00-95:00 | 5 minuten

Deze magnetron heeft 5 vermogensstanden, een grillfunctie en 2 gecombineerde functies.

Vermogenstabel
Aantal keren dat de micro/grill/combi Scherm | Vermogen van de Vermogen
knop wordt ingedrukt magnetron van de grill
1 P100 100%
2 P80 80%
3 P50 50 %

16
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4 P30 30%
5 P10 10%
6 G 0% 100%
7 -1 55% 45 %
8 C-2 36% 64 %

Koken met Grill/Combi

1. Druk eenmaal op de knop Micro/Grill/Combi. Het scherm toont “P100"

2. Drukherhaaldelijk op de knop Micro/Grill/Combi of draai aan de selecteur om het gewenste
kookprogramma te selecteren: G", "C-1" of “C-2" (zie “Vermogenstabel").

3. Druk op de knop Start/+30sec/Confirm om te bevestigen.

4. Draai de keuzeschakelaar om de gewenste kooktijd te kiezen. Het beschikbare tijdbereik
is 0:05-95:00.

5. Druk op de knop Start/+30sec/Confirm om het koken te starten.

Voorbeeld: koken op 55 % magnetronvermogen en 45 % grillvermogen (C-1) gedurende 10

minuten.

1. Druk eenmaal op de knop Micro/Grill/Combi. Het scherm toont "P100".

2. Druk 4 keer op de knop Micro/Grill/Combi of draai aan de selecteur om de Combi modus
te selecteren.

3. Drukop de knop Start/+30sec/Confirm om te bevestigen. Het scherm zal "C-1" weergeven.
Draai de keuzeschakelaar om de gewenste kooktijd te kiezen: “10:00"

5. Druk op de knop Start/+30sec/Confirm om het koken te starten.

Waarschuwing: halverwege het kookproces zal de magnetron stoppen en twee keer piepen.
Ditis om u eraan te herinneren het voedsel te draaien, zodat het gelijkmatig gaart. Wanneer u
ze heeft omgedraaid, drukt u op Start/+30sec/Confirm om verder te gaan met koken.

QuickStart

Met de QuickStart-functie kunt u uw voedsel snel koken op maximaal vermogen (100%

magnetronvermogen). Deze functie biedt een maximale kooktijd van 95 minuten.

- In stand-by: druk op de knop Start/+30sec/Confirm om te koken op maximaal vermogen
(100% magnetronvermogen). Elke keer dat u het pictogram aanraakt, neemt de kooktijd
met 30 seconden toe.

- In de magnetron-, grill-, combi- of ontdooistand verlengt elke druk de kooktijd met 30
seconden.

Opmerking: In de Auto Menu en ontdooien op gewicht modus, kan de kooktijd niet worden

gewijzigd.
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Ontdooien op basis van gewicht

1. Druk eenmaal op de toets Ontdooien op basis van gewicht/tijd, op het scherm verschijnt
"dEFT".

2. Draaiaan de knop om het gewicht van het voedsel te selecteren, van 100 g tot 2000 g.

3. Druk op de knop Start/+30sec/Confirm om het ontdooiproces te starten.

Ontdooien op basis van tijd

1. Druk tweemaal op de toets Ontdooien op basis van gewicht/tijd, op het scherm verschijnt
"dEF2".

2. Draaiaan de schakelaar om de gewenste ontdooitijd te selecteren. Deze functie biedt een
maximale kooktijd van 95 minuten.

3. Druk op de knop Start/+30sec/Confirm om het ontdooiproces te starten.

Timer

1. Druk op de knop Timer/Klok, op het scherm verschijnt 00:00.

2. Draai de keuzeschakelaar om de gewenste kooktijd te kiezen. Het beschikbare tijdbereik
is 0:05-95:00.

3. Druk op de knop Start/+30sec/Confirm om te bevestigen.

4. Wanneer de bereidingstijd verstreken is, geeft de magnetron 5 pieptonen.

Opmerking: Als de klok is ingesteld (24-uurssysteem), geeft het display de huidige tijd weer.

Automatisch menu

1. Draai de selecteur in de stand-bymodus rechtsom om de gewenste functie Auto Menu te
selecteren (zie “Tabel Auto Menu").

2. Druk op de knop Start/+30sec/Confirm om het menu te bevestigen.

3. Draai de selecteur om het gewicht van het voedsel te selecteren volgens de “Tabel
Automatisch menu”.

4. Druk op de knop Start/+30sec/Confirm om het koken te starten.

Voorbeeld: Stel het Auto menu in om 350 g vis te koken.

1. Draai vanuit de stand-by modus de Menu/Timer selecteur met de klok mee om het menu
‘A-6"te selecteren.

2. Druk op de knop Start/+30sec/Confirm om het menu te bevestigen.

3. Draai de selecteur om het gewicht van het voedsel te kiezen totdat op het display “350"
verschijnt.

4. Druk op de knop Start/+30sec/Confirm om het koken te starten.
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Menu Gewicht Display
A-1 200g 200
Pizza

400g 400
A-2 250 g 250
Vlees

350 g 350

450 g 450
A-3 200g 200
Groenten

300g 300

400g 400
A-4 50 g (met 450 g koud water) 50
Pasta

100 g (800 g met koud water) | 100
A-5 200g 200
Aardappelen

400 g 400

600 g 600
A-6 250 g 250
Vis

350 g 350

450 g 450
A-7 1glas (120 ml) 1
Drinken

2 glazen (240 ml) 2

3 glazen (360 ml) 3
A-8 50g 50
Popcorn

50g 50

100g 100

Multi-sequens koken
Met deze magnetron kunt u tot 2 sequenties per kookproces instellen. Als een van de
sequenties aan het ontdooien is, moet dit als eerste sequentie worden ingesteld.

Voorbeeld: voedsel ontdooien gedurende 5 minuten en dan koken op 80% magnetronvermogen
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gedurende 7 minuten.

1.
2.
3.
4.

o~ o,

Druk op ontdooien op basis van tijd/gewicht, en het display toont "dEF 2"

Draai aan de schakelaar om 5 minuten ontdooien in te stellen, “5:00"

Druk eenmaal op de toets Micro/Grill/Combi, op het scherm verschijnt “P100".

Druk nogmaals op de toets Micro/Grill/Combi of draai de selecteur om 80%
magnetronvermogen te selecteren.

Druk op de knop Start/+30sec/Confirm om te bevestigen. Het scherm toont “P80".
Draaide keuzeschakelaar om 7 minuten kooktijd te kiezen. Het scherm zal "7:00" weergeven.
Druk op de knop Start/+30sec/Confirm om het koken te starten.

De magnetron geeft een pieptoon telkens wanneer een van de sequenties is voltooid. Aan
het einde van het volledige kookproces piept de magnetron 5 keer.

Om de instellingen te controleren

1.

DruktijdenshetgebruikdrukopdeMicro/CGrill/Combiknop, hethuidigemagnetronvermogen
wordt gedurende 3 seconden op het scherm weergegeven.

2. Als u tijdens het gebruik op de knop Timer/klok drukt, wordt de huidige tijd gedurende 3
seconden op het scherm weergegeven.

Kinderslot

1. Houdindestand-bymodus de knop Stop/Wissen 3 seconden lang ingedrukt. De magnetron
geeft een lange pieptoon om aan te geven dat de functie Kinderslot geactiveerd is.

2. Als detijd is ingesteld, toont het scherm de huidige tijd plus het volgende icoon:=O .

3. Houdindestand-bymodus de knop Stop/Wissen 3 seconden lang ingedrukt. De magnetron

geeft een lange pieptoon om aan te geven dat de functie Kinderslot gedeactiveerd is.

5. AANBEVELINGEN VOOR GEBRUIK

120

Plaats het voedsel voorzichtig: leg de dikste delen van het voedsel in de richting van de
rand van het draaiplateau. Leg, voor zover mogelijk, sommige voedingsmiddelen niet
bovenop andere.

Bewaak de kooktijd: begin met een minimum aan tijd en verhoog de tijd indien nodig.
Overmatig verhitten van voedsel kan rookvorming of brandwonden veroorzaken.

Bedek voedingsmiddelen wanneer u ze kookt: zo vermijdt u spatten en kookt het voedsel
uniformer.

Draai of roer het voedsel tijdens het kookproces.

Voor een veilig gebruik van de magnetron is het belangrijk om materialen en verpakkingen
te gebruiken die compatibel zijn. In de volgende tabel kunt u zien welke materialen geschikt
zijn en welke niet:

GRANDHEAT 2590 BUILT-IN STEEL BLACK



NEDERLANDS

Materiaal van de verpa-
kking

Magnetron

Waarschuwingen

Bruiningsschaal

Ja

Volg de instructies van de fabrikant. De bodem
van de braadpan moet zich ten minste 5 mm
boven het draaiplateau bevinden. Verkeerd geb-
ruik kan het draaiplateau kapot maken.

Tafelgerei

Enkel datgene geschikt voor in de magnetron.
Volg de instructies van de fabrikant. Gebruik
geen gebarsten platen.

Glazen kannen

Verwijder altijd de deksel. Gebruik ze alleen om
voedsel een beetje op te warmen. De meeste
glazen kannen zijn niet hittebestendig en kun-
nen breken.

Glazen keukengerei

Hittebestendig glazen tafelgerei geschikt voor
gebruik in de magnetron. Zorg ervoor dat er
geen metalen versieringen zijn.

Gebruik geen borden of materiaal dat gescheurd
is.

Kookzakken voor de mag-
netron.

Volg de instructies van de fabrikant. Gebruik
geen metalen ritsen. Maak kleine sneden om de
stoom eruit te laten.

Keukenpapier

Gebruik het om voedsel te bedekken bij het op-
warmen en om vet te absorberen. Gebruik onder
toezicht bij het koken of opwarmen van voedsel
gedurende korte perioden.

Bakpapier

Gebruik het om te bedekken en spatten te voor-
komen, of om te stomen.

Plastic

Enkel datgene geschikt voor in de magnetron.
Volg de instructies van de fabrikant. Het moet
geétiketteerd zijn als "geschikt voor in de mag-
netron”. Sommige plastic verpakkingen worden
zachter als er voedsel in wordt verhit. Kookzak-
ken en gesloten plastic zakken moeten licht
worden ingesneden of doorprikt als dat op het
product is aangegeven.
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Plasticfolie Ja Enkel datgene geschikt voor in de magnetron.
Gebruik het om voedsel af te dekken en vocht
vast te houden. Laat de plasticfolie niet in con-
tact komen met voedsel.

Thermometers Ja Alleen geschikt voor de magnetron (vlees ther-
mometer).

Aluminium bakplaat Nee Het zou kunnen buigen. Plaats het voedsel in
een magnetronbestendige schaal of bak.

Karton met metalen Nee Het zou kunnen buigen. Plaats het voedsel in

handvat een magnetronbestendige schaal of bak.

Metalen gebruiksvoorw- Nee Het metaal buigt de energie af die naar het vo-

erpen of gebruiksvoor- edsel wordt geleid. Het metalen frame kan een

werpen met metalen vlamboog veroorzaken.

decoraties

Metalen sluitingen Nee Het zou kunnen buigen. Plaats het voedsel in
een magnetronbestendige schaal of bak.

Papieren zakken Nee Het kan vlammen veroorzaken in de magnetron.

Kunststofschuim Nee Kunststofschuim kan smelten en de vloeistof
binnenin verontreinigen wanneer deze wordt
blootgesteld aan hoge temperaturen.

Hout Nee Het hout kan in de magnetron uitdrogen en

breken of barsten.
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6. SCHOONMAAK EN ONDERHOUD

- Zowelde magnetron als etensresten moeten regelmatig worden schoongemaakt.
- Trek de stekker uit het stopcontact alvorens te beginnen met schoonmaken. Dompel het
toestel niet onder in water of andere vloeistoffen tijdens het schoonmaken.
- (Gebrek aan onderhoud en reiniging van het product kan het oppervlak aantasten en de
levensduur van het product beinvloeden.
- Gebruik geen sterke schoonmaakmiddelen, schurende stoffen of metalen borstels om de
magnetron schoon te maken.
- Verwijder de micaplaat niet.
- Bij langdurig gebruik van het toestel kan er binnenin een sterke geur ontstaan. Om deze
geuren te verwijderen, kunt u een van de volgende opties gebruiken:
1. Zet een glas met enkele schijfjes citroen in het toestel en verwarm het gedurende
2-3 minuten op hoog vermogen.
2. Zet een glas rode thee in het toestel en verwarm het gedurende 2 of 3 minuten op
hoog vermogen.
3. Legenkele sinaasappelschillen in het toestel en verwarm ook die op hoog vermogen
gedurende 1 minuut.
- Gebruik een zachte en vochtige doek om de dichtingen, de deur, de binnenkanten en het
draaiend plateau te reinigen.

7. PROBLEEMOPLOSSING

Probleem Oorzaak Oplossing
De magnetron stopt | De stroomkabel is niet Trek de stekker uit het stopcontact en
of gaat niet aan correct aangesloten sluit hem na 10 seconden weer aan.

Zekering doorgebrand of | Neem contact op met de Technische

kortgesloten. Ondersteuningsservice van Cecotec.
Stopcontact defect. Test het stopcontact met een ander
apparaat.
De magnetron ver- De deur is niet goed Doe de deur goed dicht.
warmt niet dicht.

Als geenvan deze situaties overeenkomt met uw probleem, probeer dan niet zelf de magnetron
te demonteren of te repareren. Reparaties door onervaren personen kunnen letsel of ernstige
storingen tot gevolg hebben. Neem contact op met de Technische Dienst van Cecotec. De
reparatie moet worden uitgevoerd door een erkende monteur en er mogen uitsluitend originele
reserveonderdelen worden gebruikt.
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Ongeoorloofd zelfonderhoud of onderhoud heeft invloed op het veilige gebruik van het product
en de toepassing van het garantiebeleid.

Opmerking:

Alle elektrische reparaties aan dit apparaat moeten voldoen aan de plaatselijke en/of
landelijke wetgeving. Neem contact op met de Technische Dienst van Cecotec in geval van
twijfel en voordat u een van de bovenstaande handelingen uitvoert. Haal altijd de stekker uit
het stopcontact als u het apparaat opent.

8. TECHNISCHE SPECIFICATIES

Referentie: 01395

Product: GrandHeat 2590 Built-In Steel Black
Nominaal ingangsvermogen (magnetron): 1450 W
Nominaal uitgangsvermogen (magnetron): 9300 W
Nominaal ingangsvermogen (grill): 1000 W
Voltage: 230 V~

Frequentie: 50 Hz

Magnetronfrequentie: 2450 MHz

Capaciteit: 25L

Technische specificaties kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd om de
productkwaliteit te verbeteren.

Gemaakt in China/ Ontworpen in Spanje

9. RECYCLING VAN ELEKTRISCHE EN ELEKTRONISCHE APPARATUUR

of de batterij gescheiden van het huisvuil moeten worden afgevoerd. Wanneer
dit product het einde van zijn levensduur bereikt, dient u de batterijen/
accumulatoren te verwijderen en het naar een door de plaatselijke autoriteiten
aangewezen inzamelpunt te brengen.

Voor gedetailleerde informatie over de aangewezen manier om elektrische apparaten en/of

hun batterijen moet de consument de plaatselijke overheid contacteren.

Naleving van de bovenstaande richtlijnen helpt het milieu te beschermen.

E Dit symbool geeft aan dat, volgens de geldende voorschriften, het product en/
|
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10. GARANTIE EN TECHNISCHE ONDERSTEUNING

Cecotec is aansprakelijk tegenover de eindgebruiker of consument voor elk gebrek aan
overeenstemming dat bestaat op het ogenblik van de levering van het product onder de
voorwaarden, bepalingen en termijnen die zijn vastgelegd in de toepasselijke regelgeving.
Het wordt aanbevolen reparaties te laten uitvoeren door gekwalificeerd personeel.

Als u ooit een incident met het product ontdekt of vragen hebt, neem dan contact op met de
officiéle Technische Assistentie van Cecotec via het telefoonnummer +34 96 32107 28.

11. COPYRIGHT

Deintellectuele eigendomsrechten op de teksten in deze handleiding behoren toe aan CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Alle rechten voorbehouden. De inhoud van deze publicatie mag niet, geheel
of gedeeltelijk, worden verveelvoudigd, opgeslagen in een geautomatiseerd gegevensbestand,
doorgegeven of verspreid op welke wijze dan ook (elektronisch, mechanisch, door fotokopieén,
opnamen en dergelijke) zonder voorafgaande toestemming van CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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POLSKI

1. CZESCI | KOMPONENTY

Rys. 1.

1. Panel kontrolny

2. 0sStalerza szklanego

3. Montaz pierscienia szklanego talerza
4. Szklany talerz obrotowy

5. Okno kontrolne

6. Drzwiczki

7. System blokady drzwi

8. Kratka grillowa

Panel kontroli Rys. 2

Micro/Grill/Combi

Rozmrazanie wedtug wagi/czasu
Minutnik/Zegar

Pokretto (zwiekszanie/zmniejszanie)
Stop/Clear

Start/+30sek/Potwierdz

Przycisk otwierania drzwi

NouswN

WAZNE:
Grafika tej instrukcji obstugi jest schematyczna i mozliwe, ze nie bedzie catkowicie zgodna z
produktem.

2. PRZED UZYCIEM

- To urzadzenie jest zapakowane w opakowanie zaprojektowane w celu ochrony podczas
transportu. Wyjmij urzadzenie z pudetka i usun wszystkie materiaty opakowaniowe.
Oryginalne pudetko i inne elementy opakowania mozna przechowywac w bezpiecznym
miejscu, aby zapobiec uszkodzeniu urzgdzenia w przypadku koniecznosci jego transportu
w przysztosci. Jesli chcesz pozby¢ sie oryginalnego opakowania, pamietaj o prawidtowym
recyklingu wszystkich jego elementéw.

- Upewnij sie, ze wszystkie czesci i komponenty sg dotgczone, i sg w dobrym stanie. Jesli
brakuje ktéregokolwiek z nich lub nie sg one w dobrym stanie, nalezy niezwtocznie
skontaktowac sie z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.

Zawartosc pudetka:
- Mikrofala do zabudowy
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Kratka do grillowania (nadaje sie tylko do funkcji Grill. Nalezy jg umiesci¢ na szklanym
talerzu)
Ta instrukcja obstugi

Umies¢ produkt w ptaskim, stabilnym i suchym miejscu, z dala od materiatéw zrgcych,
ciepta lub wilgoci, takich jak woda lub palniki gazowe.

Aby unikna¢ porazenia pradem, kuchenke mikrofalowa nalezy zainstalowac w taki sposab,
aby wtyczka byta tatwo dostepna i gwarantowata skuteczne uziemienie w przypadku
uptywu pradu.

Drzwiczki kuchenki mikrofalowej muszg by¢ zamkniete, aby mogta dziatac.

W przypadku wykrycia jakichkolwiek pozostatosci po produkcji wewngatrz urzgdzenia lub
na elementach grzejnych, nalezy pozostawi¢ otwarte drzwiczki kuchenki mikrofalowej,
aby zapewni¢ dobrg wentylacje. Zaleca sie kilkakrotne podgrzanie szklanki wody w
wysokiej temperaturze.

Ostrzezenie: nie usuwaj ptytki mikowej chronigcej magnetron wewnatrz komory
mikrofaléwki.

3. INSTALACJA URZADZENIA

Uwaga: Ten produkt jest przeznaczony wytgcznie do montazu jako urzadzenie do zabudowy.
Nie jest przeznaczony do stosowania na blatach lub wewnatrz szafek. Urzadzenie nalezy
zamontowac w szafce lub potce Sciennej o szerokosci 60 cm.

Wymagania dotyczace instalacji

Jesli gniazdo nie jest dostepne po zainstalowaniu kuchenki mikrofalowej, nalezy
zamontowac przetgcznik izolacyjny po jednej stronie z odstepem 3 mm.

Szafa wnekowa nie powinna miec tylnej Sciany za urzadzeniem.

Minimalna wysoko$¢ montazu musi wynosi¢ 85 cm.

Nie zakrywaj otworéw wentylacyjnych.

Rysunek 3 przedstawia wymiary wymagane do instalacji kuchenki mikrofalowej w szafce
do zabudowy.

Legenda Rys. 4:

1.

GRSV

Mikrofala

Sruba A

Sruba B

Ptyta montazowa
Plastikowa naktadka
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Przygotowanie szafki Rys. 5

1. Przeczytaj instrukcje znajdujgce sie na spodzie obudowy. Sprawdz, czy szafka ma gtadkie,
ptaskie dno o odpowiednim rozmiarze i umies¢ szablon na dolnej ptaszczyznie szafy.

Upewnij sie, ze linia sSrodkowa szablonu znajduje sie na srodku szafki.

Upewnij sie, ze przednia krawedzZ szablonu jest wyréwnana z przednig krawedzig szafki.

2. Narysuj zaznaczenia na spodzie szafki zgodnie z oznaczeniami ,a" na szablonie. Rys. 6

3. Zdejmij szablon z dolnej czesci szafki i zamocuj ptyte montazowa za pomocg Sruby A. Rys.
-

Instalacja mikrofaléwki

4. Zainstaluj kuchenke mikrofalowga wewnatrz szafki. Upewnij sie, ze tyt kuchenki
mikrofalowej jest przymocowany do ptyty montazowej. Uwazaj, aby nadepna¢ na przewdd
zasilajacy. Rys. 8

5. Otwoérz drzwiczki, zamontuj i przymocuj kuchenke mikrofalowag do wneki za pomoca
Sruby B przez otwdér montazowy. Nastepnie zamocuj plastikowa ostone w otworze
montazowym. Rys. 9

Instalowanie szklanego talerza

Legenda Rys. 10:

a. Srodek

b. Szklany talerz obrotowy

c. Ostalerza szklanego

d. Montaz pierscienia szklanego talerza

Umies¢ czesci w sposdb pokazany na rysunku 10.

Wazne:

- Nigdy nie odktadaj talerza do géry nogami.

- Zaréwno szklana ptyta, jak i czesci do instalacji obreczy musza by¢ zawsze zatozone przed
rozpoczeciem pracy.

- Zywnoé¢ i pojemniki nalezy zawsze umieszczac na szklanym talerzu.

- Jeslitalerz lub czesci do instalacji obreczy sg pekniete lub ztamane, nalezy skontaktowac
sie z Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.

4. FUNKCJONOWANIE

Ustawienia zegara

1. Podtacz kuchenke mikrofalowa do gniazdka elektrycznego, urzadzenie wyemituje jeden
sygnat dZwiekowy, a na wysSwietlaczu pojawi sie ,0:00"

2. Nacisnij przycisk Minutnika/Zegara, aby ustawi¢ godzine. Cyfry godziny zaczng migac.

128 GRANDHEAT 2590 BUILT-IN STEEL BLACK



POLSKI

3. Obrdc pokretto, aby ustawi¢ godzine od 00 do 23.

4. Nacisnij przycisk Minutnika/Zegara. Cyfry minut zaczng migac.

5. Obrdc pokretto, aby ustawi¢ minuty od 00 do 59.

6. Nacisnij przycisk Minutnika/Zegara, aby zapisac ustawienia. ,:" zacznie migac i wyswietli
sie godzina.

Uwaga:

Jesli godzina nie jest ustawiona, urzgadzenie nie bedzie wyswietla¢ aktualnej godziny po

wtgczeniu.

Podczas procesu ustawiania czasu nacisnij ikone Stop/Clear, aby automatycznie powréci¢ do
stanu poczatkowego.

Gotowanie w mikrofali

1.

2.

Nacisnij przycisk Micro/Grill/Combi jeden raz. Na wysSwietlaczu pojawi sie “P100".

Nacisnij kilkakrotnie przycisk Micro/Grill/Combi lub obré¢ pokretto, aby wybraé zadany
poziom mocy mikrofaléwki: “P100" “P80", "'P50", "P30" lub "P100".

Naciénij przycisk Start/+30sek/Potwierdz, aby potwierdzi¢ poziom mocy.

Obra¢ pokretto, aby wybrac zgdany czas gotowania. Zakres czasu wynosi od 0:05 do 95:00.
Nacisnij przycisk Start/+30sek/potwierdz, aby rozpoczgc gotowanie.

Przyktad: gotuj przez 20 minut przy mocy mikrofal 80%.

1.

2.

Nacisnij przycisk Micro/Grill/Combi jeden raz. Na wysSwietlaczu pojawi sie “P100".

Naciénij ponownie przycisk Micro/Grill/Combi lub obré¢ pokretto wyboru, aby wybrac
80% mocy mikrofal.

Nacisnij przycisk Start/+30sek/Potwierdz, aby potwierdzi¢ poziom mocy. Na wyswietlaczu
pojawi sie “P80".

Obrd¢ pokretto, aby wybrac zgdany czas gotowania: ,20:00"

Nacisnij przycisk Start/+30sek/Potwierdz, aby rozpoczg¢ gotowanie.

Przedziat czasu

Zwieksz

00:00-01:00

5 sekund

01:00-05:00

10 sekund

05:00-10:00

30 sekund

10:00-30:00

Tminuta

30:00-95:00

5 minut

Ta kuchenka mikrofalowa ma 5 poziomdw mocy, funkcje grilla i 2 funkcje tgczone.

Tabela mocy
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Liczba nacisnie¢ przycisku Micro/Grill/Combi | WySwietlacz | Moc mikrofali | Moc grilla
1 P100 100%

2 P80 80%

3 P50 50 %

4 P30 30%

5 P10 10%

6 G 0% 100%

7 -1 55% 45%

8 C-2 36% 64%

Gotowanie przy uzyciu Grill/Combi

1. Nacisnij przycisk Micro/Grill/Combi jeden raz. Na wyswietlaczu pojawi sie “P100"

2. Nacisnij kilkakrotnie przycisk Micro/Grill/Combi lub obré¢ pokretto, aby wybraé zadany
program gotowania: : “G", “C-1" 0 "C-2" (patrz: "Tabela mocy").

3. Nacisnij przycisk Start/+30sek/Potwierdz, aby potwierdzic.

4. Obroc pokretto, aby wybrac zgdany czas gotowania. Zakres czasu wynosi od 0:05 do 95:00.

5. Nacisnij przycisk Start/+30sek/Potwierdz, aby rozpoczg¢ gotowanie.

Przyktad: gotowanie przy 55% mocy mikrofali 45% mocy grilla (C-1) przez 10 minut.

1. Nacisnij przycisk Micro/Grill/Combi jeden raz. Na wysSwietlaczu pojawi sie “P100"

2. Nacisnij przycisk Micro/Grill/Combi 4 razy lub obré¢ pokretto, aby wybrac tryb Combi.

3. Nacisnij przycisk Start/+30sek/Potwierdz, aby potwierdzi¢. Na wySwietlaczu pojawi sie
‘C-1"

4. Obroc pokretto, aby wybrac zadany czas gotowania: “10:00".

5. Nacisnij przycisk Start/+30sek/Potwierdz, aby rozpoczag¢ gotowanie.

Ostrzezenie: w potowie procesu gotowania kuchenka mikrofalowa zatrzyma sie i wyemituje
dwa sygnaty dZwiekowe. Ma to na celu przypomnienie, ze nalezy obréci¢ potrawy, aby
ugotowata sie rownomiernie. Po jej obréceniu nacisnij przycisk Start/+30sek/Potwierdz, aby
kontynuowac gotowanie.

QuickStart

Funkcja QuickStart umozliwia szybkie gotowanie potraw z maksymalng mocg (100% mocy

mikrofal). Funkcja ta zapewnia maksymalny czas gotowania wynoszacy 95 minut.

- Wtrybie gotowosci: nacisnij przycisk Start/+30sek/Potwierdz, aby gotowac z maksymalnag
mocg (100% mocy mikrofal). Kazde dotkniecie ikony powoduje wydtuzenie czasu
gotowania o 30 sekund.

- W trybie kuchenki mikrofalowej, grilla, kombi lub rozmrazania kazde naci$niecie powoduje
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wydtuzenie czasu podgrzewania o 30 sekund.
Uwaga: w Menu automatycznym i trybie rozmrazania wedtug wagi nie mozna zmienic¢ czasu
gotowania.

Rozmrazanie wedtug wagi produktu

1. Dotknij raz ikony rozmrazania wedtug wagi/czasu, na wysSwietlaczu pojawi sie ,dEFT".
2. Obroc pokretto, aby wybrac¢ wage jedzenia, od 100g do 2000g.

3. Dotknij ikony Start/+30sek/Potwierdz, aby rozpocza¢ proces rozmrazania.

Rozmrazanie wedtug czasu

1. Nacisnij dwukrotnie przycisk rozmrazania wedtug wagi/czasu, na wyswietlaczu pojawi sie
JdEF2".

2. 0Obrd¢ pokretto, aby wybrac zgdany czas rozmrazania. Funkcja ta zapewnia maksymalny
czas podgrzewania wynoszgcy 95 minut.

3. Dotknij ikony Start/+30sek/Potwierdz, aby rozpocza¢ proces rozmrazania.

Minutnik

1. Nacisnij raz przycisk Minutnika/Zegara, na wyswietlaczu pojawi sie 00:00.

2. Obroc pokretto, aby wybrac zgdany czas gotowania. Zakres czasu wynosi od 0:05 do 95:00.
3. Nacisnij przycisk Start/+30sek/Potwierdz, aby potwierdzic.

4. Po uptywie czasu podgrzewania urzgdzenie wyda 5 sygnatéw dzwiekowych.

Uwaga: jesli zegar jest ustawiony (system 24-godzinny), wyswietlacz pokaze aktualng
godzine.

Menu automatyczne

1. W trybie gotowosci obrd¢ pokretto zgodnie z ruchem wskazdwek zegara, aby wybrac
zgdang funkcje z Menu automatycznego (patrz: ,Tabela menu automatycznego”).

2. Nacisnij przycisk Start/+30sek/PotwierdZ, aby potwierdzi¢ menu.

3. Obroc pokretto, aby wybrac wage zywnosci zgodnie z ,Tabelg menu automatycznego”

4. Nacisnij przycisk Start/+30sek/Potwierdz, aby rozpoczg¢ gotowanie.

Przyktad: Ustawi¢ menu automatyczne na gotowanie 350 g ryby.

5. W trybie gotowosci obré¢ pokretto zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, aby wybrac
.menu ,A-6".

6. Nacisnij przycisk Start/+30sek/Potwierdz, aby potwierdzi¢ menu.

7. Obracaj pokrettem, aby wybrac wage potrawy, az na wyswietlaczu pojawi sie ,350".

8. Nacisnij przycisk Start/+30sek/Potwierdz, aby rozpocza¢ gotowanie.
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Tabela menu automatycznego:

Menu Waga Wyswietlacz
A-1 200g 200
Pizza

400 g 400
A-2 250 g 250
Mieso

350¢g 350

450 g 450
A-3 200g 200
Warzywa

300g 300

400 g 400
A-4 50 g (z 450 g zimnej wody) 50
Makaron ] )

100 g (z 800 g zimnej wody) | 100
A-5 200g 200
Ziemniaki

400g 400

600 g 600
A-6 250 g 250
Ryba

350¢g 350

450 g 450
A-7 1 szklanka (120ml) 1
Napoje ]

2 szklanki (240ml) 2

3 szklanki (360ml) 3
A-8 50g 50
Popcorn

50g 50

100g 100

Gotowanie w wielu sekwencjach
Mozna skonfigurowac do 2 sekwencji na jeden proces gotowania. Jesli jedng z sekwencji jest
odmrazanie, sekwencja ta musi by¢ ustawiona jako pierwsza.

Przyktad: rozmrazanie zywnosci przez 5 minut, a nastepnie gotowanie przy 80% mocy przez 7
minut.
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Dotknij przycisku rozmrazania wedtug wagi/czasu, na wyswietlaczu pojawi sie ,dEF2".
Obré¢ pokretto, aby ustawi¢ 5 minut rozmrazania, ,5:00"

Nacisnij przycisk Micro/Grill/Combi jeden raz, na wyswietlaczu pojawi sie ,P100"

Nacisnij ponownie przycisk Micro/Grill/Combi lub obré¢ pokretto, aby wybra¢ 80% mocy
mikrofal.

Nacisnij przycisk Start/+30sek/Potwierdz, aby potwierdzi¢. Na wySwietlaczu pojawi sie
‘P80"

Obraé¢ pokretto, aby ustawi¢ 7 minut gotowania. Na wySwietlaczu pojawi sie ,7:00"
Nacisnij przycisk Start/+30sek/Potwierdz, aby rozpocza¢ gotowanie.

Kuchenka mikrofalowa wyemituje sygnat dZzwiekowy na koniec kazdej sekwencji. Po
zakoniczeniu catego procesu gotowania kuchenka mikrofalowa wyemituje 5 sygnatéw
dZzwiekowych.

Aby sprawdzi¢ ustawienia

1.

2.

Podczas pracy urzadzenia dotknij przycisku Micro/Grill/Combi, wySwietli sie przez 3
sekundy aktualna moc mikrofali.

Podczas pracy nacisnij przycisk minutnika/Zegara, wyswietli sie przez 3 sekundy aktualna
godzina.

System blokady rodzicielskiej

1.

W trybie gotowosci nacisnij i przytrzymaj ikone Stop/Clear przez 3 sekundy. Urzgdzenie
wyemituje dtugi sygnat dzwiekowy wskazujgcy, ze funkcja blokady rodzicielskiej zostata
aktywowana.

Jesli godzina jest ustawiona, na wysSwietlaczu pojawi sie aktualny czas oraz nastepujgca
ikona: =O.

W trybie gotowosci nacisnij i przytrzymaj ikone Stop/Clear przez 3 sekundy. Urzgdzenie
wyemituje dtugi sygnat dzwiekowy wskazujgcy, ze funkcja blokady rodzicielskiej zostata
dezaktywowana.

5. ZALECENIA DOTYCZACE UZYTKOWANIA

Ostroznie umies¢ zywnos¢: najgrubsze czesci zywnosci umiesé w kierunku krawedzi
talerza obrotowego. O ile to mozliwe, nie ktadZ jednych pokarmdw na innych.

Pilnuj czasu gotowania: zacznij od gotowania potraw przez jak najkrotszy czas i wydtuzaj
go w razie potrzeby. Nadmierne podgrzewanie zywnosci moze prowadzi¢ do dymienia lub
przypalenia.

Przykryj jedzenie podczas gotowania: przykrywanie potraw zapobiega pryskaniu i gotuje
sie bardziej réwnomiernie.

Obraé¢ lub zamieszaj zywnos¢ podczas procesu gotowania.

Wazne jest, aby uzywac materiatow i pojemnikdw, ktére sg kompatybilne z bezpiecznym
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uzytkowaniem w kuchenkach mikrofalowych. W ponizszej tabeli mozna zobaczy¢, ktére
materiaty sg odpowiednie, a ktére nie:

Materiat pojemnika Mikrofala | Ostrzezenia

Naczynie do zapiekania | Tak Postepuj zgodnie z instrukcjami producenta. Podst-
awa naczynia do zapiekania musi znajdowac sie co
najmniej 5 mm nad talerzem obrotowym. Niewtasci-
we uzytkowanie moze spowodowac uszkodzenie
talerza obrotowego.

Naczynia Tak Tylko nadajgce sie do mikrofaléwki. Postepuj zgod-
nie z instrukcjami producenta. Nie nalezy uzywac
peknietych lub wyszczerbionych naczyn.

Szklane dzbanki Tak Zawsze zdejmuj pokrywke. Uzywaj ich tylko do
lekkiego podgrzewania potraw. Wiekszos¢ szklanych
dzbankéw nie jest odporna na wysokg temperature i
moze sie sttuc.

Naczynia szklane Tak Naczynia szklane zaroodporne i odpowiednie do
uzytku w kuchence mikrofalowej. Upewnij sie, ze nie
ma metalowych dekoracji.

Nie uzywaj popekanych lub wyszczerbionych naczyn
ani materiatow.

Rekawy do pieczenia Tak Postepuj zgodnie z instrukcjami producenta. Nie uzy-
w kuchence mikrofa- waj metalowych zapie¢. Wykonuj mate naciecia, aby
lowej. para mogta sie ulotnic.

Papier kuchenny Tak Uzywaj go do przykrycia potraw podczas podgrzewa-

nia i wchtaniania ttuszczu. Stosowac pod nadzorem
podczas gotowania lub podgrzewania zywnosci
przez krotki czas.

Papier do pieczenia Tak Stuzy do przykrywania, aby zapobiec rozpryskiwaniu
lub do gotowania na parze.
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Plastik Tak Tylko nadajacy sie do kuchenki mikrofalowej. Postepu;j
zgodnie z instrukcjami producenta. Musi by¢ oznac-
zony jako “nadajgcy sie do mikrofali”. Niektére plasti-
kowe pojemniki stajg sie miekkie, gdy zywnos¢ w nich
sie nagrzewa. Woreczki do gotowania i zamkniete
woreczki foliowe nalezy lekko przecig¢ lub przebic,
jeslijest to wskazane na produkcie.

Plastikowe opako- Tak Tylko nadajagce sie do kuchenki mikrofalowej. Uzywaj

wanie go do przykrywania zywnosci i zatrzymywania wilgo-
ci. Nie pozwal, aby folia miata kontakt z zywnoscia.

Termometry Tak Tylko nadajgce sie do kuchence mikrofalowej (ter-
mometr do miesa i wypiekdw).

Tacka aluminiowa Nie Mogg sie zginac. Przenies jedzenie do naczynia lub
pojemnika nadajgcego sie do mikrofaléweki.

Karton z metalowym Nie Moga sie zginac. Przenies jedzenie do naczynia lub

uchwytem pojemnika nadajgcego sie do mikrofaléwki.

Naczynia wykonane z | Nie Metal odbija energie skierowang na zywnos¢. Meta-

metalu lub z meta- lowe elementy wykoriczeniowe moga spowodowac

lowymi elementami powstanie tuku elektrycznego.

dekoracyjnymi

Metalowe zamkniecia | Nie Moga sie zginac. Przenies jedzenie do naczynia lub

zdrutu pojemnika nadajgcego sie do mikrofaléwki.

Papierowe torby Nie Moga wywotac ptomienie w kuchence mikrofalowej.

Plastikowa pianka Nie Pianka z tworzywa sztucznego moze stopic sie i za-

nieczysci¢ ptyn znajdujacy sie w srodku pod wptywem
wysokiej temperatury.
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Drewno Nie Drewno moze wyschna¢ w kuchence mikrofalowej i

pekngc lub roztamac sie.

6. CZYSZCZENIE | KONSERWACIA

- Zaréwno kuchenka mikrofalowa, jak i resztki jedzenia powinny by¢ regularnie czyszczone.
- Przed czyszczeniem wyjmij wtyczke z gniazdka Sciennego. Podczas czyszczenia nie
zanurzaj produktu w wodzie ani zadnym innym ptynie.
- Brak konserwacji i czyszczenia produktu moze pogorszy¢ stan powierzchni i wptynac na
jego zywotnos¢.
- Do czyszczenia urzadzenia nie uzywaj silnych detergentéw, substancji zrgcych ani
metalowych szczotek.
- Nie usuwaj ptytki z miki.
- Po dtuzszym uzytkowaniu produktu wewnagtrz mogg pojawic sie silne zapachy. Aby
wyeliminowac te zapachy, mozna skorzystac z jednej z ponizszych opciji:
1. Umies¢ szklanke z kilkoma plasterkami cytryny w kuchence mikrofalowej i
podgrzewaj z duzg mocg przez 2 lub 3 minuty.
2. Umies¢ szklanke czerwonej herbaty w kuchence mikrofalowej i podgrzewaj jg przez
2-3 minuty na duzej mocy.
3. Umies¢ skérki pomaraniczy w kuchence mikrofalowej i podgrzewaj z duzg moca
przez 1 minute.
- Uzyj miekkiej, wilgotnej szmatki do czyszczenia potgczen, drzwi, Scian wewnetrznych i
talerza obrotowego.

7. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem

Powaod

Rozwigzanie

Mikrofaléwka zatrzymuje
sie lub nie wtgcza

Przewdd zasilajgcy nie jest
prawidtowo podtgczony.

Odtacz go i podtacz po-
nownie po 10 sekundach.

Przepalony bezpiecznik lub
zwarcie.

Skontaktuj sie z Serwisem
Technicznym Cecotec.

Uszkodzone gniazdo.

Przetestuj gniazdo z
innym urzgdzeniem.
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Mikrofaléwka nie podgrze- | Drzwi nie sg zamkniete. Zamknij prawidtowo
wa drzwi.

Jeslizadna z tych sytuacji nie dotyczy Twojego problemu, nie prébuj samodzielnie demontowac
ani naprawiac urzadzenia. Naprawy przeprowadzane przez niedoSwiadczone osoby moga
spowodowac obrazenia lub powazne awarie. Skontaktuj sie z Serwisem Pomocy Technicznej
Cecotec. Naprawe musi przeprowadzi¢ autoryzowany specjalista, ktéry moze uzywacd
wytgcznie oryginalnych czesci zamiennych.

Samodzielna lub nieautoryzowana konserwacja wptynie na bezpieczenstwo uzytkowania
produktu i zastosowanie zasad gwarancji.

OSTRZEZENIE:

Wszelkie naprawy elektryczne tego urzadzenia muszg by¢ przeprowadzane zgodnie z
przepisami lokalnymi i/lub stanowymi. W razie watpliwosci i przed wykonaniem ktérejkolwiek
z powyzszych czynnosci nalezy skontaktowac sie z Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.
Przed otwarciem urzgdzenia nalezy zawsze odtgczyc je od zrédta zasilania.

8. SPECYFIKACJA TECHNICZNA

Referencja: 01395

Nazwa referencji: GrandHeat 2590 Built-In Steel Black
Moc znamionowa wejsciowa (mikrofale): 1450 W

Moc znamionowa wyjsciowa (mikrofale): 9300 W

Moc znamionowa wej$ciowa (grill): 1000 W

Napiecie: 230 V~

Frekwencja: 50 Hz

Czestotliwos¢ mikrofal: 2450 MHz

Pojemnosé: 25L

Specyfikacje techniczne mogg ulec zmianie bez wczesniejszego powiadomienia w celu
poprawy jakosci produktu.

Wyprodukowano w Chinach | Zaprojektowano w Hiszpanii
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9. RECYKLING URZADZEN ELEKTRYCZNYCH | ELEKTRONICZNYCH

lub baterie nalezy utylizowac oddzielnie od odpadéw domowych. Kiedy
ten produkt osiggnie koniec okresu uzytkowania, nalezy wyjg¢ baterie/
akumulatory i przekaza¢ go do punktu zbiérki wyznaczonego przez wtadze
lokalne.
Aby uzyskac szczegbtowe informacje na temat najbardziej odpowiedniego sposobu utylizacji
sprzetéw elektrycznych i elektronicznych i/lub odpowiednich baterii, konsument powinien
skontaktowac sie z lokalnymi wtadzami.
Przestrzeganie powyzszych wytycznych pomoze chroni¢ Srodowisko.

K Ten symbol oznacza, ze zgodnie z obowigzujgcymi przepisami produkt i/
|

10. GWARANCIA | SERWIS POMOCY TECHNICZNE)

Cecotec odpowiada przed uzytkownikiem lub konsumentem koricowym za wszelkie
niezgodnosci wystepujgce w momencie dostawy produktu na warunkach i terminach
okreslonych w obowigzujgcych przepisach.

Zaleca sie, aby naprawy byty przeprowadzane przez wyspecjalizowany personel.
Jesliwykryjesz problem z produktem lub masz jakiekolwiek pytania, skontaktuj sie z oficjalnym
Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec pod numerem telefonu +34 96 32107 28.

11. PRAWA AUTORSKIE

Prawa wtasnosci intelektualnej do tekstéw tej instrukcji obstugi nalezg do CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Wszelkie prawa zastrzezone. Tres¢ niniejszej publikacji nie moze
by¢ w catosci ani w czesci reprodukowana, przechowywana w systemie wyszukiwania,
przekazywana lub rozpowszechniana w jakikolwiek sposéb (elektroniczny, mechaniczny,
fotokopiowany, nagrywany lub podobny) bez uprzedniej zgody CECOTEC INNOVACIONES, SL
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1. DiLY A SOUCASTI

Obr. 1.

1. Ovladaci panel

2. Hridel sklenéného talite

3. Montaz krouzku sklenéného talife
4. Otocny sklenény talif

5. Prdhledné okénko

6. Dvitka

7. Systém uzamceni dvifek

8. Grilovaci mrizka

Ovladaci panel Obr. 2

1. Micro/Grill/Combi

2. Rozmrazeni podle hmotnosti/Casu
3. Casova&/Hodiny

4, Voli¢ (zvyseni/snizeni)

5. Stop/Clear

6. Start/+30Sec/Potvrdit

7. Tlacitko pro otevreni dvirek
POZNAMKA:

Grafika v této prirucce je schematickym znazornénim a nemusi pfesné odpovidat vyrobku.

2. PRED POUZITIM

- Tento spotrebic je zabalen v obalu ur¢eném k ochrané pfi preprave. Vyjméte zafizeni z
krabice a odstrante veskery obalovy material. MGzZete uschovat plvodni krabici a dalsi
obaly na bezpe¢ném misté pro zabrénéni poskozeni zafizeni, pokud byste jej v budoucnu
potfebovali prepravovat. Pokud chcete zlikvidovat pdvodni obal, ujistéte se, Ze vSechny
¢asti recyklujete spravné.

- Zkontrolujte, zda jsou vSechny dily a komponenty soucasti baleni a v dobrém stavu. Pokud
nekterd chybi nebo neni v dobrém stavu, okamzité kontaktujte Oficidlni servisni sluzbu
Cecotec.

Obsah krabice:

- Vestavna mikrovlnna trouba

- Grilovaci mfizka (Vhodné pouze pro funkci Gril. Musi byt umisténa na sklenéném taliFi).
- Tento navod k pouziti
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Postavte vyrobek na rovné, stabilni a suché misto, mimo dosah korozivnich materiald,
tepla nebo vlhkosti, napf. vody nebo plynovych horaka.

Za Ucelem vyhnuti se elektrickym vybojdm, mikrovlnna trouba by se méla instalovat tak,
aby byla zastrcka pristupna a uzemnéna, kdyby doslo k vyboji elektrické energie.

Dvitka mikrovlnné trouby musi byt zaviena, aby mohla fungovat.

Pokud uvnitf vyrobku nebo na topnych télesech objevite zbytky prostfedkd z vyrobniho
procesu, nechte dvirka mikrovlnné trouby oteviend, abyste zajistili dobré veétrani.
Doporucuje se nékolikrat ohrat sklenici vody na vysokou teplotu.

Varovani: Neodstranujte slidovou desku, ktera chrani magnetron uvnitf dutiny mikrovinné
trouby.

3. INSTALACE PRODUKTU

Upozornéni: Tento vyrobek je uréen vyhradné k instalaci jako vestavny spotfebi¢. Neni urcen
pro pouziti na pracovni desce nebo ve skfini. Spotfebi¢ musi byt instalovan do nasténné skrinky
nebo na polici o Sifce 60 cm.

Pozadavky na instalaci

Pokud po instalaci mikrovlnné trouby neni zasuvka pfistupna, umistéte izolacni spinac na
jednu z jeji stran s volnym prostorem 3 mm.

Vestavena skrifn nesmi mit za spotfebicem zadni sténu.

Minimalni instalacni vysSka musi byt 85 cm.

Nezakryvejte ventilacni otvory.

Na obrdzku 3 jsou zndzornény rozméry potrebné pro instalaci mikrovlinné trouby do
vestavné skrine.

Legenda k obrazku 4:

1.

[GRESNVEN

Mikrovlnna trouba
Vrut A

Vrut B

Montazni desticka
Plastové krytka

vo  w

PFiprava skfiné Obr. 5

1.

Prectéte si pokyny na spodni strané skfiné. Zkontrolujte, zda ma vase skfin hladké a rovné
dno spravné velikosti, a umistéte Sablonu na spodni rovinu skfiné.

Ujistéte se, Ze stfedova cara Sablony je ve stredu skFiné.
Dbejte na to, aby predni okraj Sablony byl zarovnan s prfednim okrajem skfiné.

2.

140
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Udélejte znacky na spodni strané skfiné podle znacek “a" na Sabloné. Obr. 6
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Odstrante Sablonu ze spodni ¢asti skfiné a upevnéte montazni desticku pomoci vrutu A.
Obr. 7

Instalace mikrovlnné trouby

4.

Nainstalujte mikrovlnnou troubu do skfiné. Ujistéte se, Ze je zadni ¢ast mikrovinné trouby
pripevnéna k montazni desticce. Nestoupejte na napajeci kabel. Obr. 8

Otevrete dvirka, zasunte a pfipevnéte mikrovlnnou troubu do otvoru pomoci vrutu B pres
montézni otvor. Poté nasadte plastovou krytku do instalaéniho otvoru. Obr. 9

Instalace sklenéného talife
Legenda k obrazku 10:

a.

b
C.
d

Stred

Otocny sklenény taliF

Hridel sklenéného talife

Montaz krouzku sklenéného talife

Umistéte dily podle obr. 10.

Dllezité:

Nikdy nepokladejte talif smérem dold.

Sklenény talif i montazni sestava krouzku by mély byt vzdy nainstalovany pred uvedenim
do provozu.

Potraviny a nddoby musi byt vzdy umistény na sklenéném talifi.

Pokud talif nebo montazni sestava krouzku jsou praskla nebo zlomena, kontaktujte Sluzbu
technické pomoci spole¢nosti Cecotec.

4. PROVOZ

Nastaveni hodin

1.

Zapojte mikrovlnnou troubu do elektrické z&suvky, jednou zapipd a na displeji se zobrazi
,0:00"

2. Stisknéte tlagitko Casova&/Hodiny pro nastavenf ¢asu. Cislice ¢asu budou blikat.

3. Otocte voli¢ pro nastaveni ¢asu v rozmezi 00 az 23.

4. Stisknéte tlacitko Casovac/Hodiny. Cislice minut budou blikat.

5. Otocte voli¢ pro nastaveni poZzadovanych minut v rozmezi 00 az 59.

6. Stisknéte tlatitko Casova&/Hadiny pro uloZzenf nastaveni. ":" zablika a ¢as se rozsviti.
Upozornént:

Pokud ¢as neni nastaven, mikrovlnna trouba nezobrazi po zapnuti aktualni cas.
Béhem procesu nastaveni Casu stisknéte ikonu Stop/Clear automaticky pro automaticky
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navrat do pavodniho stavu.

Vareni v mikrovlnné troubé

1. Stisknéte jednou tlacitko Micro/Grill/Combi. Displej zobrazi “P100"

2. Stisknéte opakované tlacitko Micro/Grill/Combinebo otocte volicem pro vybér pozadované
Grovné vykonu mikrovlnné trouby: “P100", "P80", "'P50", “P30" nebo "P100".

3. Stisknéte tlacitko Start/+30sec/Potvrdit pro potvrzeni Grovné vykonu.

4. Otocte volicem pro zvoleni pozadovaného ¢asu vareni. Dostupny ¢asovy rozsah je 0:05-

95:00.

5. Stisknéte tlacitko Start/+30sec/Potvrdit, pro zahajeni vareni.

Priklad: vareni po dobu 20 minut pfi 80 % vykonu mikrovlnné trouby.
1. Stisknéte jednou tlacitko Micro/Grill/Combi. Displej zobrazi “P100"
2. Opétovneé stisknéte tlacitko Micro/Grill/Combi nebo otocte voli¢em pro vybér 80 % vykonu

mikrovlnné trouby.

3. Stisknéte tlacitko Start/+30sec/Potvrdit pro potvrzeni lGrovné vykonu. Displej zobrazi

‘P8O".

4, Otocte volicem pro vybér poZzadovaného ¢asu vareni: “20:00".
5. Stisknéte tlacitko Start/+30sec/Potvrdit pro zahdjenf vareni.

Casovy interval | Zvyseni

00:00-01:00 5 vterfin

01:00-05:00 10 vtefin

05:00-10:00 30 vtefin

10:00-30:00 Tminuta

30:00-95:00 5 minut

Tato mikrovlnna trouba ma 5 Urovni vykonu, grila 2 kombinované funkce.

Tabulka vykon(
Pocet stisknuti tlacitka mikro/gril/kombi | Displej | Vykon mikrovinné trouby | Vykon grilu
1 P100 100 %
2 P80 80 %
3 P50 50 %
4 P30 30%
5 P10 10 %
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6 G 0% 100 %
7 C-1 55 % 45%
8 C-2 36 % 64 %

Vareni s Grill/Combi

1. Stisknéte jednou tlacitko Micro/Crill/Combi. Displej zobrazi “P100".

2. Opakované stisknéte tlacitko Micro/Grill/Combi nebo otocte voli¢ pro vybér pozadovaného
programu vareni: “G", “C-1" nebo "C-2" (viz "Tabulka vykond").

3. Stisknéte tlacitko Start/+30sec/Potvrdit pro potvrzeni.
Otocte voli€em pro zvoleni pozadovaného €asu vareni. Dostupny ¢asovy rozsah je 0:05-
95:00.

5. Stisknéte tlacitko Start/+30sec/Potvrdit pro zahajeni vareni.

Priklad: vafeni pFi 55 % mikrovinného vykonu a 45 % vykonu grilu (C-1) po dobu 10 minut.

6. Stisknéte jednou tlacitko Micro/Grill/Combi. Displej zobrazi “P100"

7. Stisknéte ctyrikrat tlacitko Micro/Grill/Combi nebo otocte voli¢ pro vybér rezimu Combi.
8. Stisknéte tlacitko Start/+30sec/Potvrdit pro potvrzent. Displej zobrazi “C-1"

9. Otocte volicem pro vybér pozadovaného casu vareni: “10:00".

10. Stisknéte tlacitko Start/+30sec/Potvrdit pro zahajeni vareni.

Upozornénti: V poloviné procesu vareni se mikrovlnna trouba zastavi a dvakrat zapipa. To vdam
ma pripomenout, abyste obratili jidlo pro jeho rovnomérné uvareni. Po jeho otoceni pokracujte
ve vareni stisknutim tlacitka Start/+30sec/Potvrdit.

QuickStart

Funkce QuickStart umoZzriuje rychlé vareni jidla pfi maximalnim vykonu (100 % vykonu

mikrovlnné trouby). Tato funkce nabizi maximalni dobu vafeni 95 minut.

-V pohotovostnim rezimu standby: stisknéte tlacitko Start/+30sec/Potvrdit pro vareni pfri
maximalnim vykonu (100 % mikrovinného vykonu). Pokazdé, kdyz se dotknéte ikony, doba
vareni se prodlouzi o 30 sekund.

-V rezimu Micro/Grill/Combi nebo rozmrazovani, kazdé stisknuti prodlouzi dobu vareni o
30 sekund.

Upozornéni: V rezimu Automatické nabidky a rezimu rozmrazovéni podle hmotnosti nelze

dobu vareni zmeénit.

Rozmrazovani podle hmotnosti

1. Stisknéte tlacitko Rozmrazovani podle hmotnosti/casu, na displeji se zobrazi "dEF1".
2. Otocte voli¢ pro vybér hmotnost jidla, od 100 g do 2000 g.

3. Stisknéte tlacitko Start/+30sec/Potvrdit pro zahajeni procesu rozmrazovani.
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Rozmrazeni podle ¢asu

1.

Stisknéte dvakrat tlacitko Rozmrazovani podle hmotnosti/Casu, na displeji se zobrazi
"dEF2".

2. Otocte voli¢ pro vybér pozadovaného ¢asu rozmrazovani. Tato funkce nabizi maximalni
dobu vareni 95 minut.

3. Stisknéte tlacitko Start/+30sec/Potvrdit pro zahajeni procesu rozmrazovani.

Casova¢

1. Stisknéte tlacitko Casova&/Hodiny, na displeji se zobrazi 00:00.

2. Otocte volicem pro zvoleni pozadovaného €asu vareni. Dostupny ¢asovy rozsah je 0:05-
95:00.

3. Stisknéte tlacitko Start/+30sec/Potvrdit pro potvrzeni.

4. Po uplynuti doby vareni mikrovlnna trouba 5krat zapipa.

Upozornéni: Pokud jsou nastaveny hodiny (systém 24 hodin), na displeji se zobrazi aktudlni

cas.

Automaticka nabidka

1.

2.
3.
4,

V pohotovostnim rezimu standby otocte volicem ve sméru hodinovych rucicek pro vybér
pozadované funkce Automaticka nabidka (viz “Tabulka automatickych nabidek").
Stisknéte tlacitko Start/+30sec/Potvrdit pro potvrzeni nabidky.

Otocte voli€em pro zvoleni hmotnost jidla podle “Tabulky automatickych nabidek”.
Stiskneéte tlacitko Start/+30sec/Potvrdit pro zahajeni vareni.

Priklad: Nastavte automatickou nabidku na pfipravu 350 g ryby.

1.

2.
3.
4,

V pohotovostnim rezimu standby otocte volicem ve sméru hodinovych rucicek pro vybér
nabidky "A-6"

Stisknéte tlacitko Start/+30sec/Potvrdit pro potvrzeni nabidky.

Otocte volicem pro zvoleni hmotnosti jidla, dokud se na displeji nezobrazi “350"

Stisknéte tlacitko Start/+30sec/Potvrdit pro zahajeni vareni.

Tabulka automatickych nabidek:

Program Hmotnost Displej
A-1 200 g 200
Pizza

400g 400
A-2 250 g 250
Maso

350 g 350

450 g 450
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A-3 200g 200
Zelenina

300g 300

400g 400
A-4 50 g (s 450 g studené vody) 50
Téstoviny

100 g (s 800 g studené vody) | 100
A-5 200g 200
Brambory

400g 400

600 g 600
A-6 250 g 250
Ryba

350 g 350

450 g 450
A-7 1 sklenice (120 ml) 1
Napoje ]

2 sklenice (240 ml) 2

3 sklenice (360 ml) 3
A-8 50g 50
Popcorn

50g 50

100 g 100

Vareni na vice sekvenci
Tato mikrovlnna trouba umoznuje nastavit az 2 sekvence na jeden proces vareni. Pokud jedna
ze sekvenci je rozmrazovani, musi byt nastavena jako prvni sekvence.

Priklad: rozmrazit jidlo po dobu 5 minut a poté ho vafit pfi 80 % vykonu mikrovlnné trouby po
dobu 7 minut.
1. Stisknéte tlacitko Rozmrazovani podle hmotnosti/casu, na displeji se zobrazi "dEF2".

2. Otocte voli¢ pro nastaveni 5 minut rozmrazovani, “5:00"

3. Stisknéte jednou tlacitko Micro/Grill/Combi, na displeji se zobrazi “P100"

4. Opétovneé stisknéte tlacitko Micro/Grill/Combi nebo otocte voli¢em pro vybér 80 % vykonu
mikrovlnné trouby.

5. Stisknéte tlacitko Start/+30sec/Potvrdit pro potvrzeni. Displej zobrazi "P80".

6. Otocte voli¢ pro nastaveni 7 minut vareni. Displej zobrazi “7:00",

7. Stisknéte tlacitko Start/+30sec/Potvrdit pro zahdjenf vareni.

8. Mikrovlnna trouba zapipa pokazdé, kdyz skonci jedna ze sekvenci. Po ukonceni celého

procesu vareni mikrovlnna trouba Skrat zapipa.
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Kontrola nastaveni

1.

2.

Béhem provozu stisknéte tlacitko Micro/Grill/Combi, na displeji se na 3 sekundy zobrazi
aktudlni vykon mikrovlnné trouby.

B&hem provozu stisknéte tlagitko Casova&/Hodiny, na displeji se na 3 sekundy zobrazf
aktudlni cas.

Systém détského zamku

1.

V pohotovostnim rezimu standby stisknéte a podrzte tlacitko Stop/Clear po dobu 3 sekund.
Mikrovlnna trouba vyda dlouhé zapipani, které signalizuje, Ze funkce Détského zamku byla
aktivovana.

Pokud byl ¢as nastaven, zobrazi se na displeji aktualni ¢as a nasledujici ikona: =O.

V pohotovostnim rezimu standby stisknéte a podrzte tlacitko Stop/Clear po dobu 3 sekund.
Mikrovlnné trouba vyda dlouhé zapipani, které signalizuje, ze funkce Détského zamku byla
deaktivovana.

P

5. DOPORUCENI PRO POUZiVANI

Umistéte pokrmy opatrné: nejhrubsi ¢asti pokrm( umistéte smérem k okraji otocného
talife. Pokud je to mozné, neukladejte potraviny na sebe.

Hlidejte dobu vareni: zacnéte varit potraviny, pokud mozno co nejkratsi dobu a podle
potrfeby ji prodluzujte. Nadmeérné ohfivani potravin mlze vést ke vzniku koufe nebo
pripaleni.

PFikryjte potraviny béhem varenf: zakrytim se zabrani stfikancdm a potraviny se uvafi
jednotnéji.

Otocte nebo promichejte jidlo béhem procesu vareni.

Je dalezité pouzivat materialy a nadoby, které jsou kompatibilni pro bezpecné pouZzivani v
mikrovlnnych troubach. V nasledujici tabulce je mozné vidét, které materidly jsou vhodné
a které ne:

Materidl nadoby Mikrovlnna Varovani
trouba
Crisp Talif Ano Postupujte podle pokyn( vyrobce. Dno Crisp talife

musi byt alespon 5 mm nad otocnym talifem. Pfi
nespravném pouziti by mohlo dojit k prasknuti
otocného talite.

Nadobi Ano Vhodné pouze do mikrovlnné trouby. Postupujte

podle pokynd vyrobce. NepouZivejte prasklé nebo
nastipnuté talire.
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Sklenéné dzbany

Ano

Vzdy odstranite viko. Pouzivejte je pouze k mirnému
ohrevu potravin. Vétsina sklenénych dzbant nenf
tepelné odolna a miZe se rozbit.

Sklenéné nadobi

Ano

Sklenéné nadobi odolné vici teplu a vhodné pro
pouziti v mikrovlnné troubé. Ujistéte se, ze nema
zadné kovové dekorativni prvky.

Nepouzivejte talife nebo praskly ¢i odstépeny
material.

Sacky na vareniv mi-
krovlnnych troubach.

Ano

Postupujte podle pokyn( vyrobce. Nepouzivejte
kovové uzaveéry. Sacek propichnéte, aby se para
uvolnila.

Kuchynsky papir

Ano

PouZijte ho k zakryti potravin pfi ohfevu a k absorp-
ci tuku. Pouzivejte ho pod dohledem pfi vareni nebo
kratkodobém ohfivani potravin.

Papir na peceni

Ano

Pouzijte ho k zakryti a zamezeni stfikancd nebo k
vareniv pare.

Plast

Ano

Vhodny pouze do mikrovlnné trouby. Postupu-

jte podle pokynt vyrobce. Musi byt oznacen jako
"Vhodny do mikrovlnné trouby". Nékteré plastové
nadoby zmeéknou, kdyz se uvnitf ohfiva jidlo. Varné
sacky a uzavrené plastové sacky je tfeba mirné
rozfiznout nebo propichnout, pokud je to na vyrob-
ku uvedeno.

Plastovy obal

Ano

Vhodny pouze do mikrovlnné trouby. Pouzijte ho k
zakryti potravin a udrzeni vlhkosti. Zabrarite kon-
taktu plastového filmu s jidlem.

Teplomeéry

Ano

Vhodné pouze do mikrovinné trouby (teplomér na
maso a cukrovinky).
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Hlinikovy plech Ne Mohl by se zakfivit. Potraviny preneste do misky
nebo nddoby vhodné do mikrovlnné trouby.
Karton s kovovou Ne Mohl by se zakFivit. Potraviny pfeneste do misky
rukojeti nebo nadoby vhodné do mikrovlnné trouby.
Kovové nadobinebo | Ne Kov odkloni energii namifenou na jidlo. Kovové
nadobi s kovovymi oblozeni by mohlo zpUsobit elektricky oblouk.
ozdobnymi prvky
Kovové draténé Ne Mohly by se zakfivit. Potraviny preneste do misky
spony nebo nadoby vhodné do mikrovlnné trouby.
Papirové sacky Ne Mohly by zpdsobit plameny uvniti mikrovlnné
trouby.
Polystyrenové Ne Polystyren by se mohl pfi vystaveni vysokym
nadobi teplotdm roztavit a kontaminovat tekutinu uvnitr.
Drevo Ne Drfevo mtze v mikrovlnné troubé vyschnout a

prasknout nebo se rozstipnout.

6. CISTENi A UDRZBA

- Mikrovlnnou troubu i zbytky jidla je tfeba pravidelné cistit.

- Odpojte napdjeci kabel ze zasuvky pred cisténim. Neponorujte vyrobek béhem cisténi do

vody nebo jiné kapaliny.

- Spatné Gdrzba a ¢igténi pristroje miZe zplsobit opotFebeni povrchu a ovlivnit Zivotnost

pfistroje.

- Nepouzivejte k cisténi mikrovlnné trouby silné Cistici prostredky, abrazivni latky ani kovové

kartace.

- Neodstranujte slidovou desku.
- Pfi dlouhodobém pouzivani pristroje je mozné, ze se ve vnitfnim prostoru objevi silny

zapach. K odstranéni téchto pachl mizete pouzit nékterou z nasledujicich moznosti:
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1. Umistéte sklenici s nékolika platky citronu dovnitf mikrovinné trouby a ohfivejte je
na silny vykon po dobu 2-3 minuty.
2. Umistéte sklenici cerveného ¢aje dovnitf mikrovlnné trouby a ohfivejte je na silny
vykon po dobu 2-3 minut.
3. Umistéte pomerancové slupky dovnitf mikrovlnné trouby a ohfrivejte je na silny
vykon po dobu T minuty.
- Pouzijte vihky jemny hadfik pro vycisténi spar, dvifek, vnitfnich stén a otocného talite.

7. RESENi PROBLEMU

Problém PFicina Regeni

Mikrovlnna trouba se zastavu- | Napajeci kabel neni Odpojte ho a znovu zapojte

je nebo se nezapina spravné pripojen. po uplynuti 10 vtefin.
Spélend pojistka nebo Kontaktujte Asistencni tech-
zkrat. nicky servis Cecotec.
Zasuvka je poSkozena. Zkontrolujte zédsuvku pomoci

jiného pristroje.

Mikrovlnna trouba neohfiva Dvirka nejsou spravné Zavrete dvirka Fadné..

zavrena.

Pokud z&dné z téchto situaci neodpovida vasemu problému, nepokousejte se mikrovlinnou
troubu rozebirat nebo opravovat sami. Opravy provadéné nezkuSenymi osobami mohou vést
ke zranéni nebo vaznym porucham v provozu. Obratte se na Technicky servis spolecnosti
Cecotec. Opravu musi provést autorizovany technik a musi byt pouzity pouze originalni
nahradni dily.

Vlastni Gdrzba nebo neopravnénad uddrzba ma vliv na bezpecné pouzivani vyrobku a na
uplatnéni zarucnich podminek.

UPOZORNEN:

Veskeré elektrické opravy tohoto spotfebice musi odpovidat mistnim a/nebo statnim zakonlm.
Kontaktujte Oficialni technickou asistenéni sluzbu spolecnosti Cecotec v pripadé pochybnosti
a pred provedenim vySe uvedenych operaci. Odpojte vzdy spotrebic¢ od zdroje napdjeni, kdyz
jej otevirate.
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8. TECHNICKE SPECIFIKACE

Reference: 01395

Nazev reference: GrandHeat 2590 Built-In Steel Black
Nominalni vstupni vykon (mikrovlnna trouba): 1450 W
Nominalni vystupni vykon (mikrovinna trouba): 900 W
Nominalni vstupni vykon (gril): 1000 W

Napétf: 230 V~

Frekvence: 50 Hz

Frekvence mikrovln: 2450 MHz

Kapacita: 25 L

Technické specifikace se mohou zménit bez predchoziho upozornéni za Ucelem zlepSeni
kvality produktu.

Vyrobeno v Ciné | NavrZeno ve Spanélsku

9. RECYKLACE ELEKTRICKYCH A ELEKTRONICKYCH ZARIZENI

a/nebo baterie zlikvidovany oddélené od domovniho odpadu. Po skonéeni
Zivotnosti tohoto vyrobku byste méli baterie/akumulatory vyjmout a odnést
na sbérné misto urcené mistnimi Grady.
Podrobné informace o tom, jak spravné likvidovat elektrickd a elektronicka
zafizeni a/nebo baterie, by méli spotfebitelé ziskat od mistnich Gradd.
Dodrzovani vyse uvedenych pokynd prispiva k ochrané zivotniho prostredi.

E Tento symbol oznacuje, Ze v souladu s platnymi predpisy musi byt produkt
|

10. ZARUKA A TECHNICKY SERVIS

Spolecnost Cecotec odpovidd konec¢nému uzivateli nebo spotrebiteli za jakykoli nesoulad,
ktery existuje v dobé dodani vyrobku za podminek a ve Lhdtach stanovenych platnymi predpisy.
Doporucuje se, aby opravy provadél kvalifikovany personal.

Pokud zjistite incident s produktem nebo mate néjaké dotazy, kontaktujte oficialni sluzbu
technické pomoci spolecnosti Cecotec na telefonnim ¢isle +34 96 32107 28.

150 GRANDHEAT 2590 BUILT-IN STEEL BLACK



CESTINA

11. COPYRIGHT

Prava dusSevniho vlastnictvi k textdim v této pfirucce jsou majetkem spolecnosti CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. VSechna prava jsou vyhrazena. Obsah této publikace nesmi byt, zZasti
nebo jako celek, reprodukovan, ukladéan do systému obnovy, prendasen nebo distribuovan
zadnymi prostfedky (elektronicky, mechanicky, fotokopirovanim, nahravanim nebo podobnym
zplsobem) bez pFedchoziho souhlasu spole¢nosti CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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